



न्यूज डायरी

झारखंड कैबिनेट की बैठक 26 जून को
रांची। झारखंड कैबिनेट की बैठक सोमवार को शाम 4 बजे से प्रोजेक्ट भवन में होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग, समन्वय ने यह सूचना दी है।

श्रद्धालुओं का वाहन खाई में गिरा, नौ की मौत

नैनीताल। उत्तराखंड के पिथौरागढ़ में मंदिर जा रहे श्रद्धालुओं की कार एक गहरी खाई में गिर गयी। जिससे नौ लोगों की मौत हो गयी। गुरुवार को बागेश्वर के शामा के कुछ लोग पिथौरागढ़ के होकरा मंदिर पूजा अर्चना का जा रहे थे।

पलामू में ओझा-गुणी बताकर वृद्ध की हत्या

पलामू। जिले के छतरपुर थाना क्षेत्र के तारुग गांव में बुधवार रात बुजुर्ग सद्दु सिंह उर्फ संतु सिंह (70) की शादार हत्यापर से हत्या कर दी गयी। घटना के पीछे ओझा-गुणी सामने आ रही है। गोतिया परिवार के लोगों पर हत्या की आशंका जतायी गयी है।

छह लोगों की आत्महत्या मामले में बहु को भेजा जेल

रांची। सदर थाना पुलिस ने छह लोगों की आत्महत्या मामले में गिरफ्तार आरोपित मधुमिता सरकार को कोलकाता से ट्रिजिट रिमांड पर लेकर गुरुवार को रांची पहुंची। इसके बाद न्यायिक दंडाधिकारी डीएन शुक्ला की अदालत में प्रस्तुत किया, जहां से उसे न्यायिक हिरासत में बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार (जेल) भेज दिया गया।

जमीन विवाद में मारपीट 10 घायल, सड़क जाम

लातेहार। बालुमाथ प्रखंड मुख्यालय में गुरुवार को जमीन विवाद में दो पक्षों के बीच जमकर मारपीट हुई। इसमें कुल 10 लोग घायल हैं। इनमें एक पक्ष के पांच लोग गंभीर रूप से घायल हैं। प्राथमिक इलाज करने के बाद इन्हें बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया गया है।

कराटे में भाग लेने सात खिलाड़ी थाइलैंड रवाना

लोहरदगा। थाइलैंड में 25-27 जून तक होनेवाले इंटरनेशनल कराटे चैंपियनशिप-2023 में भाग लेने के लिए लोहरदगा जिले के चयनित सात कराटे खिलाड़ियों को गुरुवार को उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कुषान ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया। उन्होंने बधाई देने के साथ बेहतर प्रदर्शन की कामना की।

भीषण आग में 30 स्कूटी जलकर राख

सरायकेला। आदित्यपुर थाना के टाटा-कांड़ा मुख्य मार्ग पर डीवीसी मोड़ और केडु गाछ के बीच स्थित बंसल मोटर्स नामक इलेक्ट्रॉनिक ऑटो शोरूम में गुरुवार की शाम आग लगने से 30 स्कूटी जलकर राख हो गयी। आग वहां अफरा तफरी का माहौल कायम हो गया। आग इतनी भयंकर थी कि पूरे शोरूम को देखते ही देखते अपनी चपेट में ले लिया। टाटा-कांड़ा मार्ग पर जा रहे राहगीरों ने जब शो रूम से उठ रही आग की लपटों को देखा तो उन्होंने इसकी जानकारी आदित्यपुर थाना पुलिस को दी। जानकारी मिलते ही आदित्यपुर थाना प्रभारी राजन कुमार इसकी सूचना झारखंड अग्निशमन विभाग को देकर सदलबल शो रूम पहुंचे।

झामुमो ने की सदस्यता अभियान की समीक्षा

खूंटी। स्थानीय डाक बंगला में गुरुवार को झामुमो जिलाध्यक्ष जुवेर अहमद की अध्यक्षता में कार्यकर्ताओं की बैठक में सदस्यता अभियान की समीक्षा हुई और संघटन की मजबूती पर विचार विमर्श किया गया। निर्णय लिया गया कि 26 जून को खूंटी के तमाड़ मोड़ पर सुबह 10 बजे से सदस्यता अभियान चलाया जायेगा।

गहना आभूषण

सोना (बिक्री) : 55,200 ₹/10 ग्राम
चांदी : 70,000 ₹ प्रति किलो

सीएम के हाथों नियुक्ति पत्र पाकर पंचायत सचिवों के खिले चेहरे, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन बोले नयी पीढ़ी को रोजगार देना सर्वोच्च प्राथमिकता

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि नयी पीढ़ी को रोजगार देना उनकी सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। युवाओं को रोजगार देने के लिए सरकार लगातार कार्य कर रही है। अब तक हजारों युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा चुका है। नियुक्तियों का जो सिलसिला शुरू हुआ है, वह लगातार जारी रहेगा। सीएम गुरुवार को मोरहाबादी मैदान में आयोजित नियुक्ति वितरण समारोह में बोल रहे थे। मौके पर उन्होंने 2550 पंचायत सचिवों को मिला नियुक्ति पत्र सौंपा।

खबर मन्त्र व्यूरे

के साथ विदेश भ्रमण सरकार अपने स्वर्च पर करायेगी।
सीएम ने केंद्र को कोसा : सीएम ने कहा कि केंद्र सरकार की निजीकरण नीति की वजह से जो रोग लगा है, वह भयावह है। केंद्र की नीति के कारण महंगाई लगातार बढ़ रही है। आम लोग इसमें पिस रहे हैं। गलत नीतियों के कारण नौकरी देनेवाली केंद्रीय संस्थाएं सिकुड़ती जा रही हैं। ऐसी स्थिति में हमने सरकारी नौकरी देने का काम किया है, जिसमें ओल्ड पेंशन स्कीम के तहत पेंशन भी मिलेगा। विरोधियों पर निशाना साधते हुए सीएम ने कहा कि जब कभी भी नियुक्ति शुरू की जाती है तो जानबूझकर अड़ंगा लगाया जाता है। अभी तो शुरुआत है आगे कई बहाली जेपीएससी, जेएसएससी के माध्यम से आने वाले समय में होगी। (शेष पेज 11 पर)

सिकुड़ती जा रही हैं नौकरी देनेवाली केंद्र की संस्थाएं



मॉडल पंचायत बनाने वाले पंचायत सचिवों को विदेश भ्रमण करायेगी सरकार

बढ़ती महंगाई, सिकुड़ती नौकरी पर केंद्र और विपक्ष को कोसा

नियुक्तियों का सिलसिला जारी रहेगा



मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में युवाओं को रोजगार देने के लिए सरकार लगातार कार्य कर रही है। नियुक्तियों का जो सिलसिला शुरू हुआ है, वह लगातार जारी रहेगा। आने वाले दिनों में बड़े पैमाने पर शिक्षक, पुलिस और सरकारी विभागों में खाली पड़े अन्य पदों पर नियुक्तियां होंगी। अब तक

हजारों युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा चुका है। इनमें इंजीनियर, डॉक्टर, पशु चिकित्सक, आधुनिक चिकित्सक, कृषि पदाधिकारी, खेल पदाधिकारी, शिक्षक, फॉरेंसिक विशेषज्ञ और नर्सिंग समेत कई पदों पर बड़े पैमाने पर नियुक्तियां शामिल हैं। उन्होंने कहा कि सबसे खास बात है कि आज किसान, मजदूर और गरीब तबके के युवाओं का अधिकारी बनने का सपना पूरा हो रहा है। उन्होंने कहा कि झारखंड देश का एक ऐसा राज्य है, जो हर व्यक्ति को सामाजिक सुरक्षा देने का कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि सिर्फ सरकारी कर्मियों की पुरानी पेंशन योजना को लागू करने जा सरकार ने ऐतिहासिक काम किया है।

पटना में आज विपक्षी नेताओं की होगी बैठक

एकजुट होकर भाजपा को चुनौती देने पर होगा जोर

एजेंसी

पटना। विपक्ष के कई प्रमुख राजनीतिक दल आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा और पीएम मोदी को कड़ी चुनौती देने के मकसद से एक मजबूत मोर्चा बनाने की रणनीति पर शुक्रवार को यहां मंथन करेगी। विपक्ष के सूत्रों का कहना है कि विपक्षी नेताओं की मंत्रणा के दौरान नेतृत्व संबंधी सवालों को दरकिनारा कर मिलकर मुकाबला करने की रणनीति पर ध्यान केंद्रित होगा। बैठक में केंद्र की नीतियों और भाजपा के विरोध में होने वाली विपक्षी एकता को लेकर चर्चा की जायेगी। बैठक सीएम आवास में सुबह 11 बजे से होगी। नीतीश कुमार ने बैठक को रौप तैयार कर लिया है जिसमें लोकसभा चुनाव 2024 में भाजपा के खिलाफ तमाम दलों का एक मजबूत संगठन बनाने पर चर्चा



हेमंत समेत कई दिग्गज आज पहुंचेंगे : विपक्षी दलों की बैठक में भाग लेने सीएम हेमंत सोरेन शुक्रवार सुबह पटना पहुंचेंगे। बैठक में भाजपा विरोधी 18 विपक्षी दलों के नेताओं का जमावड़ा होगा। बैठक में कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खड्गे, राहुल गांधी के अलावा दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान, सांसद संजय सिंह, सांसद राघव चड्ढा, नेशनल काँग्रेस के उमर अब्दुल्ला सहित वामदल के कई नेता शामिल हो रहे हैं। राहुल गांधी, मलिकार्जुन खड्गे, केशी वेंगुषोपाल, राकपा सुप्रियो शरद पवार, उद्धव ठाकरे, अखिलेश यादव, सीएस एमके स्टालिन 23 को सुबह पटना पहुंचने वाले हैं। राकपा सुप्रियो शरद पवार, उद्धव ठाकरे, अखिलेश यादव, सीएस एमके स्टालिन भी 23 को पहुंचेंगे।

होगी। नीतीश की पहल पर बैठक बनर्जी, पीडीएफ प्रमुख महबूबा मुफ्ती व कई नेता पहुंच चुके हैं। में भाग लेने बंगाल की सीएम ममता

मोदी ने यूएस में की वायुसेना की बूस्टर डील, थरारियेगा पाक और चीन

अब भारत में ही बनेगा तेजस का इंजन

एजेंसी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी की अमेरिका यात्रा कई मायनों में निर्णायक साबित हुई है। भारत और अमेरिका के बीच रक्षा क्षेत्र में ऐतिहासिक डील हुई है। इन दो देशों के बीच जीई-एफ 14 इंजन को लेकर ऐतिहासिक समझौता हुआ है और इसे मील का पथर माना जा रहा है। इस डील के बाद भारतीय वायुसेना की ताकत कई गुना बढ़ जायेगी। भारत के स्वदेशी लड़ाकू विमान तेजस के इंजन का उत्पादन अब भारत में ही होगा। इसके लिए अमेरिकी कंपनी जीई एरोस्पेस ने हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड के साथ समझौता किया है। मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार भारत में लड़ाकू विमानों के इंजन के संयुक्त उत्पादन के लिए गुरुवार को जीई एरोस्पेस ने हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किये। रूस, ब्रिटेन, अमेरिका और फ्रांस ये दुनिया के वो देश हैं जिनके पास लड़ाकू विमानों में खास तरह के इंजन को बनाने की महारत



हासिल है। अमेरिका और भारत के बीच एक ऐसी डील हुई है जिसके बाद भारत के पास खास भी ऐसे घातक जेट इंजन होंगे। इस डील के बाद भारतीय वायु सेना की ताकत आने वाले वक्त में कई गुना बढ़ जायेगी। मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार भारत में लड़ाकू विमानों के इंजन के संयुक्त उत्पादन के लिए गुरुवार को जीई एरोस्पेस ने हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किये। अब दोनों मिल कर भारतीय वायु सेना के हल्के लड़ाकू विमान

(एलसीए)-एमके-2 तेजस के जेट इंजन के संयुक्त उत्पादन के लिए समझौता किया। इस डील के बाद भारतीय वायु सेना की ताकत आने वाले वक्त में कई गुना बढ़ जायेगी। मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार भारत में लड़ाकू विमानों के इंजन के संयुक्त उत्पादन के लिए गुरुवार को जीई एरोस्पेस ने हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किये। अब दोनों मिल कर भारतीय वायु सेना के हल्के लड़ाकू विमान

मोदी ने वाइडन को दिया झारखंड में हाथ से बना तस्कर कपड़ा उधार

पीएम मोदी के अमेरिकी दौरे के दूसरे दिन उन्होंने राष्ट्रपति वाइडन और फर्स्ट लेडी जिल बाइडेन के साथ एक कार्यक्रम में शिरकत की। इसके बाद मोदी व्हाइट हाउस पहुंचे, जहां राष्ट्रपति जो वाइडन ने उनका जोरदार स्वागत किया। मौके पर पीएम मोदी ने राष्ट्रपति जो वाइडन को भारत की कुछ खास चीजें भेंट कीं। इसमें पीएम मोदी ने झारखंड से प्राप्त हाथ से बुना हुआ बनावट वाला तस्कर रेशम का कपड़ा उपहार स्वरूप सौंपा। साथ ही जो वाइडन ने भी पीएम मोदी को कुछ उपहार दिये। मोदी ने अमेरिकी राष्ट्रपति को झारखंड के तस्कर के अलावा पंजाब का घी, राजस्थान का हाथ से बनाया हुआ 24 कंटेनर हॉलमक वाला सोन का सिक्का, उत्तराखंड का वाल, गुजरात का नमक, महाराष्ट्र का गुड, तमिलनाडु का तिल, कर्नाटक के मसूर का चंदन का टुकड़ा, पश्चिम बंगाल के कुशल करीबारों द्वारा हस्तनिर्मित चांदी का नारियल और मंगलान गणेश की मूर्ति के साथ दीपक निपट किया है। पीएम मोदी ने फर्स्ट लेडी जिल बाइडेन को 7.5 कंटेनर का हरा हिरा निपट किया है। उन्होंने टॉलिक कर बताया कि कोशल विकास से जुड़े एक कार्यक्रम में फर्स्ट लेडी के साथ शामिल होना सम्मान की बात है। हमारे लिए कोशल विकास शीर्ष प्राथमिकता है।

झारखंड में वज्रपात का कहर दो दिनों में 30 की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। शुक्रवार को राज्य के विभिन्न हिस्सों में बारिश होने की संभावना है। इस दौरान राज्य के दक्षिणी हिस्सों में कहीं-कहीं भारी बारिश होने की चेतावनी भी जारी की गयी है। पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, खूंटी, सिमडेगा और सरायकेला-खरसावां जिले में तेज बारिश के साथ वज्रपात की भी आशंका है। झारखंड में मानसून की सक्रियता से एक तरफ जहां लोग गर्मी से राहत महसूस कर रहे हैं, वहीं दूसरी ओर आकाशीय बिजली से मौत का कहर भी बढ़ गया है। राज्य में दो दिनों

में वज्रपात से कुल 30 लोगों की मौत हो गयी। गुरुवार को बेड़ी में दो बच्चों प्रंस तिकी (11 वर्ष) और खुशी उरांव (9 वर्ष) की मौत हो गयी। मंगलवार को 16 लोगों की जबकि बुधवार को 11 लोगों की मौत हुई थी। रांची मौसम विभाग के वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने बताया कि आने वाले तीन दिनों के दौरान तापमान में लगातार गिरावट दर्ज की जायेगी। इस दौरान तीन डिग्री सेल्सियस तक तापमान में गिरावट दर्ज की जायेगी। मौसम विज्ञानी अभिषेक आनंद के मुताबिक राज्य में पिछले 24 घंटों के

कोयला कारोबारी इजहार से इडी ने की सात घंटे पूछताछ

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। हजारीबाग के कोयला कारोबारी इजहार अंसारी गुरुवार को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के रांची जोनल ऑफिस पहुंचे। ईडी के अधिकारियों ने उनसे करीब सात घंटे तक पूछताछ की। उनसे ईडी ने बरामद नगद और लिंकेज कोयला के कारोबार से संबंधित मामले में पूछताछ की। तीन मार्च को हजारीबाग के पेलावल स्थित मिल्लत कॉलोनी में कोयला व्यवसायी इजहार के घर में ईडी ने 22 घंटे तक छापेमारी

पूजा सिंघल से जुड़ा है मामला

यह मामला कोल लिंकेज प्रकरण से जुड़ा हुआ है। इडी ने मिल्लत आइडिए पूजा सिंघल के मामले में रायच मर में 14 ठिकानों पर छापेमारी की थी। बताया जाता है कि पूजा सिंघल जब खनन सचिव थी, उस समय इजहार अंसारी ने बड़े पैमाने पर कोयले से अवैध कमाई की थी। इजहार अंसारी के नाम पर 12 से अधिक शेल कंपनियां हैं। इन्हीं शेल कंपनियों के नाम पर कोयला तस्कारी के पैसों को



हवाला के जरिए इधर-उधर किया जाता था। इडी की टीम इजहार अंसारी की सभी शेल कंपनियों के दस्तावेज को हासिल कर जांच में जुट गयी है।

संपत्ति से संबंधित कई दस्तावेज इडी अपने साथ ले गयी थी।

स्कूलों में लौटी रौनक छात्र-छात्राएं उत्साहित

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। लंबी गर्मी छुट्टी के बाद गुरुवार से राज्य के सभी स्कूल (सरकारी और गैर सरकारी) खुल गये। सभी स्कूलों में बच्चों के आने से रौनक एक बार फिर लौट आयी। राज्य के विभिन्न हिस्सों में भीषण गर्मी के प्रकोप को देखते हुए झारखंड स्कूली शिक्षा और साक्षरता विभाग ने तीसरी बार नोटिस जारी करते हुए 21 जून तक 8वीं कक्षा तक की सभी स्कूलों को बंद रखने का निर्णय लिया था। इससे पहले 12 से 14 जून को पहली बार और दूसरी बार 15 से 17 जून तक स्कूल बंद रखने का निर्णय लिया था। गर्मी छुट्टी के बाद स्कूली सभी छात्र-छात्राएं काफी उत्साहित दिखे।



तीन बार बढ़ायी गयी थी छुट्टियां : सबसे पहले 12 जून को स्कूल खुलने वाली थी, जिसके एक दिन 11 जून को आदेश जारी करते हुए शिक्षा विभाग ने 12 से 14 जून तक राज्य के सभी स्कूलों को बंद रखने का निर्णय लिया था। (शेष पेज 11 पर)

मोदी की लोकप्रियता से कांग्रेस के पेट में दर्द : नड्डा

झारखंड में तुष्टिकरण, जमीन घोटाला और घुसपैठ को मिल रहा है सरकारी संरक्षण
भाजपा विकास की यात्रा से लिखेगी नयी कहानी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची/गिरिडीह। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि पूरी दुनिया मोदी की प्रशंसा कर रही है, विश्व में प्रधानमंत्री और भारत का डंका बज रहा है। लेकिन कांग्रेस के पेट में दर्द हो रहा है। श्री नड्डा गुरुवार को गिरिडीह के झंडा मैदान में आयोजित जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की बौखलाहट से कुछ फर्क नहीं

पड़ने वाला, हम विकास की इस यात्रा को आगे बढ़ाते हुए एक नयी कहानी लिखेंगे। उन्होंने कहा कि भारत की बदलती तस्वीर और तकदीर का नेतृत्व करने वाले कोई नहीं वे पीएम मोदी हैं। कितनी खुशी होती है जब मोदी बोलते हैं तो दुनिया सुनती है। योग दिवस पर मोदी ने संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय में अपनी संस्कृति से जुड़ी, अपनी विधा योगा का नेतृत्व किया। नोबेल पुरस्कार विजेता पॉल रोमर, दुनिया के टॉप बिजनेसमैन एलन मस्क ने कहा कि वे भी मोदी प्रशंसक हैं। भाजपा अध्यक्ष ने कहा, झारखंड सरकार जमीन घोटाले,

परिवारवादी पार्टियों का समय खत्म



भ्रष्टाचार में लिपट है। राज्य में तुष्टिकरण को बढ़ावा दिया जा रहा

जेपी नड्डा ने कहा कि वह यहां मोदी के सुशासन की बात करने आये हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस जैसी परिवारवादी पार्टियों की सांस उखड़ चुकी है। झारखंड में भी सत्ताधारी झामुमो-कांग्रेस सरकार की स्थिति डवांडोल है। उन्होंने झारखंड की सभी 14 लोकसभा सीटों पर भगवा परचम लहराने का संकल्प दोहराया। साथ ही कहा कि भाजपा कार्यकर्ता ही भारत को विभूतुरी बनायेगे। इस मौके पर झंडा मैदान के जनसभा मंच पर गिरिडीह जिला परिषद अध्यक्ष मुनिया देवी ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। प्रदेश प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई ने उन्हें सदस्यता दिलाई। जेपी नड्डा ने सरोद वादक मोर मुकुट केडिया बंधु के आवास पर जाकर उन्हें सम्मानित किया।

प्रदेश की कानून व्यवस्था चरमप गयी है। कानून तोड़ने वालों का साथ राज्य सरकार दे रही है। (शेष पेज 11 पर)

स्कूल खुले पर बिना किताब कैसे पढ़ेंगे 35 लाख बच्चे

सूची

रांची। राज्य के विभिन्न जिलों में गर्मी की छुट्टी के बाद सरकारी स्कूल गुरुवार से खुल गये। बच्चों को पहली से 7वीं तक की कक्षाओं में प्रमोशन भी दे दिया गया। लेकिन उनके हाथ किताबें नहीं आयीं। नतीजा स्कूल के साथ ही बच्चे बे'किताब' बैठे रहे। हां, कुछ फटी-चिटी पुरानी किताबों के सहारे बच्चों का पहला दिन कटा। परंतु दूसरे दिन शुक्रवार को वह बे'किताब' कैसे पढ़ेंगे? क्या सिर्फ खाना खाने के लिए स्कूल जायेंगे?

तीसरी की छोड़, बीआरसी तक भी नहीं पहुंच सकी हैं किताबें
स्कूली शिक्षा सचिव को भी झूठी रिपोर्ट दे रहे हैं अधिकारी
ऐसी बात नहीं है कि किताबें बच्चों को नहीं मिली हैं। किताबें स्कूल में पहुंचा दी गयी हैं। शुक्रवार को इसकी डिटेल्स रिपोर्ट उपलब्ध करा दूंगा।
के रवि कुमार, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता सचिव, झारखंड।
शिक्षकों का कहना है कि राज्य स्तर से अब तक नये सत्र के लिए किताबें नहीं आयी हैं। ऐसे में बच्चों को पुरानी किताबों से ही काम चलाना होगा। (शेष पेज 11 पर)

गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव की बेल पर स्पेशल कोर्ट में हुई सुनवाई
रांची। गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव की जमानत याचिका पर रांची एटीएस की स्पेशल कोर्ट में सुनवाई हुई। गुरुवार को हुई सुनवाई के बाद अदालत ने अमन की बेल पर अगली सुनवाई के लिए की 27 जून की तारीख मुकर्रर की है। गुरुवार को एटीएस की ओर से जवाब दायित्व किया जाना था, लेकिन जवाब दायित्व नहीं किया जा सका।

रांची मंडल में विभिन्न श्रेणियों के लिए ई-नीलामी सूचना	
सं. : सी/आरएनसी/ई-ऑक्शन/2023	दिनांक: 22.06.2023
भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी ओर से बरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक, दक्षिण पूर्व रेलवे, रांची द्वारा रांची मंडल में ई-नीलामी आमंत्रित की जाती है। सूचीपत्र आईआरईपीएस की वेबसाइट पर प्रकाशित कर दिया गया है। विवरण नीचे उल्लेखित है:	
● श्रेणी: वार्सल। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/आरसीएल14, सम्पत्ति का विवरण: रांची मंडल से यात्रा आरम्भ करने वाली 38 अदद पैसेंजर/मेल/एक्सप्रेस ट्रेनों के एररलआर कम्पार्टमेंट को पत्रे पर प्रदान करने के लिए 67 अदद सम्पत्तियों हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 10.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 11.07.2023 को अपराह्न 02.00 बजे।	
● श्रेणी: विज्ञापन। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/सीवीटी15, सम्पत्ति का विवरण: (i) रांची मंडल में वाणिज्यिक प्रचार संविदाओं (06 अदद आउट ऑफ होम तथा 04 अदद स्टेशन के अदर) के लिए 10 अदद सम्पत्तियों हेतु ई-नीलामी, (ii) रांची मंडल में लिंक रेक के साथ 12 ट्रेनों में ट्रेनों की बाहरी सतह (सम्पूर्ण फेस) पर विज्ञापन हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 10.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 10.07.2023 को अपराह्न 02.00 बजे।	
● श्रेणी: एटीएम। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/एटीएम15, सम्पत्ति का विवरण: रांची मंडल में एटीएम के लिए 06 अदद सम्पत्तियों हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 11.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 11.07.2023 को पूर्वाह्न 11.20 बजे।	
● श्रेणी: पार्किंग। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/आरकेआईएन15, सम्पत्ति का विवरण: रामगढ़, इटकी एवं सुदसा रेलवे स्टेशन पर दो, तीन एवं चार पहिया वाले वाहन की पार्किंग हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 11.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 11.07.2023 को सुबह 10.50 बजे।	
● श्रेणी: कंटेनर। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/सीटी7, सम्पत्ति का विवरण: रांची मंडल में जीएमयू तथा एएमयू श्रेणियों के अंश 44 अदद कंटेनर इकाइयों हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 10.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 10.07.2023 को अपराह्न 05.40 बजे।	
● श्रेणी: प एंड यूज। सूचीपत्र सं.: आरएनसीपी/एंडयूज12, सम्पत्ति का विवरण: रांची मंडल के रामगढ़, डालिया एवं नामकोम रेलवे स्टेशनों पर प एंड यूज शौचालय के लिए 03 अदद सम्पत्ति हेतु ई-नीलामी। नीलामी शुरू होने की तारीख: 12.07.2023 को सुबह 10.00 बजे। नीलामी समाप्त होने की तारीख: 12.07.2023 को सुबह 10.50 बजे।	
टिप्पणी: प्रकाशित बोलीदाताओं से आईआरईपीएस की वेबसाइट (www.ireps.gov.in) पर ई-नीलामी पत्रा प्रारूप देखने का अनुरोध किया जाता है। ऊपर उल्लेखित सूचीपत्र के अंतर्गत लॉट चार विवरण उपलब्ध है। (PR-319)	बरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक, रांची

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम ने कहा कि ग्रामीण विकास सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। आलम गुरुवार को मोराबादी मैदान में नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि पंचायतों के सशक्तिकरण से गांव की सरकार मजबूत बनेगी। इसमें पंचायत सचिवों की अहम जिम्मेदारी होगी। पंचायत के चुने हुए प्रतिनिधियों को सहयोग करने के लिए आपको नियुक्त किया जा रहा है। इसके अलावा पंचायतों के आधुनिकीकरण की दिशा में भी सरकार आगे बढ़ रही है।

मुख्य सचिव सुखदेव सिंह ने कहा कि सरकार पंचायती राज व्यवस्था को सुदृढ़ करने की दिशा में लगातार कदम बढ़ा रही है। इस सिलसिले में सभी पंचायतों में ई-पंचायत ऑफिस खोलने की प्रक्रिया चल रही है। यहां कॉमन सर्विस सेंटर के अलावा बैंक और पोस्ट ऑफिस

जवाहर नवोदय विद्यालय प्रवेश परीक्षा का परिणाम जारी
रांची। नवोदय विद्यालय समिति ने जवाहर नवोदय विद्यालयों की कक्षा 6 की प्रवेश परीक्षा का परिणाम जारी कर दिया है। छात्र जवाहर नवोदय विद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर अपना रिजल्ट चेक कर सकते हैं। सबसे पहले जवाहर नवोदय विद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट पर जायें और एक हार्ड कॉपी निकालकर अपने पास रख लें।



नियुक्ति पत्र वितरण में कार्यक्रम में शामिल सीएम हेमंत सोरेन, मंत्री रामेशवर उरंव, आलमगीर आलम, सत्यानंद भोक्ता व अन्य

गुलाम हुसैन 39 बार आंदोलन किया, पांच बार जेल भी गये

इन अभ्यर्थियों को नौकरी तो मिली लेकिन इसके लिए इन्हें पांच सालों तक लगातार संघर्ष करना पड़ा अभ्यर्थियों को लाटियां खानी पड़ी कई लोगों को जेल भी जाना पड़ा इस संघर्ष के अगुवा रहे गुलाम हुसैन का भी चेहरा खिला हुआ था क्योंकि उसकी जीत हुई है हुसैन कहते हैं कि वर्ष 2017 से लगातार संघर्ष किया इस दौरान उन्हें पांच बार जेल भी जाना पड़ा बंधकों के रहने वाले गुलाम हुसैन को आज पूरा झारखंड जानता है उनपर सात एफआइआर दर्ज हैं तीन बार लाटियां भी खायीं लेकिन उनका आंदोलन नहीं थमा उन्होंने लगातार 39 से अधिक आंदोलन की लगभग सारे मंत्रियों और विधायकों के आवास को भी घेरा हुसैन बताते हैं कि उन्होंने 20 साल की उम्र में परीक्षा लिखी थी तीन साल बाद उन्हें नियुक्ति पत्र मिला है उनका चयन पंचायत सचिव पद के लिए हुआ है।

समेत कई और दफ्तर भी होंगे। ई-पंचायत ऑफिस को प्रभावी एवं फंक्शनल बनाने में पंचायत सचिवों को पूरी जिम्मेदारी के साथ कार्य

करना होगा। ताकि ग्रामीणों को जरूरी प्रमाण पत्र बनवाने और अन्य कार्यों में सुविधा और सहूलियत हो सके। मौके पर राज्य सभा सांसद

महुआ माजी, विधायक राजेश कच्छप, मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव वंदना वदेल, पंचायती राज विभाग के

प्रधान सचिव राजीव अरुण एक्का, वित्त विभाग के प्रधान सचिव अजय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव विनय कुमार चौबे एवं खाद्य

कांग्रेस की उखड़ी सांस, भाजपा ही बनायेगी भारत को विश्वगुरु: नड्डा

झारखंड की सभी संसदीय सीटें जीतने का संकल्प फिर दोहराया

उदय चौलन

रांची। भाजपा ने मिशन 2024 का आगाज कर दिया है। इसी के मद्देनजर जेपी नड्डा गुरुवार ने गिरिडीह के झंडा मैदान में चुनावी हुंकार भरी। उन्होंने आगे कहा कि वह यहां मोदी के सुशासन की बात करने आये हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस जैसी परिवारवादी पार्टियों की सांस उखड़ चुकी है। झारखंड में भी सत्ताधारी झामुमो-कांग्रेस के ताबूत में अंतिम कोल पड़ रही है। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता ही भारत को विश्वगुरु बनायेंगे। उन्होंने झारखंड के सभी 14 लोकसभा सीटों पर भाजपा परचम लहराने का संकल्प दोहराया।

इसके पहले श्री नड्डा ने सभी धर्मों को नमन किया। उन्होंने जैन धर्म के महान संत पारसनाथ को नमन किया। उन्होंने कहा कि भगवान बिरसा मुंडा को नमन कर अपनी बात प्रारम्भ करता हूं। उन्होंने सिधो चान्को, नीलाम्बर पीताम्बर, बुधु भगत, तिलका मांझी, ठाकुर विश्वनाथ शाहदेव को भी नमन



किया। 21 जून को भारत के पीएम यूनाइटेड नेशन के प्रांगण में योग की अपनी संस्कृति का पूरी दुनिया में प्रसार किया है। वह वहां के टॉप सीईओ से मिल रहे थे। एलन मस्क तक वह चुके हैं कि वह मोदी के प्रशंसक हैं। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं को चुनाव के लिये सक्रिय होकर ईमानदारी से कार्य करने का आह्वान किया।

जेपी नड्डा गुरुवार ने कहा कि आज दुनिया में आर्थिक मंदी है। अमेरिका, यूरोप, ऑस्ट्रेलिया में आर्थिक मंदी है। लेकिन इस आर्थिक मंदी में भी आर्थिक दृष्टि से अकेला सबसे मजबूत रूप से कोई देश खड़ा है तो भारत खड़ा है। प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में ब्रिटेन को पीछे छोड़

भारत की अर्थव्यवस्था, दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गई है। उन्होंने कहा कि इंफ्रास्ट्रक्चर में देखे तो भारत में पिछले 9 सालों में 18 लाख करोड़ रुपये सिर्फ सड़क, हाईवेज रोडवेज, एयरवेज और रेलवेज पर खर्च हुए हैं। इस साल हमारे यहां 9 सालों में जहां 54000 किलोमीटर की सड़क बनी, एनएच बने, वहीं मेट्रो रेल 616 किलोमीटर बने। मोदी जी की सरकार के महज 9 वर्षों के दौरान 74 एयरपोर्ट बने। मोदी जी ने गांव, गरीब, वंचित, पीड़ित, शोषित, दलित, महिला, युवा, किसान इन स.गि की तकदीर बदलने का काम 9 वर्षों में किया है। पूरे देश में 80 करोड़ की जनता को 5 किलो अनाज मिल रहा है।

पेयजल स्वच्छता विभाग में 14 ईई बदले, तीन एई को ईई का प्रभार

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। पेयजल स्वच्छता विभाग में 14 कार्यपालक अभियंताओं का तबादला किया गया है। वहीं तीन सहायक अभियंताओं को प्रभारी कार्यपालक अभियंता बनाकर उनकी पोस्टिंग की गयी है। विभाग की ओर से इससे संबंधित अधिसूचना जारी कर दी गयी है। विभागीय सूचों का कहना है कि रांची पश्चिमी में हाल ही में अनिल कुमार गुप्ता को पोस्टिंग की गयी थी। परंतु 6 माह के भीतर ही उन्हें बदल दिया गया। वहीं तीन एई पर विभाग ने मेहरबानी की है। उन्हें प्रभारी ईई बनाकर उपकृत किया है।

सहायक अभियंता स बने प्रभारी कार्यपालक अभियंता

नाम

सुमित कुमार - मुकेश कुमार ललित इंदवार

कहां गए

आदित्यपुर सिमडेगा पीएमयू

इतिहास को सामने रखकर बेहतर भविष्य निर्माण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा है कि इतिहास को सामने रख झारखंड के बेहतरीन भविष्य की निर्माण चुनौती भरा है। लेकिन हम सभी को मिलकर अपनी जिम्मेदारियों और उसूलों पर कायम रहते हुए इन चुनौतियों को हर हाल में पीछे छोड़ना है। सुदेश महतो गुरुवार को पार्टी के केंद्रीय कार्यालय में आयोजित संकल्प सभा को संबोधित कर रहे थे। मालूम हो कि पूर्व निर्धारित



कार्यक्रम में सुदेश महतो ने कहा कि मोजूदा राजनीतिक परिपेक्ष्य में उसूलों और यथार्थ के साथ चलना और संकल्पना जरूरी है। उन्होंने कहा कि सत्ता एक अवसर है। इस अवसर की असली

परिक्षा तब होती है, जब जनता कहे, मेरी सरकार है। जनता के यह बोलने पर ही आपकी छवि स्थापित होगी और राजनीति परवान चढ़ेगी। अफसोस, झारखंड जिस हालात से

बड़ी चुनौती : सुदेश कुमार महतो

इससे पहले व्यवसायी बबन सिंह अपने समर्थकों के साथ आजसू पार्टी में शामिल हुए। पार्टी अध्यक्ष ने माला पहनाकर उनका स्वागत किया। कार्यक्रम में डॉ देवशरण भगत, डोमन सिंह मुंडा, संजय बसु मल्लिक, सुनील कुमार सिंह, अंजल किंग्गर, ज्ञान सिन्हा, सीमा सिंह, गौतम सिंह, कैथिक चांद, कामेश्वर प्रधान, सुखेल शाह, भरत महतो, दिनेश चौधरी, एम टी तिर्की, अजीत कुमार, रेखा वर्मा, लाडले खान, प्रभा मेहता, विजिता वर्मा, आशुतोष गोस्वामी, सज्जद आलम, बटी यादव, परराज खान, कृष्ण सिंह, दया शंकर झा, अब्दुल जब्बार, आम वर्मा, नीरज वर्मा, नीतीश सिंह आदि मौजूद थे।

गुजर रहा उसमें यह आवाज नहीं सुनी जा रही। कार्यकर्ताओं में जोश भरने के साथ जिम्मेदारियों का एहसास कराते हुए उन्होंने कहा कि हमने एक मुकाम तय किया है।

गांव की सरकार को मजबूत बनाने पर विशेष जोर : डॉ उरंव

वित्त मंत्री रामेश्वर उरंव ने कहा कि हमारी सरकार जनता की आकांक्षाओं और उम्मीदों को पूरा कर रही है। सरकार की योजनाएं लोगों को मिले, इसके लिए हम सभी को मिलजुल कर काम करना होगा। उन्होंने नवनिर्वाचित पंचायत सचिवों को कहा कि आपकी यह जिम्मेदारी सरकार और जनता के साथ परिवार के प्रति भी है। ऐसे में अपने कार्यों को बेहतर तरीके से करें ताकि गांव की सरकार को मजबूत बनाया जा सके। अवसर पर श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कहा कि आज का दिन ऐतिहासिक है। इतने बड़े पیمان पर युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि गांव के विकास में पंचायत सचिवों की अहम भूमिका है। आप अपने कार्यों से पंचायतों की तस्वीर बदल सकते हैं।

आपूर्ति विभाग के सचिव अमिताभ कौशल समेत कई पदाधिकारी मौजूद थे।

ट्रांसजेंडरों को झारखंड सरकार देगी पेंशन

संजीव मिश्रा

रांची। झारखंड सरकार ट्रांसजेंडरों को बहुत बड़ी सौगात देने वाली है। महिला, बाल विकास एवं समाजिक सुरक्षा विभाग ने एक प्रस्ताव तैयार किया है, जिसके मुताबिक ट्रांसजेंडर प्रतिमह 1000 रूपै पेंशन दिया जाएगा। विभाग प्रस्ताव तैयार कर सरकार के पास भेज दिया है और आगामी विधानसभा सत्र में अनुप्रकर बजट लाकर सरकार इसे लागू कर सकती है। सरकार के इस फैसले से प्रदेश के करीब 14000 ट्रांसजेंडर लाभान्वित होंगे।

कौन ले सकता है लाभ
महिला, बाल विकास एवं समाजिक सुरक्षा विभाग द्वारा तैयार योजना के मुताबिक जिन ट्रांसजेंडर्स की उम्र न्यूनतम 18 वर्ष और जिनके पास वोट आईडी कार्ड हो, उनको ही पेंशन मिलेगा। अधिनियम 2019 के तहत जिला उपायुक्त के स्तर से सर्टिफाइड लोग ही ट्रांसजेंडर माने जाएंगे। ग्रामीण इलाकों में बीडीओ और शहरी इलाकों में उन्हें अंचलाधिकारी कार्यालय में आवेदन करना होगा। लेकिन शर्त है की लाभार्थी अन्य किसी जगह से पेंशन न ले रहा हो।

कौन हैं ट्रांसजेंडर

आमतीर पर समाज में किन्नर या हिजड़ों को ट्रांसजेंडर कहा जाता है। लेकिन असलियत में यह एक कैटेगरी है, जिसमें हिजड़ा, क्रॉस ड्रेसर, ट्रांस-सेक्सुअल, मेल-टू-फेमिल (एमटुएफ), फेमिल-टू-मेल (एफटुएम) आदि भी आते हैं। आमतीर पर जिन बच्चों का जन्म बायोलॉजिकल मेल या फीमेल के रूप में नहीं होता है, उन्हें ट्रांसजेंडर कहा जाता है। लेकिन इस कैटेगरी में वे लोग भी आते हैं जिनका लिंग जन्म के समय तो तय कर दिया जाता है, लेकिन उम्र बढ़ने के साथ ही उनका स्वभाव बदलने लगता है। जैसे लड़के के रूप में जन्म लेनेवाला उम्र बढ़ने के साथ लड़कियों जैसा बर्ताव करना शुरू कर दे या कोई लड़की बड़ी होकर खुद को पुरुष महसूस करने लगे। ऐसे लोग सेक्स चेंज कराकर अपनी मर्जी से पुरुष या महिला बन जाते हैं।

14 हजार ट्रांसजेंडर को मिलेगा लाभ
इस योजना के लागू होने से राज्य के लगभग 14 हजार ट्रांसजेंडर को इस योजना का लाभ मिलेगा। 2011 की जनगणना के अनुसार राज्य में ट्रांसजेंडरों की संख्या 11,900 थी जो अब 14 हजार है। इस फैसले से देश भर के करीब 20 लाख ट्रांसजेंडरों को ईई पहचान मिलेगी।

कार्यालय मेदिनीनगर नगर निगम
झापाक...../दिनांक.....
आज सूचना
मेदिनीनगर नगर निगम में सुचारु रूप से वाहनों के रख-रखाव हेतु एक अनुभवी व्यक्ति की आवश्यकता है। जिसे किसी बड़े ऑटोमोबाइल कंपनी में मैकेनिकल कार्य का न्यूनतम पाँच वर्ष का अनुभव प्राप्त हो। जिनकी शौक्षणिक योग्यता न्यूनतम इण्टर उत्तीर्ण हो। जिसकी उम्र अधिकतम 40 वर्ष का हो वैसे इच्छुक उम्मीदवार अपना आवेदन दिनांक 28.06.2023 तक सभी कागजातों सहित कार्यालय में जमा कर सकते हैं अथवा डाक द्वारा आवेदन भेज सकते हैं। डाक द्वारा अन्तिम तिथि तक प्राप्त आवेदन को ही स्वीकार किया जायेगा। आवेदन के साथ आधार कार्ड, पैन कार्ड (यदि हो तो) पासपोर्ट साईज फोटो, शौक्षणिक योग्यता तथा पाँच वर्ष का अनुभव प्रमाण-पत्र संलग्न करना अनिवार्य है। यह पद पूर्ण रूप से अस्थाई/अनुबंध पर एक वर्ष के लिए होगी। एक वर्ष तक किये गये कार्यों का आकलन के पश्चात् ही सक्षम पदाधिकारी के द्वारा अवधि विस्तारित करने पर विचार किया जायेगा। कार्य में कोताही/अनि्यमिता पाये जाने पर बिना कारण बताये सेवा समाप्त कर दिया जायेगा। चयनित उम्मीदवार को निगम के कोश से मो- 10,000/- रूपये प्रतिमाह मानदेय का भुगतान किया जायेगा। आवेदन पत्र का प्रारूप कार्यालय सूचना पट्ट एवं सामाचार पत्र में दिया जा सकता है। दो लिफाफा (42 रूपये का डाक टिकट सहित) जमा करना अनिवार्य होगा।
नोट :- आवेदन हाथों हाथ या निबंधित डाक द्वारा नगर आयुक्त, मेदिनीनगर नगर निगम, कचहरी कैम्पस, मेदिनीनगर नगर निगम के पते पर भेजा जा सकता है।
नोट:- आवेदन फार्म कार्यालय से प्राप्त किया जा सकता है।
नगर आयुक्त -सह- प्रशासक
मेदिनीनगर नगर निगम

कार्यालय, जिला शिक्षा अधीक्षक, गुमला
ईमेल : mdmgumla@gmail.com
आवश्यक सूचना
नि:शुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 की धारा 12 (1) (सी) के अंतर्गत मान्यता प्राप्त निजी विद्यालयों की प्रवेश कक्षा में 25 प्रतिशत सीट के विद्यार्थियों वरि 2023-24 में निम्नांकित विद्यालयों में नामांकन लिया जाना है:-

क्र. सं.	विद्यालय का नाम	प्रखंड	विद्यालय का प्रवेश कक्षा, जिसमें नामांकन लिया जायेगा
1	सरस्वती विद्या मंदिर, गुमला	गुमला	Class-VI
2	सरस्वती शिशु मंदिर, गुमला	गुमला	Nursery
3	सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, भरनो	भरनो	Class-I
4	डी.ए.बी. पब्लिक स्कूल, गुमला	गुमला	Nursery
5	संत मेरी स्कूल, कुदा	कामंडारा	Class-I
6	चंद्रल सिन्धेस स्कूल अरमूई	गुमला	L.K.G
7	विन्देश्वरी लाल साहू सरस्वती शिशु मंदिर, भलमंडा	रायडीह	Nursery
8	सोसिटीयर एडुकेशनल एकेडमी मकवा	घाघरा	Class-I
9	उर्सुलाईन इंग्लिश मीडियम स्कूल, कोनवीर नवाटोली	बसिया	Nursery
10	उर्सुलाईन इंग्लिश मीडियम स्कूल, टांगो	वैनपुर	Class-I
11	मान्ट फोर्ट सिनियर सेकेंडरी स्कूल कोनवीर नवाटोली	बसिया	Class-I
12	किशोरी मोहन लाल साहू सरस्वती शिशु मंदिर, कंबा	पालकोट	K.G
13	रजित नारायण सिंह सरस्वती विद्यालय, सिसई	सिसई	Class-I
14	कार्तिक उराव आदिवासी बाल विद्यालय विद्यालय, निजमा बरसाईटोली पुस्तो	सिसई	Class-I
15	संत अन्ना मध्य विद्यालय, दानदनगर पुर्णु	गुमला	K.G
16	नोटडेम स्कूल कुमला	गुमला	Class-I
17	जटया मध्य बुद्ध, घाघरा	घाघरा	Class-I

नामांकन का प्रावधान निम्नवत् है :-

- निजी विद्यालयों में प्रवेश की सुविधा पड़ोस के अभिव्यक्ति समूह और कमजोर वर्ग के बच्चों को प्रदान की जानी है। पड़ोस से तात्पर्य है विद्यालय के 01 कि.मी. की परिधि के अंदर वास करने वाले बच्चों से है। यदि 01 कि.मी. की परिधि में पंचायत वक्रे उपलब्ध नहीं होते तो विद्यालय के विस्तारित सीमा 06 कि.मी. की परिधि तक वास करने वाले बच्चों का नामांकन लिया जायेगा।
- अभिव्यक्ति समूह से तात्पर्य है अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, पिछड़ा वर्ग, अल्पसंख्यक समुदाय, 40 प्रतिशत से अधिक नि:शक्ततायुक्त एवं अनाथ बच्चों से है।
- कमजोर वर्ग से तात्पर्य है कि ऐसे बच्चों जो अभिव्यक्ति समूह में नहीं आते हो और जिनके परिवार बी0पी0एल00 धारी हो।
- अभिव्यक्ति एवं कमजोर वर्ग के बच्चों के नामांकन में प्राथमिकता वैसे बच्चों को दी जायेगी, जिनके परिवार बी0पी0एल00 धारी हो।
- शिक्षा के अधिकार अधिनियम 2009 की धारा 12 (1) (सी) के अंतर्गत नामांकित होनेवाले बच्चों के पालक/अभिभावक को नामांकन के समय निम्नलिखित दस्तावेज उपस्थिति करना होगा :-
● आधार कार्ड / मतदाता परिचय पत्र।
● ग्रामीण क्षेत्र का जाँच बार्ड (महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना)
● राशन कार्ड / ड्राईथिंग लाईसेंस / बिजली बिल, जिसमें पालक/अभिभावक का निवास का पता अंकित हो।
● अभिव्यक्ति समूह, कमजोर वर्ग एवं पारिवारिक आय के प्रमाण स्वरूप निम्नांकित दस्तावेज मान्य होंगे :-
● अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के प्रमाण के लिए बच्चों के पालक/अभिभावक का कोई भी सरकारी दस्तावेज, जिसमें अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति होने का उल्लेख हो।
● 40 प्रतिशत विकलांगता वाले बच्चों के लिए मेडिकल बोर्ड द्वारा निर्गत विकलांगता प्रमाण पत्र उपलब्ध कराना अनिवार्य होगा।
● संबंधित अवलोकिकाई द्वारा निर्गत आय प्रमाण पत्र।
- नर्सरी / एल.के.जी. में नामांकन हेतु न्यूनतम एवं अधिकतम उम्र सीमा क्रमशः 03 वर्ष 05 माह से अधिक 04 वर्ष 06 माह से कम तथा कक्षा 01 में नामांकन हेतु उम्र सीमा 05 वर्ष 06 माह से अधिक एवं 07 वर्ष से कम होगी।
- यदि किसी कारणों से प्रथम चरण में नामांकन के पश्चात सीट खाली रह जाती है तो जिला अनुश्रमण समिति द्वारा अगले चरण में नामांकन प्रक्रिया का कैंडेन्डर निर्धारित कर विद्यालयों को उपलब्ध कराया जायेगा।
- विद्यालय में प्रवेश के लिए स्क्रीनिंग वर्जिज है, अतः प्राप्त आवेदनों में से रण्डम पद्धति से ही प्रवेश दिया जा सकेगा। यदि निर्धारित सीट से कम आवेदन प्राप्त हुए है तो सभी पात्र आवेदकों को प्रवेश मिलेगा। निर्धारित सीट से अधिक आवेदन प्राप्त होने पर लॉटर द्वारा नाम निकाल कर प्रवेश दिया जायेगा। लॉटर की पूर्व निर्धारित तिथि की सूचना पालकों को सत्रसम दी जाएगी। उक्त निर्धारित तिथि को पर्येक विद्यालय हेतु पर्येकक्ष की निर्दिष्ट की जायेगी।
- निजी विद्यालय में 25 प्रतिशत सीट पर प्रवेश पाने के लिए अभिभावकों द्वारा हस्तालिखित या टाईप किया हुआ आवेदन पत्र सीधे अपने पोषक क्षेत्र के नजदीक के विद्यालय में हाथोहाथ अथवा निबंधित डाक के माध्यम से विहित प्रपत्र में संगत कागजात के साथ समर्पित करना अनिवार्य होगा।
- शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए निजी विद्यालयों के प्रवेश कक्षा के न्यूनतम 25 प्रतिशत सीट पर नामांकन हेतु प्रवेश कार्यक्रम की विवरणी निम्नवत् है :-

1	नामांकन हेतु आवेदन पत्र विद्यालय/जिला शिक्षा अधीक्षक कार्यालय, गुमला से प्राप्त करने की अंतिम तिथि	30.06.2023
2 <td>विद्यालय में आवेदन समर्पित करने की अंतिम तिथि <th>03.07.2023</th> </td>	विद्यालय में आवेदन समर्पित करने की अंतिम तिथि <th>03.07.2023</th>	03.07.2023
3 <td>लॉटर द्वारा चयन के लिए निर्धारित तिथि <th>05.07.2023</th> </td>	लॉटर द्वारा चयन के लिए निर्धारित तिथि <th>05.07.2023</th>	05.07.2023
4 <td>चयनित बच्चों की सूची प्रकाशित करने की तिथि <th>07.07.2023</th> </td>	चयनित बच्चों की सूची प्रकाशित करने की तिथि <th>07.07.2023</th>	07.07.2023
5 <td>नामांकित बच्चों की सूची प्रकाशित करने की तिथि <th>10.07.2023</th> </td>	नामांकित बच्चों की सूची प्रकाशित करने की तिथि <th>10.07.2023</th>	10.07.2023

नोट :- नामांकन प्रपत्र संबंधित विद्यालय से अथवा जिला शिक्षा अधीक्षक-सह-नोडल पदाधिकारी कार्यालय, गुमला से कार्यालय अधिष्ठा में प्राप्त किया जा सकता है।
जिला शिक्षा अधीक्षक-सह-नोडल पदाधिकारी, गुमला।
उपायुक्त गुमला।



मंत्री से मिला झारखंड प्रदेश संयुक्त शिक्षक मोर्चा का डेलिगेशन, कहा मातृभाषा में शिक्षा के अधिकार का हनन न करे सरकार

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड प्रदेश संयुक्त शिक्षक मोर्चा का प्रतिनिधि मंडल गुरुवार को राज्य के पेयजल स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर से मिला। प्रतिनिधिमंडल में मोर्चा के संयोजक विजय बहादुर सिंह, अमीन अहमद, प्रदेश प्रवक्ता अरुण कुमार दास, मोहम्मद फखरुद्दीन, मकसूद जफर हादी एवं राकेश श्रीवास्तव शामिल थे। इन्होंने राज्य के छात्र एवं शिक्षकों की समस्याओं के समाधान के लिए पहल करने का अनुरोध किया है।

मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुए मुख्यमंत्री के संज्ञान में देने एवं इसका समाधान जल्द कराने की बात कही। मोर्चा के संयोजक अमीन अहमद एवं प्रवक्ता अरुण कुमार दास ने मंत्री के समक्ष लंबित मांगों को विस्तार पूर्वक रखते हुए मामलों के जल्द समाधान करने का आग्रह किया। शिक्षकों की



समस्याओं पर चर्चा के बाद मंत्री मिथिलेश ठाकुर को मांग पत्र भी दिया गया।

गृह जिला अथवा अंतर जिला स्थानांतरण : 5 वर्ष की लगातार सेवा पूर्ण करने वाले शिक्षकों को गृह जिला अथवा अंतर जिला स्थानांतरण करते हुए बच्चों के मातृभाषा में शिक्षा के मौलिक अधिकार (आरटीई-2009) के हनन होने से रोकते हुए शिक्षा में वांछित गुणवत्ता के लक्ष्य को प्राप्त करने का मार्ग प्रशस्त किया जाये। वर्तमान के स्थानांतरण पोर्टल में असाध्य रोग एवं अलग-अलग

जिलों में पदस्थापित पति-पत्नी शिक्षक शिक्षिकाओं को शामिल किया गया है, इसमें विकलांग शिक्षक, वैसे शिक्षक जिनके माता-पिता अथवा आश्रित असाध्य रोग से पीड़ित हैं एवं पारस्परिक स्थानांतरण को भी शामिल किया जाना चाहिये।

छठे वेतन आयोग के अनुरूप अनुशासित उन्नत वेतनमान के आधार पर निर्धारित फिटमेंट टेबल को लागू करना : 1 जनवरी 2006 से पूर्व नियुक्त शिक्षकों के वेतन विसंगति को दूर करते हुए छठे वेतन आयोग के अनुशंसा के

अनुरूप उन्नत वेतनमान के निर्धारित फिटमेंट टेबल के आधार पर वेतन निर्धारण करने का आदेश राज्य के सचिवालय कर्मियों के समान यथाशीघ्र किया जाये। **प्रधानाध्यापक समेत सभी ग्रेडों में प्रोन्नति का मामला** : राज्य में वर्षों से शिक्षकों की प्रोन्नति लंबित रहने के कारण आज राज्य के सभी विद्यालय प्रधानाध्यापक विहीन हो चुके हैं, जिसका प्रतिकूल प्रभाव शिक्षा के गुणवत्ता पर पड़ रहा है। विदित है कि झारखंड प्राथमिक शिक्षक नियुक्ति नियमावली 2012 से पूर्व कक्षा 1 से लेकर कक्षा 8

तक के लिए प्राथमिक शिक्षकों की नियुक्ति की गई है, जिन्हें बिहार राज्य शिक्षक नियुक्ति एवं स्थानांतरण नियमावली 1993 के अनुरूप वांछित योग्यता वाले सभी शिक्षकों को ग्रेड 4 अर्थात स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक के पद पर प्रोन्नत करते हुए प्रधानाध्यापक के पदों पर प्रोन्नति का मार्ग प्रशस्त किया जाये। कार्यक्रम के तहत सौरभ कुमार पाण्डेय एवं बिरेन्द्र प्रताप, पीएलवी बबिता देवी, मालती देवी, संगीता देवी, फुलेश्वरी देवी, पीएलवी एवं राजा उपस्थित थे। कार्यक्रम के तहत सौरभ कुमार पाण्डेय ने नालसा के 10 स्कूलों के बारे में जानकारी दी। बाल-विवाह, दहेज प्रथा, डायन बिसाही, कन्या भ्रूण हत्या इत्यादि विषय के संबंध में न्याय प्राप्त करने हेतु उपाय के संबंध में जानकारी दी गयी। बिरेन्द्र प्रताप ने आगामी 9 सितंबर को आयोजित होनेवाली लोक अदालत के बारे में विस्तार से बताया। अंत में डालसा के पीएलवी ने मेला परिसर क्षेत्र में जागरूकता कार्यक्रम कर राहगीरों तथा मेला घुमने आये लोगों के बीच पम्पलेट, लिफलेट तथा कानूनी पुस्तिका का वितरण किया तथा निःशुल्क विधिक सहायता के बारे में बताया। इसके अलावा झारखण्ड सरकार के द्वारा चलाये जा रहे योजनाओं का लाभ प्राप्त करने के बारे में बताया।

राजधानी रांची के इंटरस्ट्रुल एरिया डॉ फतेहउल्लाह रोड दुकानदार समिति की एक बैठक आयशा बैंकवेट हॉल में हुई। जिसकी अध्यक्षता झामुमो नेता फरीद खान ने और संचालन अध्यक्षता नसर इमाम ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि डीएसपी दीपक कुमार उपस्थित थे। विशिष्ट अतिथि लोअर बाजार थाना प्रभारी दया नंद, डेली मार्केट थाना प्रभारी थे। आए हुए सभी लोगो का स्वागत फरीद खान और उनकी टीम के द्वारा शॉल और मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। बैठक सर्वसम्मति से डॉक्टर फतेहउल्लाह रोड दुकानदार समिति का चुनाव करेशी, उपाध्यक्ष शम्भुबाज अहमद उर्फ नवाब, मोहसिन खान और सज्जाद हैदर, सचिव यूसुफ अली, सफदर अली, बबलू और मो परवेज, उप सचिव अशकत उर्फ सन्नी, मो साजिद, मो मुलायम और मो दानिश,

जगन्नाथपुर मेले में डालसा ने लगातार तीसरे दिन लगाया विधिक जागरूकता शिविर

रांची। झालसा के निर्देशानुसार, न्यायायुक्त-सह-अध्यक्ष के मार्गदर्शन पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार (डालसा)रांची के द्वारा जगन्नाथपुर रथ मेला परिसर में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें सहायक लीगल एड डिफेंस कौंसिल रांची सौरभ कुमार पाण्डेय, और बिरेन्द्र प्रताप, पीएलवी बबिता देवी, मालती देवी, संगीता देवी, फुलेश्वरी देवी, पीएलवी एवं राजा उपस्थित थे। कार्यक्रम के तहत सौरभ कुमार पाण्डेय ने नालसा के 10 स्कूलों के बारे में जानकारी दी। बाल-विवाह, दहेज प्रथा, डायन बिसाही, कन्या भ्रूण हत्या इत्यादि विषय के संबंध में न्याय प्राप्त करने हेतु उपाय के संबंध में जानकारी दी गयी। बिरेन्द्र प्रताप ने आगामी 9 सितंबर को आयोजित होनेवाली लोक अदालत के बारे में विस्तार से बताया। अंत में डालसा के पीएलवी ने मेला परिसर क्षेत्र में जागरूकता कार्यक्रम कर राहगीरों तथा मेला घुमने आये लोगों के बीच पम्पलेट, लिफलेट तथा कानूनी पुस्तिका का वितरण किया तथा निःशुल्क विधिक सहायता के बारे में बताया। इसके अलावा झारखण्ड सरकार के द्वारा चलाये जा रहे योजनाओं का लाभ प्राप्त करने के बारे में बताया।

डॉ फतेहउल्लाह रोड दुकानदार समिति के अध्यक्ष मनोनीत हुए इरफान कुरैशी



खबर मन्त्र संवाददाता

कोषा अध्यक्ष शमीम युसुफी, और फरीद खान को चुना गया। लीगल एडवाइजर अध्यक्षता नसर इमाम बने। नसर इमाम और फरीद खान ने बताया कि दुकानदारों की सुरक्षा, उनकी परेशानियों को हल करने के उद्देश्य से कमिटी का गठन किया गया है। हम सब दुकानदार एक परिवार के तरह हैं बस आपसी इतेहाद को बनाए रखना है। वहीं डीएसपी, थाना प्रभारी ने भरोसा दिलाया कि डॉ फतेहउल्लाह रोड दुकानदार समिति को जब भी पुलिस प्रशासन की कोई जरूरत पड़े तो हम आपके साथ खड़े हैं। हम से जो सहयोग होगा हम देने को तैयार है। आज की इस बैठक में नसीम अहमद, फैजान अहमद, मोहम्मद आबिद, मो दानिश, सोनु, मुनालाल, बबलू, साजन, मो अशफाक, रिजवान, मो आमिर, मो हुसैन, इब्रार, मो मुस्ताफा, अनवर आलम, अतहर इमाम, अजहर इमाम, तनवीर, मो सलीम, सीटू भाई, सोनु, साजिद, नन्हू, समेत दर्जनों लोग शामिल थे।

वित्तीय साक्षरता पर आरबीआइ ने प्रतियोगिता का किया आयोजन

रांची। होटल रिट्रोट कॉन्टिनेंटल रांची में भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा वित्तीय साक्षरता पर अखिल भारतीय प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता 2023 का आयोजन जिला स्तर पर किया गया। जिसमें अनाड़ा अंचल की राखी कुमारी और उर्मिला कुमारी ने संयुक्त रूप से प्रथम स्थान, सिल्ली अंचल की बिदेश्वरी टुडू और नेहा मेहता ने संयुक्त रूप से द्वितीय स्थान एवम बुंदू अंचल की रीना कुमारी और अमित कुमार महतो ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान प्राप्त किया। सफल प्रतिभागियों को इनाम की राशि और स्मृति चिह्न भेंट की गई। इस कार्यक्रम का अगला पड़ाव राज्य स्तर का होगा जिसमें झारखंड के प्रत्येक जिले से चर्चित प्रतिभागियों को अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाने का मौका मिलेगा।

मेहनत इतनी खामोशी से करो कि कामयाबी शोर मचा दे : पारस अग्रवाल

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। ब्रदर्स एकेडमी ने अपनी विशिष्ट कार्यशैली और अथक परिश्रम से रांची शहर में नंबर वन संस्थान के रूप में खुद को स्थापित किया है और इस प्रतिष्ठा के अनुरूप सतत रूप से शिक्षण करता रहा है। ब्रदर्स एकेडमी ने विगत 11 वर्षों से रांची शहर में आइआइटी-जेइ (मेन/ एडवांस) और नीट के परिणामों में नये मानक गढ़ कर शहर को प्रतिष्ठित किया है। आज हम आइआइटी एडवांस और नीट अचीवर्स फेस्टिवल-2023 कार्यक्रम के तहत संस्थान की सफलता को सेमिनार के माध्यम से आप सबों से साझा कर रहे हैं। ये बातें ब्रदर्स एकेडमी के निदेशक पारस अग्रवाल ने गुरुवार को आयोजित सेमिनार में कही। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी पढ़ाई में मेहनत



इतनी खामोशी से करें कि उनकी कामयाबी शोर मचा दे। गुरुवार के सेमिनार में आइआइटी जेइ एडवांस 2023 के टॉपर किसलय (एआइआर-519) और निशांत (एआइआर-584) तथा नीट टॉपर समर्थ (स्कोर 660/720) और सक्षम (स्कोर 660/720) उपस्थित थे। इन सफल छात्रों की आंखों में सपनों की अनंत उड़ान के साथ सफलता की मुस्कान साफ दिख रही थी। इन सफल छात्रों ने 1000 से अधिक छात्रों के समूह को आइआइटी-

जेइ व नीट की प्रवेश परीक्षा में सफलता के मूल मंत्र दिये। किसलय ने अपने आगामी वर्ष के आइआइटी जेइ के अभ्यर्थियों को विषय के फंडामेंटल कॉन्सेप्ट को अच्छी तरह से समझने की सलाह के साथ प्रतिदिन कम से कम 6-7 घंटे के स्वाध्याय के रूटीन के बारे में बताया। साथ ही, कहा कि परीक्षा के दिनों में कम से कम 12-14 घंटे का अभ्यास उन्होंने किया। किसलय ने ये भी कहा कि विगत दो वर्षों में उन्होंने फेसबुक, व्हाट्सएप जैसे सोशल मीडिया व

टीवी को पूरी तरह त्याग दिया था। किसलय ने कहा कि शिक्षकों द्वारा सुझाये मार्ग पर सचन स्वाध्याय ही लक्ष्य पाने का एकमात्र सरल और सुगम सूत्र है। उल्लसित सफल विद्यार्थियों ने अपनी सफलता अपने माता-पिता और गुरुजनों को समर्पित करते हुए कहा कि आइआइटी और नीट में दाखिले के सपने को मूर्त रूप देने में ब्रदर्स एकेडमी के शिक्षकों की अग्रणी भूमिका रही। इन्होंने कहा, संस्थान का अनुशासित शैक्षणिक वातावरण हमें अपने लक्ष्य के प्रति सदैव प्रेरित

करता रहा और शिक्षकों की कर्तव्यनिष्ठा ने हमें हमारे सपनों तक पहुंचा ही दिया।

सेमिनार में प्रश्नोत्तर सत्र का भी आयोजन किया गया, जिसमें इन सफल छात्रों ने आगामी वर्ष के आइआइटी जेइ व नीट के अभ्यर्थियों के विभिन्न प्रश्नों के उत्तर बहुत सटीक और परिपक्व अंदाज में दिये। सेमिनार में सम्मिलित छात्रों ने बताया कि सफल छात्रों के अनुभव से उन्हें बहुत प्रेरणा मिली और सकारात्मक दिशा दिखाई है। प्रतिभागियों ने इस सेमिनार को बहुत सफल और प्रासंगिक बताया।

संस्थान के निदेशक पारस अग्रवाल, शुभेंद्र शेखर और प्रेम प्रसून ने तमाम सफल छात्रों को उनकी सफलता पर बधाई दी और आगामी जीवन के लिए शुभकामनाएं भी दीं।

एमटी यूनिवर्सिटी ने आइसीएफआरइ आइएफपी के साथ किया एमओयू

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड के संस्थापक अध्यक्ष और चांसलर के विजन और मिशन के साथ आगे बढ़ते हुए एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड और भारतीय वानिकी अनुसंधान और शिक्षा परिषद (आइसीएफआरइ) - वन उत्पादकता संस्थान (आइएफपी) के साथ गुरुवार को एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किये। इस समझौता ज्ञापन का उद्देश्य अपनी तरह के पहले प्रयास के साथ वानिकी विज्ञान के क्षेत्र में अकादमिक और अनुसंधान सहयोग को बढ़ावा देना है। यह नवोन्मेषी विस्तार रणनीतियों और क्षमता निर्माण कार्यक्रमों के माध्यम से जनता के लिए अत्याधुनिक तकनीकों का विकास, उन्नयन और



प्रसार करेगा। डॉ अशोक के श्रीवास्तव, प्रो वासु चांसलर, एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड ने इस एमओयू पर हार्दिक बधाई दी है। एमओयू पर एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड के रजिस्ट्रार प्रभाकर त्रिपाठी और आइसीएफआरइ-आइएफपी के निदेशक डॉ योगेश्वर मिश्रा ने हस्ताक्षर किये। इस अवसर पर निदेशक डॉ विकास मिश्रा, डॉ. अजय महलका, एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड और श्रीमती अंजना सुचिता तिकी, आइएफएस, डॉ. आदित्य कुमार, आइसीएफआरइ-

आइएफपी वैज्ञानिक उपस्थित थे। बताया गया कि यह एमओयू सहयोगात्मक शिक्षा कार्यक्रम, क्षमता निर्माण और संयुक्त अनुसंधान परियोजनाओं के लिए एमटी यूनिवर्सिटी झारखंड और आइसीएफआरइ-आइएफपी के लिए अवसर के नये रास्ते खोलेगा, जो वन संसाधनों के वैज्ञानिक और टिकाऊ प्रबंधन को बढ़ावा देगा। एमओयू शैक्षणिक, अनुसंधान और प्रशिक्षण उद्देश्यों के लिए छात्रों के आदान-प्रदान को बढ़ायेगा।

विभागीय कार्यों में सहायक शिक्षक के हस्तक्षेप पर शिक्षा सचिव गंभीर

रांची। सहायक शिक्षक शिक्षा विभाग के कार्यों में हस्तक्षेप करते हैं। कहीं से इसकी सूचना शिक्षा सचिव के रवि कुमार को मिली है। इस सूचना को गंभीरता से लेते हुए शिक्षा सचिव ने रांची जिला शिक्षा पदाधिकारी और दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल के क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक से प्रतिवेदन की मांग की है। सचिव ने लिखा है कि पता चला है कि रांची के मध्य विद्यालय, पंडरा के सहायक शिक्षक अशोक कुमार सिंह द्वारा जिला शिक्षा पदाधिकारी के कार्यालय और क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक के कार्यालय के कार्यों में हस्तक्षेप किया जाता है। यदि सारी सूचना सही है तो किसी सहायक शिक्षक द्वारा वरीय पदाधिकारी के कार्यालय के कार्यों में हस्तक्षेप करना गंभीर मसला है। सचिव ने निर्देश दिया है कि सभी मामलों में रिपोर्ट तैयार कर दो दिनों के अंदर प्रतिवेदन उपलब्ध करायें।

एडीजे मल्लिक ने आइपीएस में प्रोन्नत सरोजनी लकड़ा को किया सम्मानित



खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड पुलिस वायरलेस मुख्यालय के सभापति भवन में एडीजी (वायरलेस) आरके मल्लिक ने गुरुवार को सरोजनी लकड़ा को आइपीएस में प्रोन्नत होने पर सम्मानित किया। इस अवसर पर वाइएस रोश (भा.पु.से.), समादेष्टा, जैप -01, रांची सह प्रभारी पुलिस अधीक्षक (वायरलेस) एवं डॉ. शकील

अबिद शम्स, पुलिस उपाधीक्षक (वायरलेस) तथा वायरलेस परिवार के अन्य पदाधिकारी कर्मी उपस्थित थे।

शौरतलब है कि 19 जून को गौतमपुर, दिल्ली स्थित संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) के कार्यालय में बोर्ड की हुई बैठक में सरोजनी लकड़ा सहित राज्य के 24 डीएसपी रैंक के पदाधिकारियों को एम्पी रैंक में प्रोन्नति देने पर अंतिम रूप से निर्णय लिया गया था।

बीसीआइ ने एलएलबी पढ़ाई को सरला बिरला विवि को दी मान्यता

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सरला बिरला विश्वविद्यालय, रांची को बार काउंसिल ऑफ इंडिया (भारतीय विधिज्ञ परिषद) नयी दिल्ली ने सत्र 2023-24 एवं 2024-25 में बीबीए एलएलबी (ऑनर्स), बीए एलएलबी (ऑनर्स) एवं बीकॉम एलएलबी (ऑनर्स) में पढ़ाई प्रारंभ करने के लिए मान्यता प्रदान की है। ये बातें विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो विजय कुमार सिंह ने बताया। उन्होंने कहा कि उपरोक्त पाठ्यक्रम में क्रमशः 120, 60 एवं 60 सीटें बीसीआइ ने दी है तथा इसमें इसी सत्र से पढ़ाई प्रारंभ की जायेगी।

बार काउंसिल ऑफ इंडिया (बीसीआइ) द्वारा विश्वविद्यालय को मान्यता प्राप्त होने पर विवि के कुलपति प्रो गोपाल पाठक ने हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि

सत्र 2023-24 एवं 2024-25 के लिए है मान्यता

विश्वविद्यालय गुणवत्तापूर्व शिक्षण के लिए दृढ़ संकल्पित है तथा नामांकित छात्रों की पढ़ाई अच्छे ढंग से हो पाये, इसका पूरा-पूरा ध्यान रखा जायेगा। विवि के मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी डॉ प्रदीप कुमार वर्मा ने विश्वविद्यालय को बार काउंसिल ऑफ इंडिया द्वारा मान्यता मिलने पर बीसीआइ नयी दिल्ली को धन्यवाद दिया और कहा है कि नामांकित छात्रों के अध्ययन-अध्यापन की उत्तम व्यवस्था की जायेगी। मान्यता मिलने पर हर्ष व्यक्त करने वालों में डॉ नीलिमा पाठक, प्रो एम्बी डांडीन, डॉ संदीप कुमार, प्रो राहुल वत्स, डॉ सुबानी बारा, अजय कुमार, डॉ आरएम झा, प्रवीण कुमार आदि शामिल हैं।

जिम्मेदारी का पालन करें प्रोन्नत शिक्षक : वीसी झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय के 35 शिक्षकों को मिली प्रोन्नति

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड केंद्रीय विश्वविद्यालय (सीव्यू) में गुरुवार को सहायक प्राध्यापक स्तर के 35 शिक्षकों को प्रोन्नति दी गई। इनमें डा. राज बहादुर सिंह, डा. शोमने डे, डा. कौंचक तासी, डा अर्पणा राज, डा केलसंग वांग्मो, डॉ रामाकृष्ण, डॉ कोबरग, डॉ रजनीकांत पांडेय, डॉ सीमा ममता मिंज, डॉ राजेश कुमार, डॉ अभिजीत घोष, डॉ विनीत अगोतीया, डॉ राजश्री पाठी, डॉ अशोक, डॉ एएस भन्दाचार्य, डॉ लॉरेंस, डॉ प्रवीर पाठी, डॉ प्रतिभा, डॉ बिरेंद्र भारती, डॉ पूर्वी शाक्या, डॉ कुलदीप बैद्य, डॉ अमित कुमार, डॉ बासुदेव, डॉ सचिन, डॉ प्रदीप परिदा, डॉ ऋषिकेश महतो, डॉ जीतेंद्र कुमार, डॉ नितेश भाटिया, डॉ नागापवन, डॉ सहिता, डॉ प्रवीण



शर्मा, डॉ अनिल कुमार, डॉ राजकिशोर मिश्रा, डॉ हिना फिरदौस, सिमोन सांगा शाशिल हैं। इस अवसर पर कुलपति प्रो केवी दास ने सभी शिक्षकों को प्रोन्नति पत्र प्रदान किया। मौके पर वीसी ने कहा कि प्रोन्नति आपका अधिकार है। इसे समय पर मिलना चाहिये, लेकिन इसके साथ-साथ आपको अपनी जिम्मेदारी व कर्तव्यों का हमेशा पालन करना चाहिये। उन्होंने कहा कि अपने वाले समय में यह प्रक्रिया त्वरित गति से जारी रहेगी। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो मनोज कुमार, प्रो केवी पांडा, ओम्प्रेसडी डॉ जेपन नायक सहित सभी स्कूलों के डीन व हेड मौजूद थे।

लिए आपको तत्पर होकर आगे आना होगा। इस अवसर पर आईक्यूएसी निदेशक प्रो रतन कुमार ने न कहा कि प्रोन्नत कार्य को पारदर्शिता के साथ पूरा करने में आईक्यूएसी विभाग को काफी मेहनत करना पड़ी। लेकिन अशोक ने पूरा मुस्कान देख वे काफी गौरवान्वित महसूस कर रहे हैं। बताया कि आने वाले समय में यह प्रक्रिया त्वरित गति से जारी रहेगी। कार्यक्रम में कुलसचिव प्रो मनोज कुमार, प्रो केवी पांडा, ओम्प्रेसडी डॉ जेपन नायक सहित सभी स्कूलों के डीन व हेड मौजूद थे।

21 वर्ष से कम उम्र के लोगों को शराब परोसे जाने के खिलाफ हो कार्रवाई : तिवारी

रांची। झारखंड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य उज्ज्वल तिवारी ने गुरुवार को उत्पाद आयुक्त, रांची से मुलाकात कर पत्र सौंपा। पत्र के जरिये श्री तिवारी ने बीते 17 जून को कानि रिसॉर्ट में आयोजित इवेंट कार्यक्रम में 21 वर्ष से कम उम्र के वयस्कों को शराब परोसे जाने के संबंध में पत्र देकर अवगत कराया। उन्होंने संबंधित व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। झारखंड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य उज्ज्वल तिवारी ने पत्र के माध्यम से उत्पाद आयुक्त को बताया कि कानि रिसॉर्ट, कानि, रांची में 17 जून 2023 को ब्लू स्टोन कंपनी द्वारा आयोजित संगीत कार्यक्रम में 21 वर्ष से कम उम्र के वयस्कों को शराब परोसे जाने की सूचना उन्हें मिली। कार्यक्रम में शराब परोसे जाने को लेकर ही दो पक्षों के बीच मारपीट होने की भी सूचना मिली है।

NOTICE

Exh no. 17
Adv. K.M. Shinde,
Advocate Niphad District Court Compound, Niphad
M.A.C.P.No. 25/2017
IN THE COURT OF HON'BLE MOTOR ACCIDENT CLAIMS TRIBUNAL. AT NIPHAD
District Judge-2 And Addl. Session Judge, Shri. B.D. Pawar Saheb Niphad
Shivaji Sudhakar Nikam (Applicant)
v/s
Mohammad Iqbal Harun (Opponent)
& Others.
Address- P.B. Road, Himalay Tata Jugsalai, Dist. Jamshedpur State. Jharkhand.
The applicant severely injured in an accident on 22/12/2010 because of rash and negligent driving of driver of TATA vehicle Chesis No.3118 and registration No. JH 05 AP 9910 within the limits of Chandwad Police Station. Therefore they have filed a claim for compensation against owner of said vehicle i.e., Opp. No. 1 and Opp. No. 2 is the insurance company.
In spite of sending notices again & again through court and also through RPAD the OPP. NO. 1 has failed to remain present before this Hon'ble Court. The last known address of Opp No. 1 to the applicant is mentioned above.
Therefore you i.e., Opp. No. 1 is hereby directed to remain present before this Hon'ble Court on either personally or through advocate on 10/08/2023 at 10.30 am otherwise the matter would be heard ex-parte.
Given by my sign & seal on 21/ 06/2023

Superintendent
Dist. & Session Court Niphad





बस ने बाइक सवार को रौंदा, मौके पर ही मौत

अनगड़ा। रांची पुरलिया सड़क पर पल्टू होटल के समीप एक बस ने एक टीवीएस चालक को कुचल दिया जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। मृतक अजय मुन्डा 30 वर्ष कुसुम टोली अनगड़ा का रहने वाला था वह गन्दली पोखर साप्ताहिक हाट से एक अन्य व्यक्ति को अपने टीवीएस मोपेड में बैठाकर अपना घर लौट रहा था। इसी बीच अनगड़ा थाना से करीब 400 मीटर की दूरी पर सिल्ली की ओर रांची की ओर जा रही बस के चपेट में आ गया जबकि टीवीएस में सवार एक अन्य व्यक्ति बस से टकराने के बाद छिटकर दूर गिर गया और वह बाल बाल बच गया बाद में बस चालक वहां से बस को भगा कर कस्तूरबा बालिका विद्यालय के पास बस को रोक कर चालक फरार हो गया अनगड़ा पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु रिम्स भेज दिया जबकि पुलिस ने जब्त कर लिया है।

मोबाईल चोरी करते रंगे हाथ पकड़ाया

अनगड़ा। गन्दली पोखर साप्ताहिक हाट में इन दिनों मोबाईल फोन चोरों का आतंक बढ़ गया है। प्रत्येक हाट के दिन मोबाईल चोर दो तीन मोबाईल सेट पर हाथ साफ करते हैं गुरुवार को एक दस बारह साल के लड़के ने सिद्धीक अन्सारी का मोबाईल फोन पर हांव साफ करते हुए रंगे हाथ पकड़ा गया। इससे पूर्व साकीर खान सहित कई लोगों के मोबाईल सेट बजार से ही हाथ साफ कर चुके हैं। पकड़े गए लड़के को लफ्ड़ शप्पड़ लगाने के बाद उसे पुलिस के हवाले कर दिया गया। अधिकांश मोबाईल चोर दस बारह वर्ष के बच्चे होते हैं 'ये लोग अब तक दर्जन भर से भी अधिक मोबाईल की चोरी कर चुके हैं।

सड़क दुर्घटना में व्यक्ति युवक की मौत

चान्हो। बीजुगड़ा खलारी मुख्यपथ पर स्थित कमाती गांव के निकट बुधवार रात हुए सड़क दुर्घटना में घायल व्यक्ति का रिम्स जाने के दौरान मौत हो गयी। मृतक की पहचान थाना क्षेत्र के चोरेया निवासी छेयालिस वर्षीय सूरज देव के रूप में की गयी। बताया जाता है कि सूरजदेव बुधवार की शाम को अकेले ही खलारी से बाइक से अपने गांव वापस जा रहा था, इसी क्रम में उसकी बाइक कमाती गांव के निकट सड़क किनारे खड़े ट्रक से टकरा गयी। इस हादसे में वह गंभीर रूप से घायल हो गया। चान्हो सीएचसी में प्राथमिक उपचार के बाद उसे रिम्स रेफर किया गया था, पर रिम्स पहुंचने से पहले ही उसकी मौत हो गई। मृतक का रिम्स में पोस्टमार्टम के पश्चात उनके पेटुंक गांव चोरेया में गुरुवार को अंतिम संस्कार किया गया।

स्वास्थ्य केंद्र का हुआ शिलान्यास



पिटोरिया। कांके प्रखंड के इवापीड़ी पंचायत के पिफ्टीला के पुराने पंचायत भवन में झारखंड सरकार पीएम - एसबीएचआईएम योजना अंतर्गत स्वास्थ्य केंद्र निर्माण का शिलान्यास माननीय सांसद रांची संजय सेट और कांके विधायक समरी लाल के कर कमलों द्वारा किया गया। मौके पर प्रदेश मंत्री भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के पूर्व प्रवर्धशी कांके विधानसभा क्षेत्र के कमलेश राम, जिला परिषद सदस्य, पंचायत समिति सदस्य ऐनुल हक अंसारी, समाजसेवी फिरदौस आलम, उप मुखिया रामलंगन महली, सफीउल्लाह अंसारी, इमरान अंसारी एवं सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे। शिलान्यास होने से स्थानीय ग्रामीणों बहुत खुशी हैं।

बारिश के बाद घंटो बाधित रही विद्युत आपूर्ति

पिपरवार। सीसीएल पिपरवार कोयलांबल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में गुरुवार की देर शाम को हुई जोरदार बारिश से क्षेत्र के आवासीय कॉलोनी सहित ग्रामीण इलाकों में विद्युत आपूर्ति पूरी तरह से टप हो गई। तेज हवाओं और बारिश के बाद यहां का मौसम काफी सुहावना हो गया वहीं क्षेत्र के आवासीय कालोनी सहित ग्रामीण इलाकों में विद्युत आपूर्ति पूरी तरह से बाधित हो गई।

मोबाइल से खुलेगा दिनेश की मौत का राज

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांड्री। थाना क्षेत्र के पुराना टोली निवासी 22 वर्षीय युवक दिनेश मुंडा की मौत का पूरा राज घटना स्थल पर मिले मोबाइल से खुलने की संभावना है। बुधवार को दिनेश मुंडा का शव एक नवनिर्मित रूम में फांसी पर झुलता मिला था। उस वक्त मृतक के पिता रमेश मुंडा व भाई दीपक मुंडा द्वारा जमीन विवाद में हत्या किए जाने की संभावना जताई गई थी। वहीं घटना से आक्रोशित ग्रामीणों द्वारा सड़क भी जाम किया गया था। ओरमांड्री थाना पुलिस ने दो दिन में मामले का पदफार्स करने व कानूनी कार्रवायी करने का आश्वासन दिया



मृतक दिनेश मुंडा का फाइल फोटो

गया था। अब पुलिस जांच में प्रेम प्रसंग में दिनेश की मौत होने बात सामने आ रही है। बताया गया कि घटना स्थल पर मिली मोबाइल पिठोरिया थाना क्षेत्र की एक युवती

दोस्त के घर आने जाने में हुआ था प्रेम - दिनेश मुंडा का युवती के साथ परिचय अपने एक दोस्त के घर चरदी आने-जाने के दौरान हुई थी। इसकी जानकारी युवती ने पुलिस को दी और बताया कि वह बंगलोर में सिलाई फैक्ट्री में कार्य करने लगी गई थी। दिनेश ने ही रांची में नौकरी करने की जिद कर बंगलोर से बुलवाया था। रथमेला के दिन दिनेश घर से दो हेल्मेट लेकर निकला था। घटना स्थल से पुलिस ने दो हेल्मेट भी बरामद की थी। वह युवती को लेकर खेलगांव कपड़ा फैक्ट्री में नौकरी लगाने के लिए ले गया था। वहां से दोनों मेला घुमने गए थे। दोनों में विवाद होने के बाद तीन बजे के करीब युवक ने आत्महत्या कर लिया था। घटना के बाद युवती भाग कर अपने फुआधर कुहरिया चली गई। घटना की जानकारी होने के बाद युवती को उसके नानी घर चितरपुर भेज दिया गया था। जहां से

जगरन्नाथपुर रथमेला दोनों साथ घुमे थे। देर शाम को दिनेश युवती को घर पहुंचाने के लिए अपने बाइक में बैठाया और नवनिर्मित भवन में ले गया। वहां पर दिनेश ने

युवती से प्रेम संबंध बनाने प्रस्ताव रखा, लेकिन युवती ने स्वीकार नहीं किया। प्रस्ताव नहीं स्वीकारने पर दोनों में विवाद भी हुआ था। जिससे नाराज दिनेश ने आत्महत्या करने की धमकी देते हुए फांसी में झूल गया। जिससे दिनेश को मौके पर ही मौत हो गई। अचानक हुई इस घटना से युवती चबरा गई और वह भाग गई। भागने के दौरान उसका मोबाइल घटना स्थल पर ही छूट गया था। इसकी पुष्टि ओरमांड्री थाना प्रभारी राजीव कुमार सिंह ने करते हुए बाया कि फिलहाल युवती से पुछताक्ष की जा रही है। शुरूवाती पुछताक्ष से प्रतीत होता है कि युवक की हत्या नहीं उसने आत्महत्या की है।

घर का उड़ा एस्बेस्ट्स, रहने को दिक्कत



बेड़ो के पहाड़कंडरिया गांव में आंधी से उड़ा एतवा उरांव का घर

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। बेड़ो प्रखंड के नरकोपी थाना क्षेत्र के पहाड़कंडरिया गांव में बुधवार की अपराह्न लगभग चार बजे दिन में वर्षा के साथ आई तेज आंधी ने ऐसा कहर बरपाया कि एतवा उरांव पिता स्व बंधु उरांव के पूरे घर का एस्बेस्ट्स उड़ गया। वहीं घर के समीप लगा बिजली का पोला भी आंगन में गिर गया है। वहीं पीड़ित परिवार के पास रहने के लिए कोई भी घर नहीं बचा है। पूरा घर क्षतिग्रस्त हो गया और घर में रखे कपड़े व

घरेलू समान बर्बाद हो गए। घर का एस्बेस्ट्स उड़ जाने से बरसात में परिवार को रहने की भारी दिक्कत हो गया है। एतवा ने बताया अचानक से आयी आंधी पलभर में सब कुछ बर्बाद कर के चला गया। इधर घटना की जानकारी मिलने के बाद पंचायत की मुखिया सुनीता सोरेन व पूर्व मुखिया नेल्सन कुजुर पहुंचे। उन्होंने कहा आंधी ने इन्हें बेघर कर दिया है। इन्हें रहने के लिए बहुत मुश्किल हो गया है। उन्होंने प्रखंड प्रशासन से अतिरिक्त मुआवजे देने की मांग की है।

इतिहास दोहरायेगी आजसू पार्टी : भरत कांसी

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। आजसू ने गुरुवार को 37वां स्थापना पर संकल्प दिवस मनाया। लालगुटवा स्थित बैंकवेट मैरेज हॉल में आयोजित हटिया विधान सभा स्तरीय कार्यक्रमों सम्मेलन में प्रभारी भरत कांसी बतौर मुख्य अतिथि थे। श्री कांसी ने राज्य सरकार पर निशाना साधा। बेरोजगारी, भ्रष्टाचार और विकास की धीमी गति के लिये मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को दोषी ठहराया। विधि-व्यवस्था पर भी सवाल खड़े किये। उन्होंने हटिया में इतिहास दोहराने जाने का दावा किया। कांसी ने झारखंड आंदोलन कारियों को शॉल भेंट की। इससे कार्यकर्ता उत्साहित नजर आये। शुरूआत पार्टी के स्वर्गीय नेताओं को श्रद्धांजलि देकर की गयी। सम्मेलन में जिला परिषद अध्यक्ष निर्मला भगत, लाल प्रेम प्रकाश नाथ शाहदेव, आजम अंसारी, मंजुर आलम, बंधु उरांव, पांडू उरांव, मनोहर उरांव, त्रिलोकी महतो,



इन्हें मिला सम्मान

लाल प्रेम प्रकाश नाथ शाहदेव, आजम अंसारी, मंजुर आलम, सपोर तिग्गा, राजाराम महतो, बंधु उरांव, मनोहर उरांव, पांडू उरांव, अरविंद भगत, अनिल महतो, त्रिलोकी महतो तथा मरणोपरांत, लोहरदगा के पूर्व विधायक कमल किशोर भगत, स्व प्रो प्रवीण उरांव, स्व बिरेंद्र भगत, स्व राजकिशोर लोहरा, स्व सुखदेव गोप व स्व धनेश्वर भगत आदि।

इरफान अंसारी, अनिल महतो, राजीव रंजन मिश्र, त्रिपुरारी महतो, कुलदीप साहू, कमलेश आर्या व विशाल साहू ने भी अपनी बातें रखी। अध्यक्षता सपोर तिग्गा ने की, जबकि संचालन अरविंद भगत ने किया। कार्यक्रम में लीला तिरकी, मीना कच्छप, सरिता देवी, सलगी उरांव, पुतुल भगत, सोनामती मुंडा, अशा कच्छप, विवेक सिंह, मीना गाड़ी, आरती देवी, वीणा सिंह, बबिता देवी, सुरो मुंडा, मीना तिग्गा, सुनीता सिंह, मुन्नी देवी, पुनम देवी, अनु देवी, सोनी तिरकी, शोभा तिरकी, संगीता देवी, किशन कांसी, जितेंद्र कांसी, हेमंत बड़ाईक, पुरन कांसी, संजय तिरकी, दिनेश बैठा, रोहित तिवारी, प्रवीण कुमार, योगेंद्र महली, संदीप प्रजापति आदि शामिल थे।

खाताधारियों की आर्थिक सुरक्षा को मजबूत बनाने के प्रति एसबीआई कृतसंकल्प : महाप्रबंधक

खबर मन्त्र संवाददाता

बेड़ो। खाता धारियों ने भारतीय स्टेट बैंक को मुकाम पर पहुंचाया। टॉप टेन में इसकी गणना होती है। खाता धारियों की सामाजिक व आर्थिक सुरक्षा कवच को मजबूत बनाने के प्रति एसबीआई कृतसंकल्प है। देश में वित्तीय समावेशन की आवश्यकता है। उक्त बातें एसबीआई के मुख्य महाप्रबंधक शिव ओम दीक्षित ने कहीं। वे एसबीआई के तत्वावधान में गुरुवार को विवाह मंडप बेड़ो के सभागार में आयोजित किसान संपर्क सह वित्तीय समावेशन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि



बेड़ो में एसबीआई के मुख्य महाप्रबंधक शिव ओम दीक्षित स्वीकृति पत्र देते हुए

बोल रहे थे। उन्होंने संयुक्त रूप से धील जलाकर समारोह का उद्घाटन किया। समारोह में नागपुरी कलाकारों ने रंगारंग कार्यक्रम

प्रस्तुत किया। उन्होंने कहा कि भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार एसबीआई बैंकिंग सुविधा के लिए कटिबद्ध है। समारोह में

मौके पर मौजूद लोग

मौके पर उप महाप्रबंधक देवेश मित्तल, शाखा प्रबंधक बेड़ो रोबिन बी कुजुर, सीओ सुमंत तिरकी, सांसद प्रतिनिधि राकेश भगत, धनंजय कुमार राय, अवंल निरीक्षक भीखम कुमार, प्रमुख विनोता कच्छप, उपप्रमुख मोददरिपर हक, मुखिया सुशांति भगत, लक्ष्मी कोया, सुनील कच्छप दीपक मेहरा अर्चित गुप्ता आदि मौजूद थे।

के मुख्य महाप्रबंधक शिव ओम दीक्षित द्वारा उपरोक्त योजना अंतर्गत विभिन्न लाभकों के बीच स्वीकृति पत्र तथा सर्टिफिकेट का वितरण किया गया। उन्होंने बैंक को शिखर तक पहुंचाने में खाताधारियों की काफ़ी सराहना किया। साथ ही आम लोगों से मानव जीवन के सामाजिक व आर्थिक सुरक्षा कवच को मजबूत बनाने के लिए बैंक में खाता खोलने की अपील किया। समारोह का संचालन सुमित वर्मा व धन्यवाद ज्ञापन क्षेत्रीय प्रबंधक आलोक रंजन ने किया। समारोह को सफल बनाने में एसबीआई के पदाधिकारियों व कर्मचारियों ने सराहनीय योगदान दिया।

चान्हो में भाजपा कार्यालय का उद्घाटन



चान्हो। भाजपा के पार्टी कार्यालय का उद्घाटन गुरुवार को चान्हो में ग्रामीण जिला अध्यक्ष सुरेंद्र महतो द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पार्टी के युवा नेता सन्नी टोपों ने कहा कि पार्टी कार्यालय के खुलने से संगठन के कार्यों को एक निश्चित स्थान में बैठकर पूरा करने में सहूलियत होगी। कार्यकर्ता इसे महज कार्यालय नहीं समझें, इस स्थान से हर जरूरतमंद के समस्या का समाधान होना चाहिए। इस अवसर पर मोदी सरकार के नौ साल पूरा होने पर 30

मई से 30 जून तक चलने वाले महा जनसंपर्क अभियान का शुभारंभ भी किया गया। रघुनाथपुर पंचायत के दो परिवारों से मिलकर केंद्र सरकार की उपलब्धियों से अवगत कराया। साथ ही सन्नी ने कहा कि आज देश में विकास की बात हो या फिर विदेश नीति की बात हो, हर जगह मोदी सरकार अच्वल रही है। मौके पर पूर्व विधायक गंगोत्री कुजुर, चंदन गुप्ता, अविनाश गुप्ता, रमेश साहू, कैलाश गुप्ता, लवनाथ साही, सालिक पांडे, जगराम आदि मौजूद थे।

हुटाप पंचायत भवन से लाखों रुपये का सामान चोरी गया

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। मैकलुस्कीगंज थाना क्षेत्र के हुटाप पंचायत भवन से लाखों रुपये का सामान की चोरी, मुखिया ने थाना में लिखित आवेदन देकर घटना की जानकारी दी। मिली जानकारी की अनुसार हुटाप पंचायत भवन से लाखों रुपये का इलेक्ट्रॉनिक सामान की चोरी का घटना का अंजाम बीती रात्रि अज्ञात चोरों के द्वारा दिया गया। बताया जाता है कि अज्ञात चोर पंचायत भवन का खिड़की के रॉड काटकर चुसे थे। उसके बाद रात्रि में पंचायत भवन में लगे छः पंखा, सीसीटीवी का हार्डडिस्क, इनवर्टर बैटरी, महिला समूह सदस्यों का रजिस्टर



हुटाप पंचायत सचिवालय

अथवा दो दर्ी सहित अन्य चोरी कर चलते बने। वहीं पंचायत भवन में लगे सीसीटीवी कैमरा की क्षतिग्रस्त कर दिया गया। चोरी की घटना के संबंध पंचायत के मुखिया ने बताया कि सुबह के समय ग्रामीणों ने सूचना दिया। उसके बाद पंचायत भवन का गेट खोलकर देखा गया तो पता चला कि भवन में लगे कई उपकरण चोरी कर ले उड़े चोर।

एक नजर में

बकरीद को लेकर सोनाहातू थाना में शांति समिति की बैठक

सोनाहातू। थाना परिसर में प्रभारी सतीश वर्णवाल के अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में बकरीद पर्व को शांति, भाईचारे और उल्लास से मनाने का निर्णय लिया गया।



थाना प्रभारी ने विधि व्यवस्था में उत्पन्न होने वाले विषयों पर चर्चा किये।अफवाह से उत्पन्न होने वाले स्थिति को निपटने पर चर्चा हुआ। अफवाह के लिये व्हाट्सएप ग्रुप पर निगरानी रखने को कहा गया। मौके पर एएसआई दलगोबिंद महतो, सीआई, पंसस रूप कुमार साहू, दिलीप कोइरी, जाकिर खान, जफर खान, परवेज खान, सुपेन लोहरा, रसाराज महतो, प्रकाश महतो, सहोदर महतो आदि मौजूद थे।

तैलिक साहू सभा ने सुलझाये सामाजिक मामले

रातू। झारखंड तैलिक साहू महासभा प्रदेश इकाई की ओर से गुरुवार को पारिवारिक विवाद का निपटारा करते हुये पीड़िता रेणु देवी को उसके समुगल बुद्धू भेज दिया गया। वह सालहन निवासी रामू साहू की पुत्री है। लड़का सकलदीप साहू के बड़े भाई बबलू साहू ने भविष्य में इसकी पुनरावृत्ति नहीं होने देने का भरसा दिलाया। शादी के उपरांत, रेणु और सकलदीप वर्षों से अलग रह रहे थे। दोनों के परिजनों ने इसकी शिकावत महासभा के अध्यक्ष महतो सहते से की थी। श्री महतो की पहल पर उन्हीं के आवास में बैठक हुयी। दोनों पक्षों को सुनने के बाद पति-पत्नी के बीच ऊपजे विवाद को सुलझाने में सफलता मिली। मौके पर प्रदेश महासचिव मदन कुमार, प्रदेश युवा अध्यक्ष दिलीप साहू, लड़की के पिता रामू साहू, लड़के के बड़े भाई बबलू साहू, ओम समाज के साधुराम साहू, रमेश साहू, कपिल साहू, छबेस्वर साहू, लगनू साहू व संजय उरांव आदि मौजूद थे।

अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक दिवस पर प्रखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का होगा आयोजन

पिपरवार। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक दिवस के मौके पर बचरा स्थित चार नंबर खेल मैदान में आज शुक्रवार को प्रखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। चतरा ओलंपिक एसोसिएशन एवं गणेश स्पोर्टिंग क्लब राय के तत्वावधान में आयोजित इस प्रतियोगिता अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक दिवस के संबंध में गणेश स्पोर्टिंग क्लब राय के सचिव गणेश महतो ने बताया कि प्रतियोगिता की सभी तैयारियां लगभग पूरी कर ली गई है। इस प्रतियोगिता में स्कूल, कॉलेज, क्लब एवं ग्रामीण एथलेटिक्स खिलाड़ी शामिल हो रहे हैं। इस प्रतियोगिता में जुनियर एवं सीनियर बालक एवं बालिका आयु वर्ग के खिलाड़ी शामिल हो रहे हैं। इस प्रतियोगिता में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को जिला स्तरीय खेल कूद प्रतियोगिता में शामिल होने का अवसर मिलेगा। इस प्रतियोगिता में शामिल होने वाले खिलाड़ियों को अपना आधार कार्ड, स्कूल से प्रमाणित पत्र, स्कूल का झंडा, लंच बॉक्स, पानी बोटल लाना अनिवार्य है। सभी खिलाड़ियों को स्पोर्ट्स से जुड़ा युनिफॉर्म पहनकर आना अनिवार्य है। इस प्रतियोगिता का उद्घाटन मार्चपास्ट से किया जाएगा। इसके लिए अपना स्कूल का झंडा लाना अनिवार्य है। जुनियर एवं सीनियर बालक एवं बालिका आयु वर्ग का इवेंट 100 मीटर, 600 मीटर, 1600 मीटर दौड़, गोला फेंक, चक्का फेंक का आयोजन होगा।

सोनाहातू में स्कूल रुआर ,बैक टू स्कूल कैंपेन का हुआ शुभारंभ

सोनाहातू। प्रखंड सभागार में शिक्षा विभाग के द्वारा स्कूल रुआर 2023 बैक टू स्कूल कैंपेन का कार्यशाला का शुभारंभ बीडीओ सुचित्रा मिंज के अध्यक्षता में हुआ।15 जुलाई तक चलने वाला इस अभियान में 6 से 18 वर्ष के बच्चों को स्कूल से जोड़ने का लक्ष्य रखा गया है।इस दौरान घर घर सर्वे कर ड्रॉप आउट बच्चों की जानकारी जुटाई जायेगी और उन्हें पुनः स्कूल में नामांकन कराया जायेगा। पूरे अभियान में शतप्रतिशत नामांकन करा कर शिक्षा के दिशा में बेहतर प्रयास किया जायेगा।इस अभियान में मुखिया,पंचायत समिति सदस्य, जनप्रतिनिधियों और शैक्षणिक कर्मों के सहयोग लिया जायेगा। मौके पर प्रमुख विक्टोरिया देवी, उप प्रमुख सविता देवी, प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कमलकांत झा,सभी मुख्य,पंचायत समिति सदस्य, शिक्षकगण आदि मौजूद थे।

बिजली तार की चपेट में आने से दो गाय की मौत

बेड़ो। बेड़ो प्रखंड के दरशिला मसियातू गांव में गुरुवार के लगभग 11 बजे बिजली तार के चपेट में आने से किसान प्रदीप भगत पिता स्व खुदी भगत के दो दुधारू गाय की मौत हो गई। बुधवार की शाम आये आंधी तुफान से देशवाली चौपा में बिजली तार टूट कर जमीन में बिखर गया था। गुरुवार को प्रदीप के भाई संदीप भगत 7-8 गाय को चराने के लिए खेत तरफ ले जा रहा था। तभी जमीन में बिखरे तार जिसमें की बिजली का करंट प्रवाहित थी, जहां दो गाय तार की चपेट में आ गईं। जिससे बिजली के चपेट में आने से दोनों गायों को घटनास्थल पर ही मौत हो गई। इधर दो गायों की अचानक मौत से किसान प्रदीप को आर्थिक क्षति का सामना करना पड़ा है। उन्होंने प्रखंड प्रशासन से मुआवजा की मांग किया है।

भाजपा ओबीसी मोर्चा खलारी मंडल की कार्यसमिति बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। भारतीय जनता पार्टी ओबीसी मोर्चा खलारी मंडल की कार्यसमिति बैठक मंडल अध्यक्ष मिथलेश प्रजापति की अध्यक्षता में गुरुवार को चुरी मध्य पंचायत सचिवालय में किया गया। कार्यसमिति की बैठक में बतौर मुख्य अतिथि भाजपा खलारी मंडल अध्यक्ष शैलेन्द्र शर्मा एवं



विशिट अतिथि जिला परिषद सदस्य सरस्वती देवी उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरूआत मुख्य

अतिथि श्री शर्मा के द्वारा डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी और पं. दीनदयाल उपाध्याय के छाया चित्र के समक्ष

दीप, धूप प्रज्वलित कर एवं पुष्प अर्पित कर किया गया। बैठक में वर्तमान में झारखण्ड सरकार की ओबीसी विरोधी गतिविधियों, आनेवाले चुनाव एवं ओबीसी वर्ग के सर्वमुंबी विकास के अलावे अन्य विंदुओं पर चर्चा किया गया। चर्चा में विस्तृत जानकारी देते हुए मंडल अध्यक्ष ने भाजपा के मूल सिद्धांतों एवं नीतियों पर प्रकाश डालते हुए केंद्र सरकार की अब

तक कि उपलब्धियों पर जानकारी दी। वहीं ओबीसी आयोग, इंसेंसेस, राजनीतिक, सामाजिक, व्यवहारिक एवं संवैधानिक शक्त आदि विषयों पर विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने व्यवहारिक सम्बन्धों, सदस्यों की उपस्थिति, अनुशासन, सदस्यता बढ़ाने, पार्टी की उपलब्धि मंडल अध्यक्ष की जानकारी जन जन तक पहुंचाने आदि विषयों पर विशेष बल दिया। उन्होंने कहा कि

ओबीसी वर्ग बहुत बड़ा और विस्तृत वर्ग है, किसी भी राजनीतिक पार्टी की दशा एवं दिशा तैयार करने में अहम योगदान होता है। परंतु ओबीसी वर्ग जातियों में विभक्त है। हमें सभी को एक साथ लेकर चलना है। जिला परिषद ने कहा कि झारखंड सरकार ओबीसी आरक्षण लागू किए बिना निस्तरतय चुनाव करा कर ओबीसी को प्रतिनिधित्व से वंचित रखा

अध्यक्षीय भाषण मिथलेश प्रजापति, मंच संचालन भोलानाथ चौहान तथा धन्यवाद ज्ञापन रिशेश केसरी ने किया। इस दौरान दिनेश प्रसाद सोनी, बीएन चौहान, रामचन्द्र शर्मा, शिवरतन कुमार ठाकुर, रविभूषण सिंह, उपेन्द्र यादव, रामचंद्र प्रजापति, ओम प्रकाश ठाकुर, प्रदीप ठाकुर, प्रकाश कुमार के अलावे अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।



एक ताजा शोध में वैज्ञानिकों ने दीर्घ आयु से जुड़ी कोशिकाओं के संकेत-प्रेषण मार्गों की पहचान की है। इन्हें सिर्नाजिस्टिक सेलुलर पाथवे भी कहा जाता है। ये संकेत मार्ग ह्यूसी एलिगेंसनामक पारदर्शी नेमेटोड कीड़े के जीवनकाल में पांच गुना वृद्धि कर सकते हैं।

बुढ़ापा-रोधी शोध में इस कीड़े का उपयोग एक मॉडल के रूप में होता है। इसके कई जीन मनुष्यों से मिलते-जुलते हैं। इसका जीवनकाल औसतन तीन हफ्ते का होता है। कीड़े के जीवनकाल में पांच गुना वृद्धि मनुष्य के चार सौ से भी मनुष्य जल्दी मरने के बराबर है। वैज्ञानिकों की शोध मुख्य रूप से सी एलिगेंस कीड़े में आयु-वृद्धि को नियंत्रित करने वाले दो प्रमुख संकेत-मार्गों पर आधारित हैं। ये संकेत मार्ग विकास-क्रम के दौरान मनुष्यों को हस्तांतरित हुए हैं। वैज्ञानिक काफी समय से कोशिकाओं के इन संकेत मार्गों पर गहन शोध कर रहे हैं।

इस खोज से ज्यदा प्रभावी बुढ़ापा-रोधी दवाएं विकसित करने में मदद मिलेगी। अमेरिका की ह्यूपमडीआइ बायोलॉजिकल लेबोरेटरी, कैलिफोर्निया में नोवाटो स्थित बक इंस्टीट्यूट फॉर शोध ऑन एजिंग और चीन की नानजिंग यूनिवर्सिटी के वैज्ञानिकों ने मिलकर के साथ मिलकर कोशिकाओं के संकेत-प्रेषण मार्गों का पता लगाया है। बक इंस्टीट्यूट के भारतीय मूल के वैज्ञानिक पंकज कपाही के मुताबिक, संकेत-मार्गों में सामूहिक रूप से होने वाली अंतर-क्रिया की खोज से मनुष्य का जीवनकाल बढ़ाने के लिए मिश्रित चिकित्सा विधियां अपनाई जा सकती हैं। वैज्ञानिकों ने दीर्घ जीवन में एक खास प्रोटीन की भूमिका का पता लगाया है।

एमडीआइ बायोलॉजिकल लेबोरेटरी की शोध टीम के प्रमुख जेरोड ए रॉलिंग के मुताबिक, हमने देखा कि कुछ कीड़े यदि पी 62 नामक प्रोटीन को अत्यधिक मात्रा में उत्पन्न करते हैं तो वे अधिक समय तक जीते हैं। यह प्रोटीन दरअसल कोशिका के विषाक्त प्रोटीन को पहचान लेता है। सेनफर्ड बर्नम प्रीबिस मेडिकल डिस्कवरी इंस्टीट्यूट के वैज्ञानिकों द्वारा की गई खोज का पूरा ब्योरा नेत्र की रोग कम्प्यूनिक्शंस पत्रिका में प्रकाशित हुआ है।

समान नागरिक संहिता?

समान नागरिक संहिता कोलेकर देश में बहस जारी है। एक बहुत विशाल देश में जो विकसित देश होने की प्रबल संभावना रखता है वहां यह समान नागरिक संहिता एक आवश्यक कानून है। विविध प्रकार के कानून से जटिलता पैदा होती है और न्याय प्रणाली पर भी दबाव बनता है। सवाल किध आयोग द्वारा इस जटिल मुद्दे पर सार्वजनिक विमर्श को लेकर सिर्फ तीस दिन के समय को लेकर भी है। कुछ लोगों का मानना है कि सारे देश में व्यापक विमर्श के बाद ही इस संवेदनशील मुद्दे पर आगे बात की जानी चाहिए। वैसे विपक्षी दल आरोप लगाते रहे हैं कि सत्तारूढ़ दल इस मुद्दे को धुंधलीकरण के हथियार के रूप में प्रयोग कर सकता है। इस कयास की एक वजह यह है कि भाजपा के दो प्रमुख एजेंडे- राम मंदिर व अनुच्छेद 370 को हटाने के लक्ष्य हासिल किये जा चुके हैं। वहीं देश में यह बहस पुरानी है कि व्यक्तिगत कानून में व्याप्त विभक्तियों को दूर करके एक देश, एक कानून की अवधारणा को मूर्त रूप दिया जाये। लेकिन धार्मिक रूढ़ियों व राजनीतिक कारणों से ये लक्ष्य पाने संभव न हुए। वैसे किसी भी सभ्य समाज व लोकतांत्रिक देश में सभी नागरिकों के लिये समान कानून के प्रावधान एक आदर्श स्थिति होती है। लेकिन भारतीय समाज की कई तरह की जटिलताएं इसके मार्ग में बाधक बनी रही हैं। निस्संदेह, देश की एकता व सद्भाव का वातावरण भी हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। किसी भी सभ्य समाज में कानून का निर्धारण धार्मिक आधार के बजाय तर्किक व सम्यक की जरूरत के हिसाब से ही होना चाहिए। जरूरत इस बात की है कि समाज में बहुमत व अल्पमतों के हितों की रक्षा की जानी चाहिए। निश्चित यह एक चुनावी मुद्दा से आगे बढ़कर राष्ट्र हित का मुद्दा है जिस पर देश के आने वाले समय की चुनौतियों को ध्यान में रखकर विचार किया जाना चाहिए।

लू से मौत

छले कुछ वर्षों में लू के कारण भारत के कई राज्यों में मौतें देखने को मिली हैं। संसद द्वारा जारी आंकड़े बताते हैं कि टॉप 5 राज्यों की लिस्ट में बिहार राज्य में मरने वालों की संख्या सबसे ज्यादा है। इस राज्य को 2018 से 2021 के बीच 123 मौतें दर्ज की गई हैं। इसके बाद तेलंगाना का नंबर आता है जहां 42 मौतें हुई हैं। आंध्र प्रदेश में 37 मौतें, महाराष्ट्र में 13 और गुजरात में 11 मौतें लू के कारण दर्ज की गई हैं। संसद में जो डेटा शेयर किया गया उसके मुताबिक कम से कम 244 मौतें हुई हैं। उत्तर प्रदेश में कम से कम 54 लोगों की मौत हो गई वहीं बिहार में भी कथित तौर पर अन्य 45 लोगों की मौत हो गई है। जिस राज्य में लू चली उसमें राजस्थान पहले नंबर पर आता है। साल 2018 से 2021 के बीच इस राज्य में कुल 47 दिन लू चल चुकी है। इसके बाद आंध्र प्रदेश और महाराष्ट्र दोनों राज्यों में कुल 28 दिन लू चली है। इस लिस्ट में उत्तराखंड तीसरे नंबर पर है जहां कुल 25 दिनों तक लू चली है। 2018 से 2021 की इस अवधि के दौरान, अन्य वे राज्य जहां, कम से कम एक दर्जन दिन लू चली है उसमें मध्य प्रदेश, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, बिहार, तमिलनाडु, ओडिशा, पंजाब, झारखंड और तेलंगाना शामिल हैं। लू के कारण स्वास्थ्य पर जोखिम बढ़ने की संभावना है क्योंकि लू और गंधीर लू वाले दिनों की औसत संख्या बढ़ रही है। पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय (मिनिस्ट्री ऑफ अर्थ साइंस) द्वारा किए गए एक अध्ययन में पाया गया कि ग्रीनहाउस प्रभाव के कारण 1901 और 2018 के बीच भारत में औसत तापमान 0.7 डिग्री सेल्सियस बढ़ चुका है। कुछ मॉडलों के तहत 2100 तक भारत का औसत तापमान 4.4 डिग्री सेल्सियस तक बढ़ने का अनुमान है। मौनसून और चक्रवात की वृद्धि में आरंभ हो चुकी है लेकिन जिस प्रकार हर वर्ष गर्मी बढ़ती जा रही है यह चिंता का विषय है।

देश में जीएसटी व्यवस्था एक जुलाई 2017 से लागू हुई, सितंबर महीने में जीएसटी कार्डसिल की 45 वीं बैठक में कई अहम मुद्दों पर चर्चा हुई लेकिन पेट्रोल और डीजल को जीएसटी के दायरे में लाने को लेकर कोई फैसला नहीं हो सका हाल के दिनों में पेट्रोल-डीजल के बढ़ते दामों के मद्देनजर गैर बीजेपी शासित राज्य सरकारों ने केंद्र सरकार से इन उत्पादों पर लगे एक्ससाइज ड्यूटी को कम करने की गुहार लगाई थी। लेकिन खुद वेट की रकम कम करने से इनकार करते रहे।

तेल का गणित

2014-15 के बाद से ऑयल और पेट्रोलियम उत्पादों पर टैक्स वसूली के जरिए जमा होने वाली राशि में 370 फिसदी का इजाफा हुआ है। वित्त वर्ष 2020-21 में ही 3.71 लाख करोड़ की कमाई केंद्र सरकार को इससे हुई। बेस प्राइस के दोगुने से अधिक दाम पर पेट्रोल/डीजल झारखण्ड में मिल रहा है। वो पैसा राज्य और केंद्र सरकार के खजाने में जा रहा है। मान लीजिये किसी विशेष दिन डीलरों को पेट्रोल 41.10 रुपए प्रति लीटर की दर पर मुहैया कराया जा रहा है इस पर 32.90 रुपए प्रति लीटर की एक्ससाइज ड्यूटी और साथ में 3.84 रुपए प्रति लीटर का डीलर कमीशन जुड़ेगा और झारखंड में 20.19 पैसा वेट चार्ज होता है। इस तरह से 98.3 पैसे में झारखण्ड की जनता को मिल जाता। अगर पेट्रोलियम प्रोडक्ट पर जीएसटी लागू हो जाता है तो आम जनता को बहुत फायदा होगा। पेट्रोल-डीजल की कीमतों में 40 फीसदी तक गिरावट आ सकती है।

लेकिन सरकारी खजाने का बुरा हाल हो जायेगा। जरा सा भी वेट घटाता है तो आसानी से होने वाले नुकसान का अंदाजा लगाया जा सकता है। इसलिये कई राज्य इसका विरोध करते हैं। भारतीय अर्थव्यवस्था लगभग टैक्स पर ही निर्भर होते जा रही है।

सरकार के लिए तेल रूपी दुधारू गाय अगर जीएसटी के दायरे में आ जाती है तो फिर परिणाम देखिए। जीएसटी में 28 फीसदी का टैक्स स्लैब सबसे ऊंचा स्लैब है, मान लीजिए अगर पेट्रोल-डीजल को उसी स्लैब में रखें तो राज्य और केंद्र सरकार को मिलाकर 72% का सीधा नुकसान होगा।

केन्द्र सरकार के आय के अनेकों



- मनोज शर्मा

मान लीजिये किसी विशेष दिन डीलरों को पेट्रोल 41.10 रुपए प्रति लीटर की दर पर मुहैया कराया जा रहा है इस पर 32.90 रुपए प्रति लीटर की एक्ससाइज ड्यूटी और साथ में 3.84 रुपए प्रति लीटर का डीलर कमीशन जुड़ेगा और झारखंड में 20.19 पैसा वेट चार्ज होता है। इस तरह से 98.3 पैसे में झारखण्ड की जनता को मिल जाता।

साधन हैं लेकिन राज्यों के पास आय के साधन सीमित हैं। शराब और पेट्रोलियम उत्पाद पर टैक्स दो सबसे बड़ा जरिया है। ऐसे में पेट्रोल-डीजल पर सरकार जो भी फैसला ले, उसमें राज्य और केंद्र दोनों के हितों का ख्याल रखना जरूरी होगा। साथ ही ये भी तय करना होगा कि आम जनता की जेब भी ज्यादा ढीली न हो।

ऐसे में जो विकल्प सामने आते हैं

पहला तरीका इस कमाई की भरपाई करने के लिए 28 फीसदी जीएसटी के अलावा सरचार्ज भी लगा दिया जाए। जैसे लग्जरी कारों पर केंद्र सरकार ने किया है।

दूसरा तरीका ये हो सकता है कि केंद्र सरकार पहले बड़े मात्रा सेस लगावे फिर पूरे पर जीएसटी लगाए। और जीएसटी

नॉन रिफंडेबल हो। उससे होने वाली आमदनी को केंद्र और राज्य सरकार बाँट ले। समस्या यह है कि इसके लिए दोनों सरकारों को इस फॉर्मूलें पर तैयार होना होगा जो कि राजनीतिक दृष्टिकोण से काफी कठिन लगता है।

अगर तैयार भी हो भी गए तो

इसमें सिर्फ आंकड़ों की हेराफेरी ही हो पायेगी निष्कर्ष कुछ नहीं निकलेगा। या जनता की जेब ढीली होगी या सरकार को राजस्व नुकसान उठाना पड़ेगा। जीएसटी को कम करके ऐसे चार कदम हैं जिससे सरकार को काफी लाभ हो सकता है और घाटा पूरा हो सकता है

1.सरकार को लोकलुभावन फैसलों पर कड़े और अनुशासित कदम उठाने पड़ेंगे।

दुनिया एक परिवार

धर्म-प्रताह

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

महर्षि वसिष्ठ ने विश्वामित्र से कहा दुष्टों एवं असुरों सहित राक्षसराज रावण के संहार करने एवं ऋषि-महर्षि तथा आम जन के उद्धार के लिये विद्यालोक से अयोध्या में रामावतार होने वाला है। उनकी पराशक्ति सीता जनकपुर में अवतरित होने वाली है। आप वापस सिद्धाश्रम (आज का बक्सर शहर) लौट जाइये। ज्योंही जनकपुर में सीता विवाह का नियत समय आयेगा आप किसी बहाने अयोध्या जाकर श्री राम को लेते आइयेगा और राम एवं सीता का विवाह करा दिजिएगा। ब्रह्मर्षि सिद्धाश्रम लौट आये और राम-सीता विचार के नियम समय का प्रतीक्षा किये। इस बीच की अवधि में विश्वामित्र ने गायत्री मंत्र की रचना की। गायत्री मंत्र भक्ति का मंत्र

है। भू यानी भू लोक में अर्जित की हुई सारी संपत्ति रिश्ते नाते इत्यादि, भुव : यानी मन, बुद्धि एवं चित्त, स्व: यानी अहंकार जब तत् सविता यानी सदगुरु को समर्पित कर दिया जाए तो इन्द्रियां देवतुल्य हो जाती है। जिस प्रकार प्रकृति के देवता परमात्मा के लिये कार्य करते हैं उसी प्रकार मन बुद्धि तथाअतः करण परा का हो जाता है।

प्रसंग का अध्यात्म

इसका सारांश यह है कि साधन के माध्यम से कभी भी मनुष्य चाहे कि ज्ञान हो जाए तो नहीं होगा। विश्वमित्र जी इसके ज्वलंत उदाहरण हैं। चाहे नारदजी हो, उद्धव जी हो या चण्डकौशिक मुनि हो जिन्होंने सोचा कि साधन के द्वारा ज्ञान हो जाए उन्हें नहीं हुआ। जब भी ज्ञान संपन्न करेगा तो गुरु के प्रति जो भक्ति है वहीं ज्ञान संपन्न कर सकता है।

(ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)

नेकियों का सिला बदी में मिले,
और शोहरत की कमाई क्या है,
इस बुलंदी पे आ के जाना है,
अच्छा होने में बुराई क्या है...!

- कुमार विश्वास, कवि

अभी तो शुरूआत है।
बीडीओ, कृषि पदाधिकारियों, आयुष चिकित्सकों, नर्सों, सहायक अभियंताओं, पशु चिकित्सकों, शिक्षकों समेत 8 हजार से अधिक युवाओं के बीच नियुक्ति पत्र का वितरण किया है।

- हेमंत सोरेन, सीएम

आपके ट्वीट

डबल इंजन की सरकार बेटियों के मान-सम्मान व उनकी सुरक्षा हेतु पूर्ण प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है इसी श्रृंखला में जनपद गोखरपुर में 'मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना' के वैवाहिक समारोह में सम्मिलित हुआ।

डबल इंजन की सरकार बेटियों के मान-सम्मान व उनकी सुरक्षा हेतु पूर्ण प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है इसी श्रृंखला में जनपद गोखरपुर में 'मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना' के वैवाहिक समारोह में सम्मिलित हुआ।

नाम में ही नहीं विचारों में भी करना होगा बदलाव

सुशील कुमार 'नवीन'
मॉनिंग वॉक में मेरे साथ अजीब किस्से घटते ही रहते हैं। कोशिश करता हूँ कि बचा रहूँ पर हालात ही ऐसे बन जाते हैं कि बोले और कहे बिना रहा ही नहीं जाता। सुबह-सुबह हमारे एक दुखियारे पड़ोसी श्रीचन्द जी मिल गए। दुखियारे इसलिए कि वे 'तारक महता का उल्टा चरम' के पत्रकार पोपट लाल की तरह है। लाख जतन कर लिए पर विवाह का संजोग नहीं बन रहा। मुझसे बोले- आप हमारे बड़े भाई हैं। एक सलाह लेनी है। मैंने कहा-जरूर, मुझसे आपका कोई काम बने तो यह मेरा सौभाग्य होगा। एक बाबा के विज्ञापन की कटिंग दिखाकर बोले-कल इस बाबा जी के पास गया था। मैंने उनसे सारी कहानी विस्तारपूर्वक

सुनाने को कहा तो उन्होंने बताया कि दोपहर 12 बजे मैं विज्ञापन में दिए गए पते पर पहुंचा। बाबा जी एक रंगीन लाइटों से जगमगाते कक्ष में सुंदर आसन पर भस्म रमाये बैठे थे। चारों ओर धूप और दीप की सुगंध बरबस उन्हीं की ओर खिंच रही थी।
कमरे में मेरे प्रवेश करते ही बाबा ने अपने दिव्य चक्षु खोले। मेरी तरफ देखा और हंसकर बोले-श्रीचन्द, सब गड़बड़ी तुम्हारे नाम में है। नाम बदलना पड़ेगा। मैंने भी उत्सुकतावश इस बारे में और जानना चाहा तो बोले-बड़े भोले बनते हो। नाम श्री(लक्ष्मी) चन्द(चन्द, सरताज,स्वामी) रखकर 'श्री' का वरण करना चाहते हो। नहीं हो सकता। अनन्ता, अवयुक्ता, अनिरुद्धा, अदित्या, दयानिधि,दानवेन्द्र,देवेश, देवकीनन्दन

व्यंग्य
तुम्हें कभी भी ऐसा नहीं करने देंगे। नाराज है वो तुमसे। मूर्ख बालक। अपने घर की 'श्री' तुम्हें कौन देगा।
बाबा लगातार बोलते जा रहे थे और मैं सुनता जा रहा था। उनके रुकने पर उपाय पूछा तो वो बोले-कृपा चाहते हो तो अपने नाम के आगे से 'श्री' हटा दो। मैंने कहा-नाम से 'श्री' हटाने से तो मजाक बन जायेगा। 'श्री' के बिना तो चन्द की कोई वैल्यू ही नहीं रहेगी। बाबा गुस्सा होकर बोले- तुम तो निरे अज्ञानी हो।'श्री' हटाने से भी तुम्हारे नाम में कोई कमी नहीं आएगी। रूपवान हो तो चन्द के साथ 'रूप' जोड़ रूपचन्द हो जाओ। परमात्मा की मेहर चाहिए तो 'मेहर' जोड़ मेहरचन्द

हो जाओ। धार्मिकता रग रग में भरी हो तो 'धर्म' जोड़ धर्मचन्द हो जाओ। दयावान हो तो 'दया' के चन्द' दयाचन्द हो जाओ। पूर्णता प्राप्त करनी हो तो श्रीचन्द बन जाओ। अमरता प्राप्त करनी हो तो अमरचन्द हो जाओ। रोमान्टिक हो तो प्रेमचन्द बन जाओ। सोमप्रिय हो तो सोमचन्द हो जाओ। ज्ञानवान हो तो ज्ञानचन्द बन जाओ। बाबाजी का प्रवचन रुकने का ही नाम नहीं ले रहा था। नाम बदलने से तुम्हारा भाग्य बदलेगा या नहीं यह मैं नहीं कह सकता। पर नाम क्या, कोई भी वर्ड की बढोतरी और घटोतरी सब कुछ बदल सकती है। राम रमा तो मोहन मोहिनी, श्याम श्यामा का रूप धर लेता है तो कृष्ण कृष्णा बन जाता है। ज्ञान अज्ञान बन जाता है तो धर्म अधर्म में बदल जाता है। सत्य असत्य तो नाम

अनाम बन जाता है। श्री चन्द बोले- आप भी लग गए बाबा जी जैसे ज्ञान बांटने। सीधे-सीधे समझाओ तो कोई बात बने। मैंने कहा- मेरे भाई। सब आजमा लिया। ये भी आजमा लो। मन तो सन्तुष्ट होगा ही। कुछ मिलेगा तो ठीक अन्यथा जैसे हो वैसे तो रहोगे ही। वो बोले-मतलब। मैंने कहा- नाम के साथ विचारों में भी बदलाव जरूरी है। दुष्ट प्रवृत्ति और नाम सुशील, ख्याल पुराने नाम नवीन, काम राक्षसों के और नाम प्रभुदयाल रखने से थोड़े भलाई पाओगे। मुखौटा छलावे के लिए ही होता है। मुखौटा पहनने का शौक है तो ये भी आजमाकर देख लो। पोपट के साथ चाहे लाल लगाओ चाहे चन्द। रहेगा तो वो पोपट ही। बाँबू को बम कहने से वो विनाश कम थोड़े ही न करेगा।

कार्टून वर्ल्ड

विवादा में पिसते बच्चों



नदियों को जोड़े
अटल बिहारी वाजपेयी के समय शुरू की गई नदी जोड़ो परियोजना उपयोगी है। देश की सभी नदियों को जोड़ने के साथ-साथ ही इनकी साफ-सफाई भी विशेष ध्यान देना होगा साथ ही उन इलाकों की मानसून पर निर्भरता भी खत्म होगी, जहां सूखा पड़ता है। किसानों को खेती के लिए समुचित सिंचाई का लाभ भी मिलेगा। गंगा उत्सव इसीका एक हिस्सा है।
-रितु लकड़ा, कांके रांची

सीसीसी पर चर्चा
भारत का संविधान तैयार करने की प्रक्रिया के दौरान भी समान नागरिक संहिता का मुद्दा खासी चर्चा में रहा था। इस लोकतांत्रिक देश में कालांतर में समान नागरिक संहिता लागू करने को मूर्त रूप देने का अवसर आया। लेकिन भारतीय समाज की जटिलता और तत्कालीन संवेदनशील स्थिति के कारण भी इसे लागू करना नहीं हो सका था।
-ममता सिन्हा, हजारीबाग

मुंतशिर के बहाने याद आए वीर बंदा बैरागी !

-डॉ. मयंक चतुर्वेदी
इस समय राष्ट्रीय स्तर पर चल रहे कई विषयों में से एक फिल्म 'आदिपुरुष' की चर्चा भी है। चर्चा के केंद्र में फिल्म से अधिक इसके संवाद लिखने वाले मनोज मुंतशिर हैं, जिनकी रचनाएं पिछले दिनों राष्ट्रीय चेतना जागरण के संदर्भ में देश भर में चारों ओर सुनाई देती रही हैं। अभी भी देश में अनगिनत लोग ऐसे मिल जाएंगे जिनके मोबाइल की रिंगटोन मनोज मुंतशिर के लिखे किसी गाने के मुखड़े से शुरू होती है।
यहां बात फिल्म 'आदिपुरुष' में लिखे संवाद पर विवाद की हो या ब्रजरंगबली को उन्ने के द्वारा प्रभु श्रीराम के अनन्य भक्त कहे जाने पर, जो भी हो। फिलहाल सर्वत्र उनसे जुड़ा विवाद इतना गहराया

हुआ है कि कल तक उनके जो समर्थक रहे, आज वह उनसे नाराज हैं। उनके लिए जो नहीं कहा जाना चाहिए, वह तक कहा जा रहा है। कुछ हद तक यह स्वभाविक भी लगता है। क्योंकि जिस जनता ने इन्हें नाम और पहचान दी, वही आज उनसे नाराज होने का हक भी रखती है। क्योंकि जिससे उम्मीद ना हो यदि वह ऐसा कुछ कर गुजरें जो उसे नहीं करना था तो स्वभाविक परिणाम ऐसे ही आते हैं। देखा जाए तो मनोज मुंतशिर इस समय बहुत बुरे दौर से गुजर रहे हैं। उनकी कही हर बात के समानार्थी दूसरे अर्थ भी निकाले जा रहे हैं। हर कोई जहां देखो वहां, उन्हें कटघरे में खड़ा करता हुआ नजर आ रहा है। किंतु इस सबके बावजूद कहना होगा कि

चर्चा में
थोड़ा ठहरिए! समग्रता से विचार करिए हम जो मनोज मुंतशिर को लेकर सोच रहे हैं, उसमें कितनी सच्चाई है? हो सकता है वे तथाकथित सेक्सुलरिज्म के शिकार हो गए हों। मुंबई जैसे बड़े महानगर में यह भी हो सकता है कि सिनेमा जगत से जुड़े उनके किसी साथी ने उन्हें नया करने के लिए कहा हो और वह इस फिल्म को साथ संवादों में कुछ ऐसे संवाद प्रयोगात्मक रूप से लिख गए, जो अब उनकी आलोचना का कारण बने हुए हैं। किंतु क्या उनकी इस एक गलती के कारण से पूर्व में किए गए उनके सभी श्रेष्ठ कार्यों को नजरअंदाज करना ठीक

होगा?वस्तुतः मनोज मुंतशिर के साथ अभी जो घट रहा है उसको लेकर वीर बंदा बैरागी का समय याद आ गया। इतिहास में जो उनके साथ घटा दूसरे अर्थों में ऐसा ही कुछ इस लेखक के साथ हो रहा है। बंदा बैरागी एक ऐसा नाम जिसने उत्तर भारत के क्षेत्र में अपने समय के उस मिथक को तोड़ दिया था कि आतंक के प्रतीक मुगलों पर कभी भी विजय प्राप्त नहीं की जा सकती। बंदा बैरागी ने तत्कालीन समय में हिन्दू एवं सिखों को साथ लेकर एक ऐसी सेना का गठन किया, जिन्होंने न केवल खालसा पंथ की नींव को मजबूत किया बल्कि मुगल सेना को भी सशक्त योजना से जीता था।
आज का पंजाब, हरियाणा, जम्मू-कश्मीर, हिमाचल समेत

संस्थापक
स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह

वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए

मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिरौंदा, बोड़ैया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

संपादक
अविनाश ठाकुर*

फोन : 94313-55233
पिन: -834006
e-mail
Khabarmantra.city@gmail.com

R.N.J.No.
JHAHM/2013/51797

*पीआरवी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

स्पीड न्यूज

डीसी ने सुनी जनता की समस्याएं



रामगढ़। उपायुक्त माधवी मिश्रा ने गुरुवार को कार्यालय कक्ष में जिले के सुदूरवर्ती क्षेत्रों से अपनी समस्याओं को लेकर उनसे मिलने आए लोगों से मुलाकात की। इस दौरान लोगों ने भूमि, रोजगार, विकास कार्यों, आवास, पेंशजल,प्रदूषण, विभिन्न योजनाओं के लाभ सहित अपनी विभिन्न समस्याओं से उपायुक्त को लाभ सहित कराया । जिसके उपरांत उपायुक्त ने मामलों के निष्पादन हेतु संबंधित अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया ।

भाजपा का सम्मान समारोह आयोजित कुजू। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नौ वर्ष के सफल शासनकाल को लेकर क्षेत्र में महा जनसपर्क अभियान चलाया जा रहा है। जिसे लेकर सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में भाजपा के प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत बाजपेयी एवं मांडू विधायक जयप्रकाश भाई पटेल शामिल हुए। इस बीच नेताद्वय ने सेवटा शिव मंदिर व सांडी मनमोहन नगर में सेवानिवृत्त शिक्षक, पूर्व सैनिक समेत कई समाजसेवियों को अंग वस्त्र प्रदान कर स्वागत किया गया। इससे पूर्व नेताद्वय का स्वागत कार्यकर्ताओं ने नगर परिषद मंडल अध्यक्ष मनोज गिरी के नेतृत्व में फूल माला पहनाकर गर्मजोशी नारे के बीच किया गया। मौके पर प्रवीण मेहता, राजू चतुर्वेदी, खिरोधर प्रसाद साहू, छोटन सिंह, उमेश प्रसाद साहू, संजय शाह, रवि साहू, नरोत्तम सिंह, विजय गिरी, हरि महतो, रंजीत प्रसाद साहू, सुनील प्रसाद साहू, लोकेश सिंह, वकील महतो, मुकेश ठाकुर, विनोद कुशवाहा, भीमसेन चौहान, गौतम राम, कमलेश बेदिया, गणेश प्रसाद, मुकेश शाह, आशीष कुमार साहू, डिल्लल प्रजापति, राजेश करमाली, प्रेम महतो सहित दर्जनों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

जंगली हाथियों ने किया घर ध्वस्त

गोला। गोला प्रखंड क्षेत्र में जंगली हाथी एक सप्ताह से डेरा जमाये हुए हैं। प्रत्येक दिन किसी न किसी गांव में किसी गांव में घुस जाते हैं और किसानों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। बीती रात को भी बामन सगातु गांव में हाथियों का घुस गए और किसानों को काफी नुकसान पहुंचाया। बताया गया कि उक्त गांव निवासी एववा बेदिया के एल्बेस्टर सीट के मकान को ध्वस्त कर दिया। साथ ही उसके खेत में लगे फसल को भी बर्बाद कर दिया। इसके अलावा उसी गांव के बंधु बेदिया, अमृत बेदिया, मोहन बेदिया, मेसरा बेदिया सहित दर्जनों किसानों के खेत में लगे शकरकंद, मकई, लौकी सहित अन्य फसलों को खाते हुए रौंदकर बर्बाद कर दिया। किसानों ने वन क्षेत्र पदाधिकारी से क्षतिपूर्ति मुआवजा देने की मांग की है।

चितरपुर -रजरप्पा फोरलेन का निर्माण थुरू रामगढ़।

चितरपुर- रजरप्पा फोरलेन मार्ग पर बाकी बचे कार्यों को जल्द से जल्द पूर्ण करने के संबंध में उपायुक्त माधवी मिश्रा द्वारा दिए गए निर्देश के आलोक में कुछ एक विवादों के मद्देनजर गुरुवार को पुलिस फोर्स एवं मजिस्ट्रेट की उपस्थिति में कार्यपालक अभियंता पथ प्रमंडल रामगढ़ राजीव रंजन द्वारा शेष कार्यों को पूर्ण करने हेतु निर्माण कार्य शुरु कराया गया।

नोट : कृपया खबर को लगा दें

सीसीएल कर्मों से तीन लाख छीना!

कुजू। कुजू चौक एसबीआई बैंक से पैसे की निकासी कर बाइक से जा रहे सीसीएल कर्मों से दिन दहाड़े बाइक सवार अपराधियों ने रुपए से भरे बैग छिनकर फरार हो गये। इसके बाद भुक्तभोगी द्वारा इसकी जानकारी कुजू पुलिस को दिया। जानकारी के अनुसार तापिन कोलियरी में कार्यरत छ्तीसगढ़ निवासी सोखिलाल पिता शिवचरण सतनामी अपने दोस्त चरही साइडिंग में कार्यरत जितुवा तुरी व उसका भतीजा अरुण कुमार के साथ एसबीआई कुजू शाखा से करीब तीन लाख बीस हजार रुपया की निकासी कर पल्सर बाइक से सरना स्थल होते हुए तापिन की ओर जाने लगे। जैसे ही सरना स्थल के पास पहुंचा तो पीछे से आ रहे प्लसर बाइक पर सवार दो युवक झपट्टा मारकर बैग को छिनकर आरा कांटा की ओर फरार हो गया। भुक्तभोगी का दावा 3 लाख 20 हजार रुपए की छिनतई। सोखीलाल ने बताया कि घर में हुई शादी में हुए खर्च को देने के लिए एसबीआई कुजू शाखा से 3 लाख 20 हजार रुपए की निकासी किया। पैसे को बैग में लेकर अपने दो जानकारों के साथ तापिन लौट रहे थे। इसी बीच मुरपा स्थल के पास बाइक सवार अपराधकर्मियों ने घटना का अंजाम दिया।

पीवीएन में मना योग दिवस

भुरकुंडा।पितरयातू। पीवीएन पतयातू में बुधवार को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इस दौरान कंपनी के अधिकारियों व कर्मचारियों को विभिन्न आसनों का योगाभ्यास करते नियमित रूप से योग करने का सामूहिक संकल्प लिया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस 2023 की थीम ‘वसुधैव कुटुम्बकम के लिए योग है, जो ‘एक पृथ्वी, एक परिवार और एक भविष्य’ के लिए हमारी सामूहिक आकांक्षा को प्रभावी ढंग से दर्शाता है। उसी का निरीक्षण करने के लिए पीवीएन के अधिकारी और स्वर्णरेखा महिला समिति दो सप्ताह के योग शिविर में सक्रिय रूप से भाग लिए।

तंदुरुस्ती के लिए रोज करे योग

भुरकुंडा (रामगढ़)। जुबिली कॉलेज में राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई 1 एवं 2 के संयुक्त तत्वावधान में भारत सरकार के युवा कार्यक्रम, खेल मंत्रालय तथा विभाित के निर्देशानुसार बुधवार को 9वां अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। इस अवसर पर योगासन, प्रणायाम, योग संकल्प एवं जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का नेतृत्व कार्यक्रम पदाधिकारी प्रो.अर्जुन कुमार मिश्र एवं डॉ. विशेश्वर रविदास ने किया। इस दौरान उन्होंने बताया कि योग भारत भूमि की प्राचीनतम विद्या में से एक है। जिसका वर्णन कई ग्रंथों में मिलता है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे कॉलेज के प्राचार्य प्रो.एनके तिवारी ने कहा कि योग का हमारे जीवन में बहुत महत्व है। इसे नियमित रूप से करने से जीवन का सर्वांगीण विकास होता है।

बरही चौक पर अतिक्रमणकारियों पर चला बुलडोजर

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। प्रत्येक बार की तरह पुनः प्रशासनिक स्तर से बरही चौक के आसपास अतिक्रमणकारियों के खिलाफ अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया। पुलिस एवं एनएचएआई ने संयुक्त रूप से अतिक्रमणकारियों के खिलाफ अभियान में चलाया, जिसमे अतिक्रमणकारियों द्वारा दुकान स्वेच्छा से नहीं हटाने के बाद पुलिस प्रशासन द्वारा कई दुकानों को जैसीबी मशीन से हटाया गया। इस बीच कई अतिक्रमणकारियों एवं पुलिस प्रशासन के बीच तीखी नोक झोंक भी हुई। अतिक्रमणकारियों का कहना था कि बरही के चारों रोड में अतिक्रमण किया

नर्सिंग होम में महिला मरीज की मौत, परिजनों ने किया हंगामा

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। न्यू झारखंड नर्सिंग होम में बुधवार को एक मरीज की मौत के बाद परिजनों ने काफी बवाल काटा। बुधवार को केरेडारी निवासी चरकु तुरी की पुत्री आरती कुमारी को पेट में दर्द होने के बाद न्यू झारखंड नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया था जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयी थी। इसके बाद आक्रोशित परिजनों ने झारखंड नर्सिंग होम के संचालक पर लापरवाही समेत अन्य कई गंभीर आरोप लगाए थे।

न्यू झारखण्ड नर्सिंग होम के संचालक ने मरीज के परिजनों द्वारा लगाए गए आरोप पर अपनी सफाई देते हुए कहा कि मरीज के परिजनों ने जो भी आरोप लगाए है वो गलत है। इस सम्बन्ध में उनके पास मरीज के परिजन के हस्ताक्षर किये गए आवेदन भी है जो उन्होंने मरीज को भर्ती कराने से पहले देने की भी बात की लेकिन वो नहीं माने। अब इसमें हमलोगों की कहां गलती है। इधर परिजन हंगामा कर रहे हैं ।

केंद्र के विकास कार्यों को

जनता तक पहुंचाएं : अमरेश

भदानीनगर (रामगढ़)। भारतीय जनता पार्टी भुरकुंडा मंडल के तत्वावधान में गुरुवार को पीएम मोदी के 9 वर्षों के विकास कार्यों को जन जन तक पहुंचाने का कार्य किया गया। मंडल उपाध्यक्ष अमरेश सिंह के नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में पटेलनगर पंचायत में बूथ के सभी अध्यक्षगण शामिल हुए। कार्यक्रम के तहत भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 9 वर्षों के कार्यकाल में किए गए विकास कार्यों की जानकारी डोर टू डोर जाकर दी गई। अमरेश सिंह ने कहा कि पीएम मोदी सभी वर्गों के हितों का खयाल रखते हैं। भाजपा में सभी को एक समान मान सम्मान दिया जाता है, यही कारण है कि दिन-प्रतिदिन लोग भाजपा से जुड़कर समाज और देश हित में कार्य कर रहे हैं। उन्होंने लोगों को पीएम मोदी के विकास कार्यों की जानकारी देते हुए कहा की आने वाले दिनों में भाजपा विकास के मामले में नया कीर्तिमान स्थापित करेगी।

झरपो से उच्चाभेड़ा तक पीसीसी पथ बनकर तैयार

खबर मन्त्र संवाददाता

टाटीझरिया। बहुचर्चित सड़क जो झरपो से पेटो नदी तक बनना है इसका शिलान्यास सांसद अननपूर्णा देवी और विधायक अमित कुमार यादव के द्वारा किया गया था। उस पीसीसी पथ का कार्य झरपो से उच्चाभेड़ा तक पूर्ण हो गया, लेकिन आज तक सड़क के दोनों किनारे में मोरम जो भरना था नहीं बना जा रहा है जिसके कारण आये दिन काफी दुर्घटना होते हुवे आये दिन थी संभावना बनी रहने को आशंका जताया जा रहा है। स्थानीय मुखिया सह 20 सूत्री अध्यक्ष शिबूप्रसाद सोनी उपप्रमुख रवि कु. वर्नवाल उपमुखिया राजेंद्र कुमार उर्फ राजा सहित ग्रामीणों

उन्होंने कहा कि समयानुसार सड़क के दोनों किनारों में मोरम नहीं भरा गया गया है जो की गलत है। जिसके कारण कभी भी बड़ा दुर्घटना हो सकता है । मैंने सड़क का मुंशो को अनिल सिंह को बोले है कि पीसीसी पथ बनकर तैयार हो गया है जल्दी उसके दोनो किनारे भर दीजिए दुर्घटना होने पर बर्दास्त नहीं किया जायेगा। उपप्रमुख रवि कुमार वर्नवाल ने कहा कि सड़क

खबर मन्त्र संवाददाता

दारू। सदर थाना क्षेत्र के सिलवार जगरनाथ धाम परिसर में रथ मेले के दिन हुई वज्रपात में पुजारी के बेटे सहित कुल दो युवकों की मौत हो गई थी। इस घटना में दूसरा युवक रोला निवासी अरुण कुमार (उम्र 15 वर्ष) पिता तापेश्वर साव की भी दर्दनाक मौत हो गई थी। इस मौत से उसके परिवार पर बिजली बनकर ही गिरी।

मौत लड़क पांच बहनों के बाद एकलौता लड़का था जिसकी मौत के बाद इस परिवार पर दुखों का पहाड़ टूट पड़ा। इस घर में पांच में से तीन बेटियां

एनएचएआइ और पुलिस ने चलाया संयुक्त रूप से चलाया अभियान



गया है।

बरही अंचलाधिकारी अरविंद देवाशीष टोप्पो ने कहा कि पिछले दो माह से माइकिंग कर अतिक्रमण कारियों को अतिक्रमण मुक्त करने को

पुलिस ने सड़क जाग हटाकर, दर्ज किया मामला



उनकी आर्थिक स्थिति वैसी नहीं थी की वे मरीज को हमारे नर्सिंग होम से कही ले जा सकते। जबकि हमलोगों ने मानवता के नाते एम्बुलेंस मुहैया करा देने की भी बात की लेकिन वो नहीं माने। अब इसमें हमलोगों की कहां गलती है। इधर परिजन हंगामा कर रहे हैं ।

स्कूल रुआर पर कार्यशाला आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। स्कूल रुआर बैक टू स्कूल अभियान 2023-24 के तहत उपायुक्त माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में गुरुवार को छत्तरमांडू स्थित टाउन हॉल रामगढ़ में जिला स्तरीय कार्यशाला हुआ। उपायुक्त माधवी मिश्रा, जिला परिषद अध्यक्ष सुधा चौधरी, उप विकास अधिकारी रोबिन टोप्पो, सांसद प्रतिनिधि इला रानी पाठक, विधायक प्रतिनिधि मांडू विधानसभा क्षेत्र नीरज झा सहित अन्य अतिथियों का पौधा देकर स्वागत किया गया। अतिरिक्त जिला कार्यक्रम पदाधिकारी मोनिदीपा

वैनर्जी के द्वारा पीपीटी प्रेजेंटेशन के माध्यम से स्कूल रुआर 23-24 के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला गया। उपायुक्त ने कहा कि स्कूल 2023-24 बैक टू स्कूल अभियान का उद्देश्य वैसे बच्चे जिन्होंने किसी कारणवश नामांकन के उपरांत स्कूल जाना छोड़ दिया है अथवा विद्यालय में नामांकन ही नहीं कराया, ग्रामीण क्षेत्रों में कई बार माता पिता आर्थिक अथवा अन्य

► नहीं भरा गया साइड का पाइलिंग, दुर्घटना की आशंका

में काफी आक्रोश है।

वया कहते हैं मुखिया और उपप्रमुख और उपमुखिया

उन्होंने कहा कि समयानुसार सड़क के दोनों किनारों में मोरम नहीं भरा गया गया है जो की गलत है। जिसके कारण कभी भी बड़ा दुर्घटना हो सकता है । मैंने सड़क का मुंशो को अनिल सिंह को बोले है कि पीसीसी पथ बनकर तैयार हो गया है जल्दी उसके दोनो किनारे भर दीजिए दुर्घटना होने पर बर्दास्त नहीं किया जायेगा। उपप्रमुख रवि कुमार वर्नवाल ने कहा कि सड़क

का विवाह पूर्व में हो चुका है जबकि चौथी लड़की के विवाह 23 जून को होना था। इस घर के मासूम लड़के की मौत के बाद पूरा परिवार सहम गया उसे समझ में नहीं आ रहा था कि क्या करे या ना करे।

ऐसे बुरे वक्त में परिजनों ने बितिया की शादी के बाद वह संस्कार करने का सुझाव दिया जिसके बाद भुरकुंडा रामगढ़ निवासी लड़के के परिजनों को

उन्होंने कहा कि प्रशासन को अपना कार्य करने में कोई भी बाधा पहुंचाने का कार्य करता है तो उनके खिलाफ पुलिस प्रशासन को कार्य में बाधा पहुंचाने के आरोप में प्राथमिकी दर्ज कराया जाएगा। देखा है कि इस बार भी अतिक्रमण कार्यक्रम सफल होता है या नही।मौके पर बरही अंचलाधिकारी अरविंद देवाशीष टोप्पो, पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी रोहित कुमार सिंह, अंचल निरीक्षक सतीश कुमार, अंचल राजस्व कर्मचारी रीतलाल रजक, एनएचआई के मुकेश कुमार, सारिका किंदू, रामकी कांस्ट्रैक्शन से सतीश कुमार सिंह आदि उपस्थित रहे।

योग प्रशिक्षक कंचन दास को एसडीपीओ किया सम्मानित



भुरकुंडा। 9वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर पतरातू एसडीपीओ डॉ.बिंदेश कुमार चौधरी ने योग प्रशिक्षक कंचन दास ब्लैक बेल्ट द्वितीय डान का प्रमाण-पत्र देकर सम्मानित किया। मौके पर एसडीपीओ डॉ.बिंदेश कुमार चौधरी ने कहा कि कोयलांचल भुरकुंडा ही नहीं पूरे बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र में प्रशिक्षक कंचन दास ने सैकड़ों छात्र-छात्राओं को नि:शुल्क योग, कराटे, खेलकूद प्रतियोगिताओं का प्रशिक्षण देकर अपनी एक अलग पहचान बनाए हैं। इनके द्वारा प्रशिक्षित बालक-बालिकाएं राज्यस्तरीय प्रतियोगिताओं में मेडल जीतकर क्षेत्र का नाम रोशन किया।

योग प्रशिक्षक कंचन दास को एसडीपीओ किया सम्मानित



भुरकुंडा। 9वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर पतरातू एसडीपीओ डॉ.बिंदेश कुमार चौधरी ने योग प्रशिक्षक कंचन दास ब्लैक बेल्ट द्वितीय डान का प्रमाण-पत्र देकर सम्मानित किया। मौके पर एसडीपीओ डॉ.बिंदेश कुमार चौधरी ने कहा कि कोयलांचल भुरकुंडा ही नहीं पूरे बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र में प्रशिक्षक कंचन दास ने सैकड़ों छात्र-छात्राओं को नि:शुल्क योग, कराटे, खेलकूद प्रतियोगिताओं का प्रशिक्षण देकर अपनी एक अलग पहचान बनाए हैं। इनके द्वारा प्रशिक्षित बालक-बालिकाएं राज्यस्तरीय प्रतियोगिताओं में मेडल जीतकर क्षेत्र का नाम रोशन किया।

एक नजर में

सहायक अभियंता को सांसद प्रतिनिधि ने सौंपा ज्ञापन, कहा- विद्युत आपूर्ति ठीक करे

बरही। बरही अनुमंडलीय क्षेत्र में बिजली आपूर्ति खस्ताहाल हाल में है।स्थानीय निवासियों का आक्रोश बढ़ती गर्मी में आसमान छू रहा है परंतु विभाग कुम्भकर्ण की नींद में मस्त है विगत कुछ दिनों से प्रखंड के खोडाहार पंचायत के कुंडवा, दौरवा, चारमाईल व अन्य गावों में बिजली आपूर्ति पूरी तरह टप है। जिसे लेकर ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। उक्त समस्या के समाधान हेतु सांसद प्रतिनिधि गणेश यादव के नेतृत्व में ग्रामीणों ने बिजली कार्यालय पहुंचकर एक ज्ञापन सौंपा।ज्ञापन के माध्यम से ग्रामीणों ने कहा कि लगातार बिजाली आपूर्ति बाधित होने से लोगों में काफी आक्रोश है। कहा कि बिजली विभाग और सरकार को लापरवाही से आज जनता परेशान हो रही है, मूलभूत सुविधाएं भी नहीं मिल रही हैं, वह प्रदेश के लिए दुर्भाग्य है। इस बाबत भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह सांसद प्रतिनिधि सह जीप प्रतिनिधि गणेश यादव ने कहा कि बिजली विभाग यदि अपने रैदैया में सुधार नहीं करती है तो हमलोग आंदोलन करेंगे एवं बिजली विभाग को उसकी गलती का एहसास दिलाएंगे। मौके पर भंडारों मुखिया प्रतिनिधि सकलदेव यादव, समाजसेवी रामचंद्र यादव, अनिल यादव, गुलेन्द्र यादव, इंद्रदेव यादव, पापू यादव, दयानंद यादव, संदीप कुमार, सतीश कुमार सहित अन्य ग्रामीण उपस्थित थे।

नवोदय प्रवेश परीक्षा में चंदन भारती सफल

बड़कागांव। चंदन कुमार भारती पिता मोहन भुइयां ग्राम साकुल उत्कर्मित मध्य विद्यालय सांकुल पतरातू से नवोदय विद्यालय क्लास 6 में प्रवेश नामांकन हेतु परीक्षा में सफलता प्राप्त किया।चंदन कुमार भारती अपने मामा संजय राम बड़कागांव में रह कर अपना पढ़ाई कर रहा था , सफलता हासिल करने पर माता रीना देवी पिता मोहन भुईया,प्रमुख कुलवा देवी,मामा संजय भुईया ,प्रखंड अध्यक्ष प्रभु राम,प्रमुख प्रतिनिधि हेमंत भुईयां ,म्हावी राम, रामधीर राम ,पुर्णिमा कुमारी ,आशा देवी लोगों ने बधाई दिया और उज्जवल भविष्य की कामना किया ।

खतरे को बुलावा दे रहा बिजली का तार

कटकमसांडी । प्रखंड क्षेत्र के पंचायत कंचनपुर के पानी टंकी के पास 11हजार बिजली का तार का पोल टूटने के कारण राहगीरों के साथ कभी भी दुर्घटना घट सकता है। स्थानीय लोगों का कहना है कि कई बार बिजली विभाग को सूचना देने के बाद भी कोई काम नहीं किया जाता है।

एनटीपीसी ने एचआईवी मरीजों के लिए सौंपा चेक
हजारीबाग । एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना ने अपनी नेगमिक सामाजिक उत्तरदायित्व के तहत जिला प्रशासन हजारीबाग को 3 लाख रुपए का चेक भेंट किया। जिले में एचआईवी पीडित मरीजों के इलाज एवं दवाइयों की व्यवस्था के लिए एनटीपीसी ने उपायुक्त नैसी सहाय को यह धनराशि मुहैया करवाई है। अन्य क्षेत्रों में अपनी सामाजिक उत्तरदायित्व का निर्वहन करते हुए एनटीपीसी एचआईवी पीडित मरीजों के उत्थान के लिए भी प्रतिबद्ध है और इसी वजह से परियोजना के द्वारा कुल 6 लाख की धनराशि दिया जाएगा। इस मौके पर च्डी बरियातू, केरेडारी कोयला खनन परियोजना के परियोजना प्रमुख अनिमेष जैन एवं श्री फैंज तैयब के अलावा श्री पंकज ध्यानी, महाप्रबंधक (एलए आरएनआर एवं श्री शिव प्रसाद महाप्रबंधक बादाम मौजूद रहे।

एनटीपीसी कोल खनन में लगा योग शिविर

बड़कागांव। हजारीबाग कोयला खनन परियोजनाओं में विश्व योग दिवस के अवसर पर योग शिविर का आयोजन किया गया। 9वीं अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर पकरी बरवाडीह, च्डी बरियातू, केरेडारी एवं बादाम कोयला खनन परियोजना के सैकड़ों अधिकारी एवं उनके परिजनों ने योग शिविर में भाग लिया। परियोजना की ओर से अधिकारियों की सहूलियत को ध्यान में रखते हुए दो जगहों पर योग शिविर का आयोजन किया गया था जिनमें सीकरा साइट ऑफिस स्थित नेताजी सुभाष चंद्र बोस रीक्रिपशन सेंटर और हजारीबाग के मौलाना अबुल कलाम आजाद इंदौर स्टैडियम है। लगातू स्थित राज्य औद्योगिक सुरक्षा बल के जवानों के कैंप में भी योगाभ्यास किया। इन तीनों योग शिविर में प्रशिक्षित योगा ट्रेनर के द्वारा योगाभ्यास कराया गया। योगाभ्यास मुख्य रूप से दैनिक जीवन में आने वाली समस्याओं को ध्यान में रखते हुए करवाई गई जिससे अधिक से अधिक लोगों को लाभ मिल सके। इस मौके पर पकरी बरवाडीह, च्डी बरियातू, केरेडारी के परियोजना प्रमुख क्रमशः श्री नीरज जलोटा, श्री अनिमेष जैन, श्री फैंज सैयद एवं सभी विभागों के विभागाध्यक्ष और अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

अदाणी फॉउंडेशन ने मनाया योग दिवस

बड़कागांव। अदाणी फॉउंडेशन ने अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर बुधवार को हरली स्थित राज्य सम्पोषित प्लस टू उच्च विद्यालय में योग दिवस का आयोजन किया। इस अवसर पर स्कूल में फॉउंडेशन द्वारा संचालित विज्ञान विषयों की विशेष कक्षा के बच्चे भी मौजूद थे। योग दिवस पर बच्चों को समूहिक रूप से व्यायाम, सूर्य नमस्कार और प्रणायाम करवाया गया। कार्यक्रम में प्रशिक्षकों ने योग कराने से पहले उसकी महता बताई। साथ ही उन्हें बताया गया कि नियमित रूप से योग करने से किस तरह रोगों से छुटकारा मिल सकता है और शरीर स्वस्थ बना रहता है। इसके अलावा बच्चों को यह भी जानकारी दी गयी कि आज पूरी दुनिया योग दिवस मना रही है और भारत की विधा को पूरे विश्व ने स्वीकार किया है। इसलिए सभी देशवासियों को इस पर गर्व होना चाहिए।

मृतक के परिवार को दिया बीमा का चेक

चरही।मुरुवार को भारतीय स्टेट बैंक चरही शाखा के द्वारा मृतक स्व. महाबीर मांडी के पत्नी सुरजी देवी को बैंक के द्वारा किया गया जीवन बीमा के तहत पांच लाख रुपया का चेक बहैरा मुखिया देवकी महतो, शिवलाल महतो व शाखा प्रबंधक सोरभ कुमार के द्वारा दिया गया। मौके पर एसबीआई लाइफ के हजारीबाग शाखा प्रबंधक व शाखा के कर्मचारी गीता राव,अकुरु सुमन,कुमारी सौराभा सिंह,दिनेश शर्मा व पारसनाथ महतो मौजूद थे। शाखा प्रबंधक सोरभ कुमार ने सभी ग्राहकों से कहा कि अपने जरूरतों के अनुसार कोई न कोई बीमा लेना चाहिए। ताकि बीमित परिवार को समय पर उनके नही रहने पर बड़ा सहयोग मिल सके।मुखिया देवकी महतो व शिवलाल महतो ने भी ग्राहकों को बीमा से मिलने वाली लाभों के बारे में जानकारी दिया।

वाजपेई का कार्यकर्ताओं ने किया स्वगत

विष्णुगढ़। गिरिडीह में जेपी नड्डा के कार्यक्रम में शिरकत करने जा रहे झारखंड प्रदेश प्रभारी सह राज्यसभा सांसद डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई का विष्णुगढ़ सात माहल मीड़ में भाजपाईयों ने भव्य स्वागत किया। इसके पूर्व प्रदेश प्रभारी द्वारा झारखंड अलग राज्य के आंदोलनकारी नेता स्व टंकलाल महतो के आदम कद प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया गया । स्वागत सम्मान समारोह में प्रदेश उपाध्यक्ष सह माण्डू विधायक जयप्रकाश भाई पटेल मुख्य रूप से उपस्थित थे। जनसंपर्क अभियान प्रभारी सत्येंद्र सिंह एवं हजारीबाग सदर विधायक मनीष जैसवाल का भी भाजपा कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया। कार्यक्रम में डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई को शॉल देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में पीएम मोदी के 9 साल के कै विचारों की चर्चा की गई। 2024 के लोकसभा चुनाव में एक बार फिर मोदी सरकार और भाजपा के पक्ष में बहुमत का आग्रह किया। इस मौके पर मुख्य रूप से पश्चिमी मंडल अध्यक्ष किशोर कुमार मण्डल,पूर्वी मंडल अध्यक्ष नारायण महतो,पूर्व मंडल अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि डोमन गुप्ता,उपाध्यक्ष महादेव मंडल, महामंत्री गुरु प्रसाद उपस्थित थे।



स्पीड न्यूज

बाइक सवार दो लोग गिरकर घायल

मुमला। घाघरा थाना क्षेत्र ब्लाक के समीप बाइक सवार बसुआ बरहा टोली के शशि कुमार (32) व उसका छोटा भाई कुंदन (22) गिरकर घायल हो गये। शशि का बायां हाथ टूट गया है जबकि कुंदन को हल्की चोट आयी है। घटना के बाद स्थानीय लोगों ने नजदीकी उप स्वास्थ्य केंद्र में शशि को भर्ती कराया। जहां प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज के लिए चिकित्सकों ने उसे मुमला सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

तेली समाज की बैठक 25 जून को

मुमला। छोटानागपुरिया तेली उद्यान समाज जिला मुमला की बैठक 25 जून को तेली छात्रावास (समाज के कार्यालय) मुमला में होगी। बैठक में सामाजिक समस्याओं एवं अन्याय मुद्दों और प्रखंड में सामाजिक कार्यक्रमों पर विस्तार पूर्वक चर्चा होगी। समाज के सभी बुद्धिजीवी, समाजसेवी, जिला कार्यकारिणी, महिला जिला कार्यकारिणी, नगर महिला इकाई, जिला युवा इकाई, तेली क्रांतिकारी युवा दल एवं प्रखंड के पद धारकों को ससमय भाग लेने की अपील की गयी। यह जानकारी समाज के जिलाध्यक्ष श्यामसुंदर साहू ने दी है।

चैनपुर बीडीओ ने की योजनाओं की समीक्षा

चैनपुर। प्रखंड कार्यालय के सभागार में गुरुवार को बीडीओ जैशिशर कुमार सिंह की अध्यक्षता में समीक्षा बैठक की गयी। जिसमें टाना भगतो को विभिन्न योजनाओं से अछाड़ित करने पर चर्चा तथा विभिन्न विकास योजनाओं की समीक्षा की गयी। बैठक में 15वें वित्त, मनरेगा, कृषि विभाग, जेएसएल पीएस, जल समस्या समेत कई योजनाओं की समीक्षा पंचायतवारी की गयी। समीक्षा बैठक में बीडीओ ने सभी पंचायत के मुखिया से कहा कि खराब पड़े जलमीनार तथा चापाकल को जल्द ठीक कराये तथा लोगों को पीने योग्य पानी मुहैया कराये। बीडीओ ने संबंधित कमियों को निर्देश दिया कि सभी लंबित योजनाओं को जल्द से जल्द पूरा करें।

जिला स्तरीय खरीफ सह मिलेट्स कर्मशाला 2023 का हुआ आयोजन



मुमला। जिला स्तरीय खरीफ सह मिलेट्स कर्मशाला 2023 गुरुवार को कृषि विभाग ने नगर भवन मुमला में किया। जिसमें कृषि विभाग से जुड़ी जानकारी साझा की गयी। साथ ही अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स 2023 के मद्देनजर मोटे अनाज के महत्ता के बारे में भी जानकारी दी गयी। कार्यक्रम में उपायुक्त सुशांत गौरव ने कहा कि कृषि विभाग की टीम के बेहतरीन कार्य के कारण पिछले वर्ष रांगी की खेती में जिले को सफलता प्राप्त हुई। उन्होंने कहा कि इस वर्ष भी इस प्रयास को जारी रखते हुए किसानों की खेती के शैली में बदलाव लाते हुए उन्हें मोटे अनाज के उत्पादन के लिए प्रेरित करें। जहां धान की बिक्री 21 रुपए प्रति किलो से होती है। वहीं रागी की न्यूनतम मूल्य लगभग 38 रुपए तक प्रति किलो से अधिक में हो सकती है।

भंडरा बीडीओ ने मतदान केंद्र और विकास योजनाओं का किया निरीक्षण

भंडरा। बीडीओ रंजीत कुमार सिन्हा ने भौरों पंचायत के मतदान केंद्र संख्या 91, 92, 94, एवं 95 का निरीक्षण कर केंद्र



में आवश्यक सुविधाओं हेतु आवश्यक दिशा निर्देश पंचायत सेवक एवं जेई को दिया। जिसमें शोचालय की साफ सफाई, पेयजल की व्यवस्था, बिजली की व्यवस्था एवं रैप की व्यवस्था आवश्यक बताया। भौरों पंचायत के भ्रमण के क्रम में मनरेगा योजना के द्वारा संचालित योजना मुमताज अंसारी एवं हेमा देवी का सिंचाई कूप का निरीक्षण किया गया। मौके पर जेई रहेान अंसारी, रऊफ अंसारी, राधेश्याम यादव उपस्थित थे।

प्रांतीय खो-खो प्रतियोगिता में विद्या मंदिर को मिला दूसरा स्थान

लोहरदगा।

विद्या विकास समिति झारखंड के 34 वां प्रांतीय कबड्डी एवं खो-खो खेलकूद प्रतियोगिता में शीला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर लोहरदगा के भैया की टीम ने प्राप्त स्तर पर द्वितीय स्थान प्राप्त कर विद्यालय एवं जिला का नाम रोशन किया। यह प्रतियोगिता फैलाश राय सरस्वती विद्या मंदिर झुमरी तिलैया में थी। इस टैम में भैया 12 और एक आचार्य की सहभागिता हुई। फाइनल मैच लोहरदगा और मुमला के बीच हुआ। इसमें लोहरदगा को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। मौके पर प्रधानाचार्य बिपिन दास, खेल आचार्य जोधन सिंह, विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति के पदाधिकारियों, विभाग प्रमुख एवं सभी आचार्य बंधु भगिनी ने विशेष बधाई और शुभकामनाएं दी है।

दो बाइकों की टक्कर में एक युवक घायल

सेन्हा-लोहरदगा। थाना क्षेत्र के राम नगर सेन्हा में पेट्रोल पंप के समीप दो बाइक की टक्कर में एक युवक घायल हो गया। ग्रामीणों के सहयोग से इलाज हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया। घायल की पहचान भंडरा थाना क्षेत्र के भैसमुंदो निवासी जगदीश उरांव के 22 वर्षीय पुत्र अमित उरांव के रूप में किया गया है। दुर्घटना की सूचना मिलते ही सेन्हा थाना प्रभारी अभिनव कुमार के निर्देश पर एएसआई विरेद्र बाखला सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सेन्हा पहुंच घटना का जायजा लिये। इलाज के पश्चात चिकित्सकों ने घायल युवक को घर भेज दिया।

अवैध बालू के साथ ट्रैक्टर जल

सेन्हा-लोहरदगा। सेन्हा थाना क्षेत्र में गश्ती के दौरान कंडरा स्थित दक्षणी कोयल नदी से अवैध बालू खनन कर परिवहन करते हुए ट्रैक्टर को थाना प्रभारी अभिनव कुमार के नेतृत्व में पुलिस बल के सहयोग से पकड़ कर थाना लाया गया। विदित हो कि एनजीटी लागू होने के उपरांत उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण के आदेशानुसार पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार के निर्देश पर सेन्हा थाना प्रभारी लगातार अवैध बालू उत्खनन एवं परिवहन मामला में कार्रवाई कर रहे हैं। उसी क्रम में सेन्हा थाना क्षेत्र में विधि व्यत्यास को लेकर थाना प्रभारी गश्ती में निकले थे। तभी बिना नंबर का एक ट्रैक्टर अवैध बालू लाद कर कंडरा कोयल नदी से परिवहन करते जा रहा था। तभी चालक की नजर पुलिस पर पड़ी।

जमीन विवाद का निपटारा करने पहुंची पुलिस की टीम पर हमला थाना प्रभारी समेत कई जवान घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। गुरुवार को बरवाडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत लेदगाई ग्राम में जमीन विवाद का निपटारा करने अंचलाधिकारी राकेश सहाय के नेतृत्व में विवादित स्थल पर पहुंची अंचल और पुलिस प्रशासन की टीम पर हमला कर दिया गया। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार लेदगाई ग्राम में आरडी पब्लिक स्कूल के नाम से प्राइवेट विद्यालय संचालित किया जा रहा है, जो पारा शिक्षक तुलसी यादव और उनके पुत्रों का हैं। जिस भूमि पर इस विद्यालय की नींव रखी गई है। दरअसल वह विवादित



भूमि है, आवेदकों के अपील के बाद बीते माह पूर्व जिला प्रशासन द्वारा भूमि पर चल रहे चहारदीवारी के निर्माण कार्य पर रोक लगाने के लिए स्कूल मालिक को नोटिस किया गया था। बावजूद इसके चहारदीवारी के निर्माण कार्य के साथ-साथ भवन निर्माण कार्य

भी धड़ल्ले से किया जा रहा था। जिसकी सूचना आवेदकों द्वारा बार-बार स्थानीय अंचल और पुलिस प्रशासन को दी जा रही थी। वहीं गुरुवार को अंचाधिकारी राकेश सहाय के नेतृत्व में अंचलाधिकारी और थाना प्रभारी के संयुक्त नेतृत्व में एक टीम

स्थल का जायजा लेने पहुंची। जहां स्कूल संचालकों द्वारा पुलिस प्रशासन की टीम पर हमला कर दिया गया। जिसमें थाना प्रभारी समेत लगभग आधे दर्जन पुलिसकर्मियों को गंभीर चोट आई। जिसके बाद पुलिस ने हमलावर स्कूल संचालकों को गिरफ्तार कर लिया और थाना के आई। वहीं घायल पुलिसकर्मियों का इलाज बरवाडीह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में किया गया। उधर मिली जानकारी के अनुसार आरडी पब्लिक स्कूल गैर मान्यता प्राप्त हैं। जिसका यू ड्राइस नंबर भी नहीं है। शिक्षा विभाग की टीम ने पिछले महीने विद्यालय की जांच की थी।

जोश ढाबा फैमिली रेस्टोरेंट लूटने वाले दो धराये, जेल

■ गिरफ्तार अभियुकों के पास से .315 बोर के दो बंदूक, पांच जिंदा गोली, एक खोखा, 1200 रुपये, दो मोबाइल व दो बाइक बरामद



गिरफ्तार अभियुकों के साथ एसडीपीओ, इंस्पेक्टर व थाना प्रभारी।

के कुटासी टोंगरी टोली निवासी भरत गोप (19) व पालकोट थाना क्षेत्र के साही चट्टान टोली निवासी रंजीत भगत उर्फ रंजीत उरांव उर्फ सूर्या मिंज (23) शामिल है। उनके पास से पुलिस ने .315 बोर के दो बंदूक, पांच जिंदा गोली, एक खोखा, लूटे गये 12 सौ रुपये, दो मोबाइल व

दो बाइक बरामद किया है। गुरुवार को कामडारा थाना परिसर में प्रेस कॉन्फ्रेंस करते आनंद लागुरी व इंस्पेक्टर एस्पन मंडल ने बताया कि 20 जून को रात्रि करीब ढाई बजे जोश ढाबा व फैमिली रेस्टोरेंट में छो अपराध कर्मी हथियार के साथ घुसे और

एसपी के निर्देश पर एसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम गठित की गयी। जिसमें गुप्त सूचना के आधार पर कामडारा थाना क्षेत्र के शुर्गा जंवल से दो युवकों को गिरफ्तार किया। पूछताछ में अभियुकों ने नाम भरत गोप व रंजीत उराव बताया। तलाशी में उनके पास से हथियार व जिंदा कारतूस बरामद हुआ। गिरफ्तार अभियुकों ने अपनी संपत्ति स्वीकार की है। जाणकारी में एसडीपीओ विकास आनंद लागुरी, इंस्पेक्टर श्यामनंद मंडल, थाना प्रभारी केशलेंद्र कुमार, पुअन हेमराज कुमार, हवलदार धर्मेश कुमार, आरडी विजय टेंटे व आरडी मोहित कुमार मंडा व दिलेश्वर मुंडा भी थे। होटल मालिक से मारपीट कर हथियार के बल पर ढाबे में लूटपाट की थी।

पाँक्सो एक्ट के आरोपी को आजीवन कारावास की सजा

■ 36 हजार जुर्माना भी लगाया

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। स्पेशल पाँक्सो न्यायाधीश अखिलेश कुमार तिवारी के न्यायालय में पाँक्सो 20/2021, एफसीयू 3/2021 के अभियुक्त रिजवान अंसारी पिता जमाल अंसारी (34) ग्राम टपकारा थाना टपकारा, जिला खूंटी को धारा स्पेशल पाँक्सो 6 एक्ट में आजीवन कारावास के साथ 25000/ रुपए जुर्माना, धारा 363 भादवि में सात साल और 1000/ एवम 370/5 में 20 वर्ष 10, 000 रुपये का जुर्माना की सजा सुनायी गयी। मामला 17 मार्च 2021

को पीड़िता के मां ने लोहरदगा थाना में एक लिखित आवेदन देकर गुहार लगायी थी कि मेरी नाबालिग लड़की और उसकी सहेली 28 फरवरी 2021 से लापता है। अपने स्तर से काफी खोज बिन भी कर रही थी, इसी बीच इस वाद के अभियुक्त नसीफ खान से भी सम्पर्क कि जिसे वह संतोष जनक जवाब नहीं दिया, उधर पुलिस के दबाव पड़ने लगा, और करीब 20/21 दिन बाद दिल्ली से दोनों नाबालिग लड़की को अपने घर वापस आई, जिसे पुलिस के द्वारा न्यायालय में धारा 164 सीआर पीसी के तहत कोर्ट में मजिस्ट्रेट के सामने बयान दर्ज कराया गया।

20 सूत्री की बैठक में कई मुद्दों पर हुई चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

कैरो।

प्रखंड सभागार में

गुरुवार को 20 सूत्री कार्यक्रम क्रियान्वयन समिति कैरो की बैठक 20 सूत्री अध्यक्ष अनीश अहमद की अध्यक्षता में हुई। जिसमें पिछले बैठक की समीक्षा उपरांत विभागवार योजनाओं की जानकारी ली गयी एवं कार्य में लापरवाही व बैठक में अनुपस्थित रहने वाले विभागों की अधिकारियों को अध्यक्ष अनीश



अहमद एवं सदस्यों ने फटकार लगाते हुए कार्यशैली में सुधार लाने की बात कही। अध्यक्ष ने ब्लाक के अधिकारी एवं कमियों को राज्य की संवेदनशील गठबंधन सरकार की महत्वकांक्षी और जनकल्याणकारी विकास योजनाओं को पारदर्शिता के साथ गुणवत्तापूर्ण तरीके से ससमय धरातल पर उतारने को कहा।

वज्रपात की चपेट में आने से बच्ची की मौत

मुमला। तेज आंधी व बारिश के बीच अचानक हुए वज्रपात की चपेट में आने से गुरुवार को मुमला थाना क्षेत्र के पुरुगु घासी टोली निवासी बसंत बाड़ा के 8 वर्षीय पुत्री प्रीति कुमारी की मौत हो गई। मिली जानकारी के अनुसार आंधी व बारिश के बीच घर से कुछ दूर पर बच्ची आम चुनने गई थी। इसी दौरान हुए वज्रपात की चपेट में वह आ गई। जिसे घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गयी। वहीं परिजन तत्काल बच्ची को लेकर मुमला सदर अस्पताल पहुंचे। जहां जांच के बाद चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

कांग्रेस को आगे बढ़ाने और सशक्त बनाने को बूथ कमेटी को करें सशक्त : चैतु उरांव

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर। प्रखंड स्तरीय कांग्रेस कार्यसमिति

की बैठक गुरुवार को प्रखंड अध्यक्ष निरंजन बाड़ा की अध्यक्षता में हुई। जिसमें

सांगठनिक मुद्दों पर विचार विमर्श कर पार्टी को मजबूत बनाने का संकल्प लिया गया। बैठक में मुख्य अतिथि जिलाध्यक्ष चैतु उरांव, महासचिव रघुनंदन प्रसाद, जिला सचिव हंडू भगत, अलबलू तिग्गा, तरुण गोप शामिल हुए। बैठक की शुरुआत संगठन के पथ प्रदर्शक महाम्ना गांधी, पंडित जवाहरलाल नेहरू,



इंदिरा गांधी व राजीव गांधी के चित्र पर माल्यापण कर किया गया। सामूहिक राष्ट्रगान के बाद चैतु उरांव ने कहा कि पार्टी को मजबूत करने के लिए पार्टी को आत्मसात करना होगा। तभी हम संगठन के हित में चिंतन कर सकते हैं और यही चिंतन के कारण ही आज कांग्रेस पार्टी सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। पार्टी आगे बढ़े और सशक्त हो इसके लिए बूथ अध्यक्ष महत्वपूर्ण अंग हैं।

किंग्स ऑर्गेनिक के बिना लहसुन प्याज की केचप का पीएन सिंह ने किया लांच

धनबाद। बुधवार को ऑर्गेनिक तरीके से उत्पादित टमाटर से बने बिना लहसुन-प्याज के केचप का लोकार्पण सांसद पशुपति नाथ सिंह ने किया। जैन और भारवाड़ी समाज तथा सावन और कार्तिक में लोगों की भावना को ध्यान में रखते हुए धनबाद के किंग्स ऑर्गेनिक ने विशेष रूप से यह केचप तैयार किया है। वैसे ऑर्गेनिक तरीके से उत्पादित टमाटर से बना यह केचप देश का पहला प्रयास बन गया है। केचप की लॉन्चिंग पहली बार पिछले साल झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बनना गुप्ता सहित महामामा विधायक दीपिका पांडे सिंह और अन्य लोगों ने किया था। उसके बाद से ही यह रफ्तार पकड़ लिया है और धीरे-धीरे अपनी मंजिल की ओर बढ़ रहा है। धनबाद के वरीय कांग्रेस नेता सह समाज सेवी अशोक कुमार सिंह, जिनकी फिकरत ही रही है, लोक से हटकर सोचना और काम करना, उन्हीं की यह योजना और परियोजना ब्रेन चार्ल्ड है। इसे आगे बढ़ाने के लिए जो जान से जुटे हुए है। मकसद सिर्फ केचप बनाना और बेचना नहीं है, बल्कि इसका असली मकसद है धनबाद के किसानों को आर्थिक रूप से समृद्ध और ताकतवर बनाना है। बुधवार के लॉन्चिंग कार्यक्रम में आप पार्टी के प्रदेश संयोजक डी एन सिंह ने कहा कि धनबाद के किसानों के लिए उत्कृष्ट काम हो रहा है। इसमें धनबाद के सभी लोगों को सहयोग करना चाहिए। गुजराती

समाज के अध्यक्ष किरीट चौहान ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र के लोगों का ध्यान रखने वाले अशोक कुमार सिंह को हम धन्यवाद देते हैं और उनके इस प्रयास, साहस और हिम्मत की जितनी भी सराहना की जाए, काम होगी। पूर्व बिवाड़ा अध्यक्ष विजय कुमार झा ने कहा कि यह तो धनबाद के लिए खेती में एक क्रांति है। इससे किसानों की आर्थिक स्थिति बढ़ रही है और खेती की तरफ लोगों का झुकाव भी हो रहा है। धनबाद में उत्पादित 10 प्रति किलो न्यूनतम समर्थन मूल्य देकर अशोक कुमार सिंह ने किसानों की बेहतरी के लिए क्रांतिकारी कदम उठाया है। जितना अध्यक्ष राजीव शर्मा ने कहा कि किसानों अभी कठिन काम हो गया है, बावजूद धनबाद में जो क्रांति आई है, वह स्वागत योग्य कदम है।

विशिष्ट अतिथि धनबाद जिला कोऑर्परेटिव बैंक के अध्यक्ष सुरेश प्रसाद चौधरी ने कहा कि बैंक तो बहुतों की मदद करता है, लेकिन किसानों के लिए अशोक कुमार सिंह के प्रस्ताव पर जो मदद किया, उसकी अधिकांश राशि वापस लौट गयी है। मुख्य अतिथि सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने कहा कि 2001 में उन्होंने जो समाज किसानों के लिए देखा था, उसे तो वह पूरा कर नहीं पाए लेकिन किसानों के लिए अशोक कुमार सिंह उनके सपने को पूरा करने की ओर आगे बढ़ गए हैं।

सुरेश प्रसाद चौधरी ने कहा कि बैंक तो बहुतों की मदद करता है, लेकिन किसानों के लिए अशोक कुमार सिंह के प्रस्ताव पर जो मदद किया, उसकी अधिकांश राशि वापस लौट गयी है। मुख्य अतिथि सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने कहा कि 2001 में उन्होंने जो समाज किसानों के लिए देखा था, उसे तो वह पूरा कर नहीं पाए लेकिन किसानों के लिए अशोक कुमार सिंह उनके सपने को पूरा करने की ओर आगे बढ़ गए हैं।

जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट के शासी परिषद की बैठक आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में गुरुवार को जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट के शासी परिषद की बैठक समाहरणालय सभाकक्ष में हुई। जिसमें बीते वर्ष बैठक की कार्यवाही की संपुष्टि हुई। सर्वप्रथम ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति (वीडब्ल्यूएससी) को हस्तांतरित वैसी योजनाएं जो वर्षों से बंद पड़ी हैं, उन्हें ग्राम सभा की प्रत्याशा में वीडब्ल्यूएससी से रखरखाव संबंधित शपथ-पत्र लेने के बाद मरम्मत हेतु राशि स्वीकृत करने का निर्णय संवत्समिति से लिया गया। प्रखंडों से प्राप्त योजनाओं के प्रस्ताव पर ग्राम सभा की प्रत्याशा

बोकारो संयंत्र के बीई विभाग द्वारा अन्तः क्रिया का आयोजन

बोकारो। बोकारो प्लांट के बीई विभाग द्वारा प्लांट भ्रमण के उपरांत एक अन्तः क्रिया का विशेष आयोजन सीजीएम के लिए एचआरडी सेंटर में वयूसीएफआई हैदराबाद के अतिरिक्त निदेशक बंकेबी दास के निर्देशन में आयोजित किया गया। इस अन्तः क्रिया के आयोजन से हमारे प्लांट के सभी विभागों में सुव्यस्थित हाउसकीपिंग से इन्वेंट्री को कम करने में सहायता मिलेगी जिससे की संयंत्र की लाभांजन की क्षमता में बढ़ोत्तरी होगी।



अंतरराष्ट्रीय कराटे चैंपियनशिप में भाग लेने गये खिलाड़ी हरी झंडी दिखाकर लोहरदगा उपायुक्त ने खिलाड़ियों को किया थाइलैंड रवाना

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। थाइलैंड में 25 से 27 जून तक आयोजित होनेवाले अंतरराष्ट्रीय कराटे चैंपियनशिप-2023 में भाग लेने के लिए लोहरदगा जिला के चयनित 07 कराटे खिलाड़ियों को उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया। उपायुक्त ने इस मौके पर सभी खिलाड़ियों व कोच से मुलाकात की और अंतरराष्ट्रीय स्तर के प्रतिस्पर्द्धा में चयनित होने की बधाई देने के साथ-साथ प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने की कामना की। थाइलैंड जानेवाले खिलाड़ियों में लोहरदगा जिला के कुडू प्रखण्ड स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय की चार छात्राएं



कुमकुम कुमारी, अनामिका उरांव, रोशनी उरांव, प्रोजेक्ट ग्लॉस हाई स्कूल की मरियम प्रवीण, कैरो प्रखंड स्थित झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय की छात्रा सुनेहा कुमारी, जूही कुमारी एवं अंजलि तिकरी और कोच अमित कुमार सिंह शामिल हैं। जिले के सात बेटियां थाइलैंड के बैंकाक में होने वाले अंतरराष्ट्रीय स्तर पर

झारखंड के साथ साथ भारत का प्रतिनिधित्व करते दिखेंगे। बता दें कि पिछले दिनों देहरादून में आयोजित हुई राष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता में झारखंड की ओर से शानदार प्रदर्शन करते हुए मरियम परवीन, कुमकुम कुमारी, सुनेहा कुमारी, जूही कुमारी, रोशनी उरांव, अंजली कुमारी और अनामिका उरांव ने स्वर्ण पदक जीता था।

मयूरी चैताली कॉलेज में इंटर में नामांकन जारी

मुमला। मयूरी ट्रस्ट मुमला झारखंड द्वारा संचालित मयूरी चैताली कॉलेज मुमला लक्ष्मणनगर में इंटर एडमिशन की प्रक्रिया जारी है। इच्छुक उम्मीदवार कार्यालय में संपर्क कर अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। यह जानकारी कॉलेज के निदेशक बसंत कुमार गुप्ता ने दी। श्री गुप्ता ने शैक्षणिक सत्र 2023-25 के लिए इंटर साइंस, कॉमर्स, आर्ट्स तथा बीएड के साथ ही बीए, बीएससी पर नामांकन कराने की अपील की है।

तेज रफ्तार बाइक की चपेट में आने से एक घायल

मुमला। थाना क्षेत्र के पालकोट रोड सरना छात्रावास के सामने रोड क्रॉस करने के दौरान तेज रफ्तार बाइक की चपेट में आने से राजनगर के बिरबल उरांव (53) घायल हो गये। जिसे परिजनों ने सदर अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया। जानकारी के अनुसार बिरबल उरांव गैस सिलेंडर लेकर रोड क्रॉस कर रहा था। इसी दौरान तेज रफ्तार बाइक सवार उसे धक्का मारते हुए फकार हो गया। इस दुर्घटना में बिरबल को चेहरे सहित अन्य हिस्से में चोट लगी है।

लाभुकों के बीच पीपीओ का किया गया वितरण

डुमरी। डुमरी प्रखंड के जुरमु पंचायत भवन में गुरुवार को जनता दरबार लगा। जिसमें पंचायत के सैकड़ों ग्रामीण महिला पुरुष ने अपनी समस्याएं गिनायीं। जिसमें जुरमु मुखिया इनासियुस मिंज, उप मुखिया एमा कुजुर एवं ग्रामसेवक शोभनाथ साहू उपस्थित थे। मुखिया ने लोगों से कहा कि समस्याएं लिखित रूप से रखी गई है जहां तक संभव हो उसके निदान का प्रयास होगा। जनता दरबार में वृद्धा एवं विधवा पेंशनधारियों को पीपीओ नंबर का प्रमाण पत्र दिया गया। जिससे पेंशन लेने में सुविधा हो सके। मौके पर सुमन बंग, अलेन पंकज टोप्पो, शांता सुबीरा टोप्पो, विमला लकड़ा सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



पीएनजीपी को लेकर उपायुक्त ने की बैठक

लोहरदगा। उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में गुरुवार को प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम (पीएनजीपी) 2023-24 की समीक्षा बैठक हुई। बैठक में उद्योग महाप्रबंधक, लोहरदगा द्वारा जानकारी दी गयी कि लोहरदगा जिला को इस वित्तीय वर्ष में कुल लक्ष्य 186 लाभुकों को लाभान्वित करना है। विभिन्न बैंक शाखा में ऑनलाइन अग्रसारित किये गये आवेदन पत्रों की संख्या 75 है। बैंकों द्वारा ऑनलाइन ऋण स्वीकृत किये गए लाभुकों की संख्या 15 है। बैंकों द्वारा वापस किये आवेदन पत्रों की संख्या 11 है और बैंक शाखाओं में लंबित आवेदन पत्रों की संख्या 50 है।



इंद्रिका गांधी व राजीव गांधी के चित्र पर माल्यापण कर किया गया। सामूहिक राष्ट्रगान के बाद चैतु उरांव ने कहा कि पार्टी को मजबूत करने के लिए पार्टी को आत्मसात करना होगा। तभी हम संगठन के हित में चिंतन कर सकते हैं और यही चिंतन के कारण ही आज कांग्रेस पार्टी सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। पार्टी आगे बढ़े और सशक्त हो इसके लिए बूथ अध्यक्ष महत्वपूर्ण अंग हैं।

शहर की गतिशीलता में सुरक्षित, समावेशी और सतत नवाचार को बढ़ाना उद्देश्य



9 मिलियन डॉलर ग्लोबल सिटी चैलेंज की शुरुआत

टोयोटा मोबिलिटी फाउंडेशन ने चैलेंज वर्क्स और वर्ल्ड रिसोर्सेस इंस्टीट्यूट के साथ साझेदारी में 9 मिलियन डॉलर ग्लोबल सिटी चैलेंज की शुरुआत की है, जिसका उद्देश्य दुनिया भर में लाखों लोगों के जीवन में परिवर्तन लाने की क्षमता के साथ शहरों को भविष्य के अनुकूल बनाने में मदद करना है।

जैसे-जैसे शहरों का विकास होता है, लोगों और सामानों के विश्वसनीय, कुशल और समावेशी तरीकों से एक स्थान से दूसरे स्थान पर पहुंचने की चुनौतियाँ भी कम होती जाती हैं। इसके साथ ही, ट्रांसपोर्ट मोड्स, इंफ्रास्ट्रक्चर डिजाइन, संचालन, ऊर्जा विकल्प और कनेक्टेड डेटा सिस्टम्स में नवाचार अपनाने के अवसरों को भी गति मिलती है।

सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज का उद्देश्य नौकरियों, शिक्षा और अन्य आवश्यक सेवाओं तक पहुंच को न सिर्फ आसान बनाना है, बल्कि इसे बढ़ावा देकर लोगों के जीवन में सुधार भी करना है। यह गतिशील समाधानों को लागू करने के लिए शहरों और इन्वोवेटर्स को एक साथ लाएगा। ये समाधान कार्बन को कम कर सकते हैं, पहुंच में सुधार कर सकते हैं और सुलभ ट्रांसपोर्ट सिस्टम्स स्थापित करने के लिए डेटा का उपयोग कर सकते हैं।

रेयान क्लेम, डायरेक्टर-प्रोग्राम्स, टोयोटा मोबिलिटी फाउंडेशन, ने कहा, रफिखले एक दशक के हमारे अनुभव के अनुरूप, स्थानीय शहरों में हमारी गतिविधियों के साथ जुड़ाव के महत्व को विशेष रूप से गति मिलती है। सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज के दौरान, हम नवाचार के समाधान खोजने के लिए उन शहरों के साथ जुड़ना जारी रखेंगे, जो भविष्य के अनुरूप शहरों के लिए एक स्केलेबल मॉडल विकसित करने हेतु महत्वपूर्ण हैं।

प्रविष्टियों के लिए प्रमुख बिंदु

चुनौती के पहले चरण में, शहर के नेताओं, नगरपालिका सरकारों, परिवहन विभागों और अन्य संबंधित स्थानीय और क्षेत्रीय एजेंसीज के लिए प्रवेश खुले हैं। प्रविष्टियों को नीचे दिए गए तीन विषयों में से एक या अधिक के अनुसार प्रस्तुत किया जाना चाहिए:

परिवहन के सुरक्षित, किफायती और समावेशी साधनों तक पहुंच का विस्तार करना
कनेक्टेड और सुलभ मोबिलिटी इकोसिस्टम स्थापित करने के लिए डेटा की शक्ति का उपयोग करना
कम कार्बन और नवीकरणीय

हरित हाइड्रोजन

एक अन्य प्रक्रिया इलेक्ट्रोसिस्टम की है जो पानी के एटम को हाइड्रोजन और ऑक्सीजन में बांटती है। अगर इस प्रक्रिया के लिए जरूरी ईंधन स्वच्छ और नवीकरणीय स्रोतों से आये तो इसे हरित हाइड्रोजन करार दिया जा सकता है। भारत के जीएचएम के लिए हमें यह मानना होगा कि नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता और

ऊर्जा समाधानों के माध्यम से पर्यावरणीय प्रभाव को कम करना शॉर्टलिस्ट किए गए शहरों को अमेरिका में एक क्षमता निर्माण एकेडमी में हिस्सा लेने के लिए आमंत्रित किया जाएगा। इस प्रकार, नवाचार को अपनाने वाले अन्य शहरों की टीमों के व्यापक नेटवर्क का हिस्सा बनकर, उन्हें अपनी चुनौती डिजाइन को विकसित करने में सहायता मिल सकेगी।

फरवरी 2024 में, वैश्विक इन्वोवेटर्स से प्रविष्टियों को आकर्षित करने के लिए सिटी चैलेंज की मेजबानी के लिए तीन विजेता शहरों का चयन किया जाएगा। इन्वोवेटर्स स्वदेशी हो



अभय कुमार सिंह
(स्युरी चीफ, खबर मन्त्र हजारीबाग)

सकते हैं; चयनित शहर या देश के रहवासी हो सकते हैं; या फिर दुनिया भर में कहीं से भी ताल्लुक रखने वाले हो सकते हैं, लेकिन समाधान सिर्फ विजेता शहरों के ही लागू होंगे।

वर्ष 2024 के अंत में प्रत्येक शहर के लिए विजेता इन्वोवेटर्स की घोषणा की जाएगी, और इसके तहत शहर व इन्वोवेटर्स फंडिंग में 9 मिलियन डॉलर साझा करेंगे, ताकि वे कुशलतापूर्वक अपने समाधानों का परीक्षण और अनुकूलन करने के लिए काम कर सकें।

अधिक स्थायी भविष्य के लिए गतिशील समाधान को बढ़ावा

तेजी से ऑनलाइन की तरफ रुख और काम के पैटर्न में बदलाव को देखते हुए, अब कई शहर नए तौर-तरीकों और जीवन शैली को अपना रहे हैं। वर्तमान में, दुनिया की आधी से अधिक आबादी शहरों में रह रही है। संयुक्त राष्ट्र ने भविष्यवाणी की है कि यह संख्या वर्ष 2050 तक बढ़कर दो-तिहाई हो जाएगी। इसके अतिरिक्त, 70% वैश्विक ग्रीनहाउस गैस उत्सर्जन शहरों में ही होता है।

सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज का वित्त पोषण टोयोटा मोबिलिटी फाउंडेशन द्वारा किया गया है और इसे चैलेंज वर्क्स और वर्ल्ड

ऊर्जा उत्पादन में भारी इजाफा करना होगा ताकि हाइड्रोजन को भारत के ऊर्जा बदलाव की प्रक्रिया में सटीक ढंग से इस्तेमाल किया जा सके। हाइड्रोजन के जलने से केवल पानी बनता है इसलिए यह स्वच्छ ईंधन है। यह अधिक किफायती भी है। प्रति यूनिट हाइड्रोजन से बनने वाली ऊर्जा के समान वजन के पेट्रोल से तीन गुना और कोयले के सात गुना होने का अनुमान है।

रिसोर्सेस इंस्टीट्यूट के साथ साझेदारी में डिजाइन किया गया है। चैलेंज वर्क्स का अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर नई सोच को विकसित करने और समाज के सामने आने वाली समस्याओं के रचनात्मक समाधान खोजने के लिए चुनौती कार्यक्रम विकसित करने में विशेष योगदान है। वर्ल्ड रिसोर्सेस इंस्टीट्यूट एक वैश्विक शोध संगठन है, जो व्यावहारिक समाधान विकसित करने के लिए भागीदारों के साथ मिलकर काम करता है। यह लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के साथ ही यह सुनिश्चित करता है कि विकसित होते रहना ही प्रकृति की पहचान है।

कैथी नोथस्टाइन, हेड-प्यूचर सिटीज, चैलेंज वर्क्स, ने कहा, दुनिया भर के मेधावी लोग नवाचार के समाधान तैयार करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं, ताकि गतिशीलता प्रणालियों को बेहतर बनाया जा सके और कम कार्बन फुटप्रिंट के साथ काम करने में मदद मिल सके। सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज उन इन्वोवेटर्स को शहरों के साथ इंटरफेस करने में मदद करेगा, ताकि लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए स्थानीय जरूरतों के अनुसार समाधानों का परीक्षण और अनुकूलन किया जा सके। इस तरह की चुनौतियाँ वास्तविक दुनिया में नवाचार को गति देकर परिवर्तन के मुख्य स्रोत के रूप में कार्य कर सकती हैं।

शहरों को डीकार्बनाइज करने में मदद करने के साथ ही साथ गतिशीलता प्रणालियों को बदलने से, ये शहरों को वहाँ रहने वाले लोगों के लिए अधिक समावेशी और सुलभ बनाने में भी मदद करेंगे। वर्तमान में शहरों में रहने वाले 1.2 अरब लोगों के पास एक या अधिक प्रमुख सेवाओं तक पहुंच नहीं है।

स्टेनेबल सिटीज के लिए वर्ल्ड रिसोर्सेस इंस्टीट्यूट के रॉस सेंटर में इंटीग्रेटेड ट्रांसपोर्ट एंड इन्वोवेशन के डायरेक्टर, बेन वेले ने कहा, इस्थायी गतिशीलता को बढ़ावा देने के लिए शहरों को नवाचार अपनाने की आवश्यकता है, जो उत्सर्जन को कम करता है, स्वास्थ्य में सुधार करता है और सभी के लिए नौकरियों और अवसरों तक पहुंच को बढ़ावा देता है। सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज वैश्विक स्तर पर शहरों के लिए क्षमता निर्माण और इन्वोवेटर्स को अधिकारियों के साथ मिलकर काम करने का एक उत्कृष्ट अवसर है।

अधिक जानकारी और प्रवेश करने के लिए सस्टेनेबल सिटीज चैलेंज वेबसाइट को विजिट करें।

हाइड्रोजन एक लचीला ईंधन है और इस्तेमाल न होने पर इसे आसानी से भंडारित किया जा सकता है।

इसे तरल बनाकर पाइप या टैंक के जरिये भी सड़क, रेल या जहाज मार्ग से लाया-ले जाया जा सकता है। इसे ईंधन सेल में बदलकर बिजली बनाई जा सकती है। इसे दूर-दूर तक ढोया जा सकता है। कई औद्योगिक प्रक्रियाओं में इसका इस्तेमाल होता है।

भारतीय इकॉनमी के लिए ग्रोथ के लिहाज से अच्छी खबर आई है। रेटिंग एजेंसी फिच ने चालू वित्त वर्ष 2023-24 के लिए भारतीय अर्थव्यवस्था के जीडीपी वृद्धि अनुमान को बढ़ाकर 6.3 प्रतिशत कर दिया है। अमेरिकी क्रेडिट रेटिंग एजेंसी ने इससे पहले अनुमान जताया था कि भारतीय इकॉनमी फाइनैशियल ईयर 2023-24 में 6.0 प्रतिशत की दर से बढ़ेगी। वर्ष की पहली तिमाही में मजबूत परिणाम और शार्ट टर्म में अर्थव्यवस्था को गति मिलेगी।

2023 के पहले तीन महीनों में, भारतीय संगठनों को हर हफ्ते 2,000 से ज्यादा साइबर हमलों का सामना करना पड़ा। यह संख्या पिछले साल की तुलना में 18% ज्यादा थी। इन हमलों के लिए स्वास्थ्य सेवा उद्योग एक पॉपुलर टार्गेट था, जिस पर 7.7% हमले किए गए। ग्लोबल लेवल पर, साइबर हमलों की संख्या में 7% की वृद्धि हुई, प्रति सप्ताह 1,200 से ज्यादा हमले हुए।

साइबर सिक्योरिटी के क्षेत्र में भारत में खाली पड़ी हैं 40 हजार नौकरियां

अनल कुमार

12 से ज्यादा सालों के अनुभव वाले वरिष्ठ और मध्य स्तर के प्रोफेशनल को 50 से 80 लाख के बीच सालाना वेतन ऑफर की जा सकती है। भारत में इंटरनेट का उपयोग करने वाले बहुत से लोग हैं, लेकिन ऐसे बहुत कम लोग हैं जो जानते हैं कि इंटरनेट को सैकर्स से कैसे सुरक्षित रखा जाए। इसे साइबर सुरक्षा कहा जाता है। वास्तव में, भारत में दुनिया की सभी साइबर सुरक्षा नौकरियों का केवल छह प्रतिशत है। इसका मतलब है कि देश में उपलब्ध नौकरियों की संख्या और उन्हें करने वाले लोगों की संख्या के बीच एक बड़ा अंतर है। यह एक समस्या है क्योंकि कुशल लोगों का होना महत्वपूर्ण है जो हमें साइबर खतरों से बचा सकते हैं।

टेक स्टार्टअप फर्म टीमलीज द्वारा किए गए अध्ययन में पाया गया है कि वर्तमान में, मई 2023 तक साइबर सिक्योरिटी इंडस्ट्री में लगभग 40,000 नौकरी के मौके थे। हालांकि, इन नौकरियों को भरने के लिए पर्याप्त स्किलड साइबर सिक्योरिटी प्रोफेशनल नहीं हैं। साइबर सिक्योरिटी में स्किलड स्पेशलिस्ट की डिमांड सप्लाई के मुकाबले में बहुत ज्यादा है, जिससे 30 प्रतिशत का अंतर पैदा हो रहा है।

2023 के पहले तीन महीनों में, भारतीय संगठनों को हर हफ्ते 2,000 से ज्यादा साइबर हमलों का सामना करना पड़ा। यह संख्या पिछले साल की तुलना में 18% ज्यादा थी। इन हमलों के लिए स्वास्थ्य सेवा उद्योग एक पॉपुलर टार्गेट था, जिस पर 7.7% हमले किए गए। ग्लोबल लेवल पर, साइबर हमलों की संख्या में 7% की वृद्धि हुई, प्रति सप्ताह 1,200 से ज्यादा हमले हुए।

साइबर सिक्योरिटी में दुनिया से

गुजरात में 2.75 अरब डॉलर का सेमीकंडक्टर प्लांट लगाएगी अमेरिकी कंपनी माइक्रोन 5 हजार को रोजगार मिलेगा



संवर्द्धित असेंबली, परीक्षण, मार्किंग एवं पैकेजिंग (अच्छट) योजना के तहत इस प्लांट को मंजूरी दी गई है। इस योजना के तहत केंद्र सरकार परियोजना की कुल लागत के 50 प्रतिशत हिस्से का वित्तीय समर्थन देगी जबकि 20 प्रतिशत राशि गुजरात सरकार की तरफ से दी जाएगी। माइक्रोन ने कहा, ह्यगुजरात में इस असेंबली एवं परीक्षण प्लांट का चरणबद्ध निर्माण वर्ष 2023 में ही शुरू हो जाने की उम्मीद है। पहले चरण में पांच लाख वर्ग फुट क्षेत्र विकसित किया जाएगा और वर्ष 2024 के अंत तक इसका परिचालन शुरू हो जाएगा। सेमीकंडक्टर चिप विनिर्माता ने कहा कि इस प्लांट की स्थापना से करीब 5,000 लोगों को प्रत्यक्ष रोजगार मिलेगा जबकि 15,000 लोगों को अगले कई साल तक परोक्ष रोजगार मिलता रहेगा। माइक्रोन ने कहा, नए प्लांट में ऊफअट और ठअठऊ दोनों उत्पादों की असेंबली एवं परीक्षण विनिर्माण हो सकेगा और स्थानीय एवं अंतरराष्ट्रीय बाजारों से आने वाली मांग भी पूरी की जा सकेगी।

अमेरिकी कंपनी ने कहा कि सरकार की

5 जी से रोजगार को भी मिलेगी तेज गति

पांचवीं पीढ़ी का मोबाइल प्रौद्योगिकी डेटा ही नहीं, रोजगार सृजन को भी रफ्तार देगी। देश में बड़ी संख्या में कंपनियों का मानना है कि 5जी से रोजगार की दुनिया में एक क्रांतिकारी बदलाव आएगा। देश के प्रौद्योगिकी क्षेत्र की प्रतिभाओं के लिए अगर संभावनाएं खुलेंगी। स्टार्टअप कंपनी टीमलीज सर्विसेज की रिपोर्ट में यह बात कही गई है। इसके अनुसार, 80 फीसदी से अधिक कंपनियों का मानना है कि 5जी प्रौद्योगिकी से आईटी, बैंकिंग और वित्तीय सेवा क्षेत्र में रोजगार सृजन व कौशल में वृद्धि को लेकर व्यापक संभावनाएं बनेंगी।

टीमलीज के अनुसार उनकी रिपोर्ट 247 कंपनियों की प्रतिक्रिया पर आधारित है। इसके सीईओ (स्टार्टिंग) कार्तिक नारायण ने कहा, दूरसंचार क्षेत्र के लिए 12,000 करोड़ रुपये की उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन योजना (पीएलआई) के साथ उल्लेखनीय निवेश से हम क्षेत्र में रोजगार सृजन और कौशल में सुधार को लेकर सकारात्मक हैं। पीएलआई योजना का 25 प्रतिशत सिर्फ रोजगार सृजन के लिए है। उन्होंने कहा कि इससे 5जी की क्षमता का उपयोग करने, रोजगार के अवसर पैदा करने, इन्वोवेशन को आगे बढ़ाने और एक बदलाव वाले भविष्य को आकार देने में मदद मिलेगी।

उद्योगों पर उल्लेखनीय प्रभाव :

एक रिपोर्ट में कहा गया है कि 5जी के क्रियान्वयन से उद्योगों पर उल्लेखनीय प्रभाव पड़ेगा। इसमें बीएफएसआई, शिक्षा, गेमिंग, खुदरा और ई-कॉमर्स क्षेत्र शामिल हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि सर्वेक्षण में शामिल 46 प्रतिशत कंपनियों का मानना है कि 5जी के क्रियान्वयन के पहले साल में ही 61 से 80 फीसदी रोजगार का सृजन होगा। इसके अगले कुछ वर्ष भी 5जी प्रौद्योगिकी रोजगार सृजन में मदद करेगी। 41 फीसदी कंपनियों का मानना है कि 5जी के क्रियान्वयन से अगले तीन साल में रोजगार सृजन पर 80 फीसदी से अधिक प्रभाव पड़ेगा।

टिवटर को मानने होंगे भारत के कानून

न्यूयॉर्क में मोदी के साथ मुलाकात के बाद दिया गया मस्क का यह बयान अहमियत रखता है क्योंकि इस समय सोशल मीडिया पर प्रकाशित सामग्री पर सरकार के बढ़ते हस्तक्षेप से विवाद बढ़ रहा है और टिवटर को भारत में बंद करने की कथित धमकी भी मिल चुकी है टिवटर के सह-संस्थापक जैक डोर्सो के आरोप से जुड़े एक सवाल पर मस्क ने कहा, ट्विटर के पास दूसरा कोई चारा नहीं है। उसे स्थानीय नियम-कायदों का पालन करना ही होगा।



बहुत पीछे भारत

रिपोर्ट के मुताबिक, 2023 में, भारत में लगभग 0.3 मिलियन लोग साइबर सुरक्षा के क्षेत्र में काम कर रहे थे। यह संख्या 2022 में 0.21 मिलियन और 2021 में 0.1 मिलियन से बढ़ी जल्द ही लोकन दुनिया से अभी भी भारत बहुत पीछे है।

पूरी दुनिया की तुलना में, जिसमें लगभग 4.7 मिलियन साइबर सुरक्षा पेशेवर हैं, भारत में इस क्षेत्र में काम करने वाले कम लोग हैं। इसी तरह, साइबर सुरक्षा से पैसा कमाने की बात करें, तो भारत ने 222 बिलियन डॉलर की पूरी दुनिया में कमाई में से लगभग 2.50 बिलियन डॉलर कमाए। इसका मतलब यह है कि साइबर सुरक्षा पर ज्यादा पैसा खर्च किया जाएगा। विकास दर हर साल लगभग 8.05% होने का अनुमान है। इसका मतलब है कि हमारी डिजिटल दुनिया की सुरक्षा के लिए साइबर सुरक्षा पर ज्यादा पैसा खर्च किया जाएगा।

विकास दर हर साल लगभग 8.05% होने का अनुमान है। इससे पता चलता है कि साइबर सुरक्षा ज्यादा महत्वपूर्ण होती जा रही है, और लोगों के लिए इस क्षेत्र में काम करने और हमारी ऑनलाइन दुनिया को सुरक्षित बनाने के

रिकार्ड खरीद से अनाज भंडार

सरकार की चावल खरीद चालू विपणन सत्र 2022-23 में अब तक बढ़कर 5.58 करोड़ टन पर पहुंच गई है। इसके अलावा सरकार ने 1.22 करोड़ किसानों को 1.7 लाख करोड़ रुपये के न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) का भुगतान किया है। खाद्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी।

वहीं रबी विपणन वर्ष 2023-24 (अप्रैल-मार्च) में अबतक गेहूं की खरीद 2.62 करोड़ टन रही है, जो पिछले साल की कुल खरीद 1.88 करोड़ टन से कहीं अधिक है। मंत्रालय ने बयान में कहा, गेहूं और चावल की मौजूदा खरीद से सरकारी भंडार में पर्याप्त खाद्यान्न है। इसमें कहा गया है कि गेहूं और चावल का संयुक्त स्टॉक 5.7 करोड़ टन पर पहुंच गया है, जो देश की खाद्यान्न जरूरतों के लिहाज से संतोषजनक है। भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) राज्य एजेंसियों के साथ मूल्य समर्थन योजना के तहत धान और गेहूं की खरीद करता है।

मंत्रालय के अनुसार, मौजूदा खरीफ

ज्यादा अवसर होंगे। आने वाले समय में और बढ़ेगा साइबर सिक्योरिटी का खतरा

भारत में जितनी ज्यादा कंपनियां डिजिटल तकनीक का उपयोग करेंगी, साइबर सुरक्षा का खतरा उतना ही बढ़ेगा। ये खतरें अलग-अलग रूपों में आ सकते हैं, जैसे मेलवेयर के हमले और हैकर्स द्वारा दूसरों को धोखा देने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली

तरकीबें (सोशल इंजीनियरिंग रणनीति) आदि। अपनी डिजिटल दुनिया को सुरक्षित रखने के लिए, इन खतरों के होने से पहले हमें एक्शन लेने की जरूरत है। डेटा प्राइवसी, क्लाउड सिक्योरिटी, अक सिक्योरिटी और नेटवर्क सिक्योरिटी जैसे क्षेत्रों में विशेषज्ञता की बहुत ज्यादा डिमांड है। स्टार्टअप फर्म के अनुसार इस क्षेत्र में प्रॉब्लम-सॉल्विंग, कम्प्यूटेशन, टीम वर्क और कॉलेबोरेशन जैसे सॉफ्ट स्किल की भी जरूरत है। साइबर सिक्योरिटी में मन की नौकरी चुनकर लाखों कमा सकते हैं आप

रिसर्च स्टडी में साइबर सुरक्षा क्षेत्र में कुछ महत्वपूर्ण नौकरियां खंटी गई हैं। ये नौकरियां आईटी ऑडिटर, सूचना सुरक्षा विश्लेषक, नेटवर्क/आईटी सुरक्षा इंजीनियर/विशेषज्ञ, सुरक्षा परीक्षण/प्रवेश परीक्षक और कंप्यूटर फोरेंसिक विश्लेषक हैं। इन भूमिकाओं में काम करने वाले लोग अपने अनुभव के आधार पर अलग-अलग सैलरी कमा सकते हैं।

0-3 साल के अनुभव वाले लोगों को 3 से 6 लाख तक की सैलरी ऑफर की जा सकती है। और 12 से ज्यादा सालों के अनुभव वाले वरिष्ठ और मध्य स्तर के प्रोफेशनल को 50 से 80 लाख के बीच सालाना वेतन ऑफर की जा सकती है। टीमलीज के सर्वे के अनुसार, 73 प्रतिशत नियोक्ता साइबर सुरक्षा को एक अत्यंत महत्वपूर्ण क्षेत्र मानते हैं।

विपणन सत्र (अक्टूबर-सितंबर) में 19 जून तक कुल 8.3 करोड़ टन धान (चावल के मामले में 5.58 करोड़ टन) की खरीद की गई थी। मिलों में इसे चावल में बदलने के बाद अबतक केंद्रीय खुरी पूल में लगभग 4.01 करोड़ टन चावल प्राप्त हो चुका है। वहीं डेढ़ करोड़ टन चावल अभी मिलना बाकी है। खरीद कार्यक्रम से 1.22 करोड़ किसान लाभान्वित हुए हैं। उन्हें न्यूनतम समर्थन मूल्य के रूप में लगभग 1,71,000 करोड़ रुपये का भुगतान किया गया है।

केंद्र ने 2022-23 के विपणन सत्र में 6.26 करोड़ टन चावल खरीदने का लक्ष्य रखा है। एफसीआई ने 2021-22 के विपणन सत्र में 5.75 करोड़ टन से अधिक चावल खरीदा था। कृषि मंत्रालय के तीसरे अनुमान के अनुसार, चावल उत्पादन 2022-23 फसल वर्ष के लिए रिकार्ड 13.55 करोड़ टन रहने का अनुमान है, जबकि पिछले साल यह 12.94 करोड़ टन था। गेहूं के मामले में 21.29 लाख किसानों को लगभग 55,680 करोड़ रुपये के न्यूनतम समर्थन मूल्य का भुगतान किया गया है।

सज-धज कर पराली गयी परदेस

महवीर गोयल

पानीपत भले ही कई तरह के रद्दी-कचरा अवशेषों के पुनश्चरण (रिसाइकिलिंग) उद्योग के हब के रूप में देश-विदेश में अग्रणी पहचान बनाये हुए है। इस प्रक्रिया में अब विदेश से निपुण होकर लौटी एक उद्यमी युवती ने पराली से हैंडलूम हैंडीक्राफ्ट के पुनः उत्पाद की नयी तकनीक इजाद करके इस उद्योग में आश्चर्यजनक इजाफा कर दिखाया है।

लंदन से पराली (वेस्ट) के पुनः उपयोग में तीन वर्ष की रिसर्च करके लौटी इस उत्साही युवती का कहना है कि अगर इच्छाशक्ति हो तो अनेक रास्ते आपके समक्ष खुल जाते हैं। आरुषि मित्तल नामक पानीपत की इस बेटी ने अपनी सिद्धहस्त कला से पराली से कई तरह के उत्पाद निर्मित और निर्यात करके पराली के प्रदूषण से परेशान समस्त उत्तर भारत के लिए विशुद्ध वातावरण निरंतर बनाए रखने की आशाएं जाग्रत करके रख दी हैं। इतना ही नहीं, इस नव-तकनीकी उद्योग के माध्यम से उन्होंने महिलाओं के लिए रोजगार के और द्वार खोलने में भी अहम भूमिका निभाई है।

पराली से ही पानीपत रिफाइनरी में करोड़ों रुपये की लागत से एथनॉल बनाने का



प्लांट लगाया गया। आरुषि ने बाबरपुर मंडी (पानीपत) में पराली से उत्पाद बनाने के लिए उद्योग स्थापित किया। वहां वे ग्रामीण महिलाओं को रोजगार उपलब्ध करवा रही हैं। वे पराली से टेबल मैट, रनर, कोस्टर, वाल हैमिंग, योगा मैट, प्रार्थना में काम आने वाले प्रेयर मैट से लेकर हैंडीक्राफ्ट उत्पाद बना रही हैं। मड कलेक्शन दीया, गणेश का स्वरूप भी पराली से बनाये जा रहे हैं। आरुषि के पिता प्रवीण मित्तल टेक्सटाइल हैंडलूम के निर्यातक हैं। पराली से हैंडलूम, हैंडीक्राफ्ट के उत्पाद बनाने से उनका निर्यात कारोबार भी बढ़ता जा रहा है। साथ ही, रोजगार के

नये अवसर उपलब्ध हुए हैं। यूपी-हरियाणा से खरीदी पराली आरुषि ने शुरूआत में उत्तर प्रदेश और हरियाणा से 35 एकड़ की पराली खरीदी। पराली से 500 से लेकर 800 रुपये के मैट बनाए जा रहे हैं। इसके साथ ही पराली से कागज भी बनाया जा रहा है। दिल्ली से लेकर दुबई तक पराली से बने उत्पादों को डिस्पले किया जा चुका है। आरुषि बताती हैं कि कुशन टेबल मैट के साथ इंटीरियर डिजाइन के लिए भी अनेक उत्पाद पराली से तैयार किए जा रहे हैं।



हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम को 23 लाख रुपए की वांट जारी

जालंधर। पंजाब में खेलों के विकास के लिए वचनबद्ध मान सरकार ने रायजादा हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम के लिए 23.16 लाख रुपए का अनुदान जारी किया है। इस अनुदान से स्टेडियम में कई अहम कार्यों को पूरा कराया जाएगा। जिला बैडमिंटन एसोसिएशन (डीबीए) के सचिव एवं पूर्व राष्ट्रीय खिलाड़ी रितिन खन्ना ने मुख्यमंत्री भगवंत मान एवं खेल मंत्री गुर्मीत भीत हेयर का धन्यवाद करते हुए कहा कि आज तक हंसराज बैडमिंटन स्टेडियम के इतिहास में इतना बड़ा अनुदान नहीं मिला है। उन्होंने बताया कि खेल विभाग ने जिला उपयुक्त विशेष सांग्राल को 23.16 लाख रुपए भेज दिए हैं। उपयुक्त ने लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) को टेंडर जारी कर काम को तुरंत शुरू करवाने के निर्देश दिए हैं। सचिव खन्ना ने बताया कि इस राशि से स्टेडियम में विभिन्न कार्यों को पूर्ण किया जाएगा जिनमें नया सिंथेटिक कोर्ट बनाना, हॉस्टल ब्लॉक का आधुनिकीकरण और जिम्मेजियम को बड़ा करना शामिल हैं।

जिम एफ्रो टी10 : संजय दत्त ने भी खरीदी टीम, 20 जुलाई से शुरू होगी लीग

एजेंसी

हरोरे। बॉलीवुड अभिनेता संजय दत्त ने जिम एफ्रो टी10 में हरोरे हरिकेन फ्रेंचाइजी खरीदी है जो 20 जुलाई को जिम्बाब्वे में शुरू होगी। दत्त एंटीज ग्रुप ऑफ कंपनीज के संस्थापक, अध्यक्ष और सीईओ सह सोहन रॉय के साथ फ्रेंचाइजी के सह-मालिक होंगे। यह क्रिकेट के खेल में उनकी पहली साझेदारी होगी। हरोरे हरिकेन के सह-मालिक संजय दत्त ने एक कहा, 'क्रिकेट भारत में एक धर्म की तरह है और खेल के सबसे बड़े देशों में से एक होने के नाते मुझे लगता है कि इस खेल को दुनिया के हर कोने में ले जाना हमारा कर्तव्य है। जिम्बाब्वे का खेल में एक समृद्ध इतिहास है और उससे जुड़ना हमारा कर्तव्य है। प्रशंसकों को अच्छा समय बिताने में मदद करना वास्तव में मुझे खुशी देता है। मैं जिम एफ्रो



टी10 में हरोरे हरिकेन के वास्तव में अच्छा प्रदर्शन करने की उम्मीद कर रहा हूँ। 29 जुलाई को होने वाले फाइनल के साथ जिम एफ्रो टी10 के सभी मैच हरोरे में खेले जाएंगे। यह लीग जिम्बाब्वे में फ्रेंचाइजी क्रिकेट के पहले प्रयास का प्रतिनिधित्व करती है और टूर्नामेंट में पांच निजी स्वामित्व वाली टीमों शीर्ष पुरस्कार के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगी। अन्य चार टीमें डरबन कलंदर्स, केपटाउन सैम्प

रिकॉर्ड ऊंचाई से फिसला शेयर बाजार, सेंसेक्स 284 अंक लुढ़का



एजेंसी

नई दिल्ली। हफ्ते के चौथे कारोबारी दिन गुरुवार को घरेलू शेयर बाजार दो दिन की तेजी के बाद रिकॉर्ड ऊंचाई से फिसल गया। बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) का सेंसेक्स 284.26 यानी 0.45 फीसदी लुढ़कर 63,238.89 पर बंद हुआ है। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का निफ्टी भी 85.60 अंक यानी 0.45 फीसदी की गिरावट के साथ 18,771.25 पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान एक समय सेंसेक्स 63,601.71 अंक तक

चला गया था, लेकिन बाद में यह 322.52 अंक तक नीचे आ गया था। आज सेंसेक्स के 30 शेयरों में से 20 में गिरावट और 10 शेयरों में तेजी रही है। सेंसेक्स के प्रमुख शेयरों में बजाज फाइनेंस, टाटा मोटर्स, एशियन पेंट्स, पावरग्रिड, एनटीपीसी, इन्फोसिस, नेस्ले, रिलायंस इंडस्ट्रीज और अल्ट्राटेक सीमेंट नुकसान में रहे। वहीं, दूसरी ओर लाभ में रहने वाले शेयरों में लार्सन एंड टुब्रो, टाटा स्टील, एचडीएफसी, भारती एयरटेल, एचडीएफसी बैंक और महिंद्रा एंड महिंद्रा शामिल हैं।

कच्चा तेल 77 डॉलर प्रति बैरल के करीब, पेट्रोल-डीजल के दाम स्थिर

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में उतार-चढ़ाव जारी है। ब्रेंट क्रूड का भाव 77 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 73 डॉलर प्रति बैरल के करीब है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने पेट्रोल-डीजल की कीमतों में कोई फेरबदल नहीं किया है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक गुरुवार को दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपये और डीजल 89.62 रुपये प्रति लीटर पर टिका रहा। वहीं, मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपये प्रति लीटर और डीजल 94.27 रुपये प्रति लीटर है। इसी तरह कोलकाता में पेट्रोल 106.03 रुपये और डीजल 92.76 रुपये प्रति लीटर बिक रहा है, जबकि चेन्नई में पेट्रोल का भाव 102.63 रुपये और डीजल 94.24 रुपये प्रति लीटर है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में हफ्ते के चौथे दिन शुरूआती कारोबार में ब्रेंट क्रूड 0.16 डॉलर यानी 0.21 फीसदी की गिरावट के साथ 76.96 डॉलर प्रति बैरल पर ट्रेड कर रहा है। वहीं, वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) क्रूड भी 0.15 डॉलर यानी 0.21 फीसदी लुढ़क कर 72.38 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है।

ओएनजीसी ने नई पाइप-लाइन के जरिए पन्ना क्षेत्र से तेल की निकासी शुरू की

नवी दिल्ली। महारत्न कंपनी ऑयल एंड नेचुरल गैस कॉर्पोरेशन लिमिटेड (ओएनजीसी) ने गुरुवार को कहा कि उसने नवी बिछारी गैस पाइपलाइन के जरिए मुंबई के उत्तर पश्चिम में अपतटीय पन्ना क्षेत्र से तेल की निकासी का काम शुरू कर दिया है। इससे तल निकासी की लागत कम हुई है और बहुत सी असुविधाएं भी समाप्त हुई हैं।

धोनी ने कहा था तुम अपने दम पर मैच जीत सकते हो : शिवम दुबे

एजेंसी

नवी दिल्ली। आइपीएल 2023 में चेन्नई सुपर किंग्स के लिए बड़ी पारियां खेलने में सफल हुए शिवम दुबे ने अपनी सफलता का श्रेय कप्तान महेंद्र सिंह धोनी को दिया। उन्होंने कहा, ईमानदारी से कहूँ तो, हाल ही में समाप्त हुए आइपीएल सीजन में मेरी बल्लेबाजी में ज्यादा बदलाव नहीं हुआ। सबसे अच्छी बात यह है कि कप्तान माही भाई टीम के साथी और सहयोगी स्टाफ सहित पूरे सीएसके ने समर्थन दिया। वे सभी चाहते थे कि मैं इस सीजन में बेहतर प्रदर्शन करूँ। दुबे ने आगे कहा, मुझे बहुत खुशी हुई जब माही भाई ने मुझे कहा कि मैं अपने दम पर कुछ मैच जीत सकता हूँ। इससे मेरा आत्मविश्वास स्तर काफी बढ़ गया। उन्होंने कहा, हर खिलाड़ी को



तरह, मैं भी तीनों प्रारूपों में भारत के लिए खेलने का सपना देखता हूँ। और मैं खुद को अपग्रेड करके इस लक्ष्य को हासिल करने की कोशिश करूँगा और खेल के हर विभाग में सुधार करता रहूँगा। मुझे यकीन है कि अगर मैं बेहतर प्रदर्शन करता रहा, तो मुझे इसका एहसास उतना

ही करीब होगा। मुझे वर्तमान में जीना और हर गेंद पर ध्यान केंद्रित करना बेहतर लगता है। हालांकि दुबे का कहना है कि वह वर्तमान में रहना चाहते हैं और खेल से बहुत आगे के बारे में नहीं सोचना चाहते हैं। दुबे ने कहा, मैं इस बारे में नहीं सोचना चाहता कि क्या होने

टेक महिंद्रा ग्लोबल चैस लीग: आनंद और विश्वनाथन आनंद नें किया शुभारंभ



टीम इस प्रकार है
त्रिवेणी कॉन्टिनेन्टल किंग : लेवान अरोनियान, यू यांकी, वे यी, लागानो कट्टेरयना, नागा दक्षिणजिन और जॉनास बुहल।
मुंछा मास्टर्स : बकसीम लाकरव, अलेक्जेंडर बॉसपुक, विदित गुजरती, कोरेरु हंपी, हरिका द्रोणाचल्लू, और जावाबीर सिंघारो।
गैंग ऑफ वाइड मास्टर्स : विश्वनाथन आनंद, रिचर्ड रापोर्ट, दामिरेज परेज, हाऊ इंग्ना, बंला खोंटानालावली, आर्बे एस्पोंसो।
चिंगारी गल्फ टाइटन्स : यान डुडा, शाखिरर महदारोव, डेवियल डुबीव, अलेक्जेंडर कर्टनियुक, पॉलिना शुवालोवा और विहाल उरखिन।

किया। बल चैस लीग के पहले संस्करण में कुल छह टीमों को शामिल किया गया है जो डबल राउंड रॉबिन आधार पर कुल आपस में दस मुकाबले खेलेंगी और इसके बाद शीर्ष टीम प्ले ऑफ में प्रवेश करेगी। प्रतिवोगिता में एक अलग तरह का स्कोरिंग सिस्टम रखा गया है।

वाला है। मैं बल्लेबाजी करते समय केवल गेंदबाज पर ध्यान केंद्रित करना पसंद करता हूँ और किसी भी तरह की चुनौती के लिए तैयार रहना चाहता हूँ। दुबे ने गुरुवार को परिमैच स्पोर्ट्स के ब्रांड एंबेसडर के रूप में हस्ताक्षर करने के बाद एक प्रचार कार्यक्रम के मौके पर बातचीत में यह बातें कहीं। आइपीएल में सीएसके के लिए खेलते हुए उनके लिए सबसे बड़ी सकारात्मकता यथा थी, इस पर विचार करते हुए दुबे ने कहा, सीएसके में, हम सभी टीम के उद्देश्य में विश्वास करते हैं। जैसे, अगर मैं अच्छा प्रदर्शन करता हूँ और टीम हार जाती है, तो भी मुझे खुशी नहीं होती। हम सभी चाहते हैं कि टीम जीते और सभी को खुश करे न कि व्यक्तिगत खुशी की तलाश में रहे।

दुबई। भारतीय शतरंज के साथ साथ अब दुनिया भर की शतरंज का समय आज से बदलने जा रहा है। जिस तरह आइपीएल नें क्रिकेट की तस्वीर बदल दी अब वैसी ही कुछ उम्मीद ग्लोबल चैस लीग (जीसीएल) से लोग कर रहे हैं। भारत की टेक महिंद्रा और विश्व शतरंज संघ संयुक्त रूप से इस टूर्नामेंट का आयोजन दुबई में करने जा रहे हैं। एक रंगारंग कार्यक्रम में भारत के पांच बार के विश्व चैंपियन विश्वनाथन आनंद और भारत के जाने माने उद्योगपति आनंद महिंद्रा नें पहली चाल लककर इस टूर्नामेंट का उद्घाटन

विंडीज ने नेपाल को 101 रन से रौंद

हरोरे। कप्तान शाई होप (132) और निकोलस पूरन (115) के शतकों की मदद से वेस्ट इंडीज ने विश्व कप क्वालीफायर के ग्रुप-ए मुकाबले में गुरुवार को नेपाल को 101 रन से रौंद दिया। खेले गये मुकाबले में विंडीज ने टॉस हारकर बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवर में 339 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में नेपाल की पूरी टीम 49.4 ओवर में 238 रन पर सिमट गयी। **युवराज को छोड़ा पीछे**: शाई होप ने शतकों के मामले में युवराज को पीछे छोड़ा है। होप का यह 15वां वनडे शतक रहा, जो 105 पारियों में आया। वहीं युवराज के नाम 278 वनडे पारियों में 14 शतक रहे। युवराज ने 2000 से 2017 तक 14 शतक की मदद से 8701 रन बनाए। वहीं होप के नाम 4674 रन दर्ज हो चुके हैं।

माइक्रोन गुजरात में लगाएगी 2.75 अरब डॉलर का सेमीकंडक्टर संयंत्र

एजेंसी

नई दिल्ली। कंप्यूटर चिप बनाने वाली कंपनी माइक्रोन टेक्नोलॉजी ने बड़ा ऐलान किया है। अमेरिकी चिप कंपनी माइक्रोन ने कहा कि गुजरात में अपना सेमीकंडक्टर असेंबली एवं परीक्षण संयंत्र लगाएगी। इस पर कुल 2.75 अरब डॉलर (22,540 करोड़ रुपये) का निवेश होगा।

माइक्रोन टेक्नोलॉजी ने गुरुवार को जारी एक बयान में बताया कि कंपनी गुजरात में सेमीकंडक्टर असेंबली एवं परीक्षण संयंत्र लगाएगी। कंपनी ने कहा कि दो चरणों में विकसित किए जाने वाले इस संयंत्र पर वह अपनी ओर से 82.5 करोड़ डॉलर का निवेश करेगी जबकि बाकी राशि का निवेश केंद्र एवं राज्य सरकारों की तरफ से किया जाएगा।

अमेरिकी कंपनी ने बताया कि



भारत सरकार की संवर्द्धित असेंबली, परीक्षण, मार्किंग एवं पैकेजिंग (एटीएपीपी) योजना के तहत इस संयंत्र को मंजूरी दी गई है। इस योजना के तहत केंद्र सरकार परियोजना की कुल लागत

के 50 फीसदी हिस्से का वित्तीय समर्थन देगी जबकि 20 प्रतिशत राशि गुजरात सरकार की तरफ से दी जाएगी।

माइक्रोन के मुताबिक ह्यगुजरात में इस असेंबली एवं परीक्षण संयंत्र

फिच रेटिंग्स का अनुमान- 6.3 फीसदी की दर से बढ़ेगी भारत की अर्थव्यवस्था

एजेंसी

नई दिल्ली। वैश्विक एजेंसी फिच रेटिंग्स ने भारत की आर्थिक वृद्धि दर के अनुमान को बढ़ा दिया है। एजेंसी ने चालू वित्त वर्ष 2023-24 के लिए सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) वृद्धि दर के पूर्वानुमान को बढ़ाकर 6.3 फीसदी कर दिया है। इससे पहले फिच ने भारत की वृद्धि दर छह फीसदी रहने का अनुमान जताया था।

रेटिंग एजेंसी ने गुरुवार को कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था व्यापक रूप से मजबूत है। वित्त वर्ष 2022-23 की चौथी तिमाही (जनवरी-मार्च) में यह 6.1 फीसदी की दर से आगे बढ़ी है। इसके चलते चालू वित्त वर्ष 2023-24 के लिए हमने आर्थिक वृद्धि दर के अनुमान को 0.3 फीसदी बढ़ाकर 6.3 फीसदी कर दिया है। जनवरी-मार्च की तिमाही में वृद्धि दर बेहतर रहने के मद्देनजर चालू वित्त वर्ष के लिए



भारत के जीडीपी वृद्धि के अनुमान को बढ़ाया गया है। इसके साथ ही एजेंसी ने वित्त वर्ष 2024-25 और वित्त वर्ष 2025-26 में भारतीय अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर 6.5 फीसदी रहने का अनुमान जताया है। उल्लेखनीय है कि इससे पहले फिच रेटिंग्स ने मार्च में ऊंची मुद्रास्फीति और ऊंची ब्याज दरों तथा कमजोर वैश्विक मांग के मद्देनजर वित्त वर्ष 2023-24 के लिए भारत की जीडीपी वृद्धि दर के अनुमान को 6.2 फीसदी से घटाकर छह फीसदी कर दिया था। वित्त वर्ष 2022-23 में भारत की आर्थिक वृद्धि दर 7.2 फीसदी रही है। वित्त वर्ष 2021-22 में देश की अर्थव्यवस्था 9.1 फीसदी की दर से बढ़ी थी।

बीसीसीआई ने चयन समिति में पद के लिये आवेदन

मुंबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने राष्ट्रीय पुरुष चयनकर्ता समिति में एक सदस्य के पद के लिये गुरुवार को आवेदन आमंत्रित किये। बीसीसीआई द्वारा निर्धारित मानदंडों के अनुसार, आवेदक के लिये सात टेस्ट मैच या 30 प्रथम श्रेणी मैच खेला होना जरूरी है। इसके अलावा अगर किसी व्यक्ति ने 10 एकदिवसीय और 20 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले हैं तो वह भी चयनकर्ता पद के लिये आवेदन कर सकता है।

स्पेशल ओलंपिक : भारत ने बनाया पदकों का अर्द्धशतक

बर्लिन। स्पेशल ओलंपिक विश्व खेल 2023 में भारतीय दल ने 50 पदक का आंकड़ा पार कर लिया है। आयोजन के चौथे दिन भारत के पास एथलेटिक्स, साइकिलिंग, पावरलिफ्टिंग, रोलर स्केटिंग और तैराकी में 15 स्वर्ण, 27 रजत और 13 कांस्य सहित कुल 55 पदक थे। पदकों की बरसात तैराकी और साइकिलिंग से शुरू हुई। भारत ने तैराकी में वहाँ पांच पदक (तीन स्वर्ण, एक रजत और एक कांस्य) जीते, वहीं साइकिलिंग में छह (तीन स्वर्ण) जीते।

विंडीज ने नेपाल को 101 रन से रौंद

हरोरे। कप्तान शाई होप (132) और निकोलस पूरन (115) के शतकों की मदद से वेस्ट इंडीज ने विश्व कप क्वालीफायर के ग्रुप-ए मुकाबले में गुरुवार को नेपाल को 101 रन से रौंद दिया। खेले गये मुकाबले में विंडीज ने टॉस हारकर बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवर में 339 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में नेपाल की पूरी टीम 49.4 ओवर में 238 रन पर सिमट गयी। **युवराज को छोड़ा पीछे**: शाई होप ने शतकों के मामले में युवराज को पीछे छोड़ा है। होप का यह 15वां वनडे शतक रहा, जो 105 पारियों में आया। वहीं युवराज के नाम 278 वनडे पारियों में 14 शतक रहे। युवराज ने 2000 से 2017 तक 14 शतक की मदद से 8701 रन बनाए। वहीं होप के नाम 4674 रन दर्ज हो चुके हैं।

पेज 1 का शेष

नयी पीढ़ी को रोजगार...

आप ऐसा काम करें, देश में आपके पंचायत का नाम हो : नियुक्ति पत्र पानेवालों को संबोधित करते हुए सीएम ने कहा, सरकार के अंग के रूप में आपके जुड़ने से व्यवस्था मजबूत होगी। आप पंचायत के सिर्फ सचिव ही नहीं बल्कि उसके बीडीओ, सीओ, डीसी-एसपी सब हैं। विकास योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने और सरकारी कार्यों में तेजी के साथ गुणवत्ता तथा प्रभावशीलता बढ़ेगी। आप ऐसा कार्य करें कि आपकी पंचायत पूरे राज्य और देश के लिए मिसाल बन सके। पंचायती राज विभाग में 1633 पंचायत सचिव, राजस्व निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग में 707, वित्त विभाग में 166 एवं खाद्य आपूर्ति विभाग में 44 निम्नवर्गीय लिपिक योगदान करेंगे। **आपकी मदद से ही सरकार भी सफल होगी** : सीएम ने कहा कि आपकी नियुक्ति सरकार को ऊर्जा देती है। ऐसे में सरकार जिस मकसद के साथ कार्य करना चाहती है, उसमें आपका सहयोग बेहद जरूरी है। आपको जो जिम्मेदारी दी जा रही है, उसे पूरी ईमानदारी के साथ निभायें। राज्य को गरीबी, अशिक्षा और पिछड़ेपन के कुचक्र से बाहर निकालने का काम करें। उन्होंने कहा कि वर्तमान हालात और अनेकों चुनौतियों के बाद भी नयी पीढ़ी को रोजगार देना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। इसी कड़ी में बड़े पैमाने पर सरकारी विभागों में नियुक्तियां हो रही हैं, तो निजी क्षेत्र में भी हजारों युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। इसके अलावा मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना के माध्यम से व्यवसाय करने के इच्छुक युवाओं को सरकार के द्वारा अनुदान आधारित ऋण उपलब्ध कराया जा रहा है। समारोह के दौरान वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मंत्री आलमगीर आलम, श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता, राज्यसभा सांसद महुआ माजी, विधायक राजेश कच्छप, मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, विभागीय सचिव अमिताभ कौशल भी मौजूद रहे।

मोदी की लोकप्रियता से...

संथाल परगना में बांग्लादेशी घुसपैठिये, रोहिंगया आदिवासी बेटियों-बहनों का शोषण कर रहे हैं। राज्य सरकार मौन साधे है। श्री नड्ड ने रामगढ़ में एनडीए उम्मीदवार सुनीता चौधरी को विपरीत परिस्थिति में भी जीताने के लिए जनता को साधुवाद दिया। इसके पूर्व उन्होंने भगवान विरसा मुंडा, पारसनाथ की भूमि सहित झारखंड के तमाम महापुरुषों को नमन करते हुए अपना संबोधन प्रारंभ किया। मंच पर प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश, बाबूलाल सम्राठी, रघुवर दास, आदित्य साहू, अनन्पूर्णा देवी, आशा लकड़वा, सर्मो उरांव ने अंगवस्त्र एवं स्मृति चिह्न देकर जेपी नड्डा का स्वागत किया।

एकजुट होकर भाजपा को...

ममता पहुंची : बैठक से एक रोज पहले ही ममता बनर्जी पटना पहुंची और लालू यादव से मिलीं। बाद में उन्होंने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से भी मुलाकात की। अतिथियों के लिए स्टेट गेस्ट हाउस में रहने की व्यवस्था है। यहां सुरक्षा के कड़े इंतजाम हैं। कोशिश होगी कि लोकसभा की अधिकांश सीटों पर विपक्ष का संयुक्त उम्मीदवार दिया जा सके। पटना में विपक्षी दलों की बैठक को लेकर मसगरों बढ़ी हुई है। राजधानी पटना में विपक्षी दलों के नेताओं के पोस्टर कई जगह दिख रहे हैं। आरएलडी चीफ जयंत चौधरी विपक्षी दलों की बैठक में शामिल नहीं होंगे। दरअसल 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की पहल पर विपक्षी दलों को एक मंच पर लाने की कोशिश की जा रही है। इसके तहत 23 जून को पटना में 11 बजे से सीएम आवास पर विपक्ष की अहम बैठक होगी।

स्कूल खुले पर बें'किताब' ...

हालांकि उत्कृष्ट विद्यालयों के लिए राज्य के कई जिलों में किताबें पहुंच गयी हैं। इन विद्यालयों के लिए तीसरी से 11वीं कक्षा तक की किताबें भेजी गयी हैं। **विभाग को दी जा रही है झूठी रिपोर्ट** : विभागीय अधिकारियों का कहना है कि स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता सचिव को राज्य के विभिन्न जिलों में किताब भेजे जाने की झूठी रिपोर्ट भेजी जा रही है। राज्य के कुछ जिलों में तीसरी कक्षा को छोड़ किताबें नहं पहुंची है। ऐसे में स्कूलों को किताब उपलब्ध कराने की बात बेमानी लगती है। **मुख्यालय से भेजी जानी हैं किताबें** : शैक्षणिक सत्र 2023-24 में कक्षा एक से आठवीं तथा कक्षा नौवीं से 12वीं तक के लिए किताबें मुख्यालय से भेजी जानी हैं। इसके लिए झारखंड शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद रांची की ओर से सात जून को पत्र जारी किया गया था, लेकिन अब तक किताबें राज्य के किसी भी जिले में नहीं पहुंची है। **इत बच्चों को देनी है प्राथमिकता** : सरकार के स्तर स्कूलों में किताब बांटने के लिए कुछ प्राथमिकताएं तय की गयी हैं। इसके अनुसार जिन छात्र-छात्राओं को अधिकतम अंक प्राप्त हुए है, जो पहली बार विद्यालय में नामांकित हुए हैं और जिन छात्र-छात्राओं की कक्षा में उपस्थिति सर्वोत्तम रही है, उन्हें प्राथमिकता के आधार पर किताबें देने की योजना है।

अब भारत में ही बनेगा...

क्या है इसकी खासियत : जीई-एफ 14 मिलिट्री एयरक्राफ्ट इंजन का हिस्सा है। अमेरिका में इसका 30 सालों से इस्तेमाल हो रहा है। जनरल इलेक्ट्रिक एयरोस्पेस की ओर से दी गयी जानकारी के मुताबिक कंपनी अब तक 1600 से अधिक इंजन को डिलीवर कर चुकी है। इसमें फुल थ्रॉटल्टर डिजिटल इलेक्ट्रॉनिक कंट्रोल एयरफ़ोइडिसी सिस्टम लगा हुआ है। साथ ही लेटेस्ट एयरक्राफ्ट इग्नीशन सिस्टम भी लगा है। यह इंजन को काफी पावरफुल बनाता है। दूसरे इंजन के मुकाबले अधिक चलता है। भारत ने क्रॉयोजेनिक रॉकेट इंजन बनाने में आत्मनिर्भरता हासिल कर ली है लेकिन इस तरह की टेक्नोलॉजी नहीं है। जिन देशों के पास इसे बनाने की तकनीक है वह इसे दूसरे देशों के साथ शेयर नहीं करते। ऐसे में यह भारत और अमेरिका के बीच यह डील काफी महत्वपूर्ण है। इस डील के बाद भारतीय वायु सेना के पास अधिक समय तक चलने वाले जेट इंजन होंगे। भारत अभी तक रूस से जो जेट इंजन लेता है उसमें जल्द ओवरहाल की जरूरत होती है। वहीं जेट इंजन को कई हजार घंटों के बाद ओवरहाल की जरूरत पड़ेगी। डिफेंस एक्सपर्ट का कहना है कि जीई इंजन हल्के और अधिक शक्तिशाली हैं। एमओयू के बारे में घोषणा गुरुवार को अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन के साथ पीएम मोदी की द्विपक्षीय वार्ता से पहले हुई। जीई के अध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी अधिकारी और जीई एयरोस्पेस के सीईओ एच लॉरेंस कल्प जूनियर ने कहा कि यह एक ऐतिहासिक समझौता है जो भारत और एचएएल के साथ हमारी दीर्घकालिक साझेदारी से संभव हुआ है। उन्होंने कहा कि हमें राष्ट्रपति बिडेन और प्रधान मंत्री मोदी के दोनों देशों के बीच घनिष्ठ समन्वय के दृष्टिकोण को आगे बढ़ाने में भूमिका निभाने पर गर्व है।

स्कूल खुले, लौटी रौनक...

पर बढ़ती भीषण गर्मी और हीटवेव की स्थिति को देखते हुए शिक्षा विभाग ने 14 जून को फिर से आदेश जारी किया जिसमें 15 से 17 जून तक सभी स्कूलों को बंद रखने का आदेश जारी किया गया था। इसके बाद 18 जून को रविवार के बाद राज्य के सभी स्कूल 19 जून से खुलने वाले थे। राज्यभर में लू और अत्यधिक गर्मी पड़ने के कारण शिक्षा विभाग ने फिर से तीसरी बार स्कूलों को सभी छुट्टी को बढ़ाने का फैसला लिया था। इस बीच 20 जून को रथयात्रा के कारण स्कूलों में पहले से ही सार्वजनिक अवकाश था। इस तरह से दो दिन यानी सिर्फ 19 और 21 जून को ही स्कूल बंद रहने से पढ़ाई प्रभावित हुई। विभाग ने अपने तीसरी बार के फैसले में 21 जून तक सभी सरकारी और निजी स्कूलों को बंद करने का निर्णय लिया था, जिसे स्कूली शिक्षा और साक्षरता विभाग ने रविवार 18 जून को आदेश जारी कर इसकी जानकारी दी थी।





असम में बाढ़ से 1.2 लाख लोग प्रभावित



गुवाहाटी। असम में गुरुवार सुबह बाढ़ की स्थिति गंभीर बनी रही और राज्य के कई इलाकों में रुक-रुक कर बारिश होने से नए इलाके भी जलमग्न हो गए हैं और बाढ़ से 10 जिलों में करीब 1.2 लाख लोग प्रभावित हैं। एक आधिकारिक बुलेटिन से यह जानकारी मिली। आईएमडी ने ऑरेंज अलर्ट जारी किया है और अगले कुछ दिनों तक असम के कई जिलों में अत्यंत भारी से अत्यधिक भारी बारिश का अनुमान जताया है।

पाक में होली मनाने पर प्रतिबंध वापस
इस्लामाबाद। पाकिस्तान के उच्च शिक्षा संस्थानों में होली मनाने पर प्रतिबंध संबंधी आदेश वापस ले लिया गया है। चंडीगढ़ आलोचना के बाद पाकिस्तान सरकार ने उच्च शिक्षा आयोग की अधिसूचना वापस लेने के आदेश दिये थे। आयोग ने अधिसूचना वापस लेने के साथ माफी भी मांगी है। उच्च शिक्षा आयोग की कार्यकारी निदेशक शाइस्ता सोहेल ने सभी विश्वविद्यालयों के कुलपतियों और उच्च शिक्षा संस्थानों के प्रमुखों के लिए अधिसूचना जारी कर कहा था कि उच्च शिक्षा संस्थानों में होली का जश्न चिंता पैदा करता है और ये नुकसानदेह है। इससे देश की छवि पर असर पड़ता है।

चीन : गैस टैंक में विस्फोट से 31 मरे

बीजिंग। चीन के उत्तर पश्चिमी क्षेत्र निंग्शिया के एक रेस्टोरेंट के गैस टैंक में जोरदार विस्फोट से 31 लोगों की मौत हो गयी। घटना में सात लोग घायल भी हुए हैं। घटना के बाद चीन के राष्ट्रपति शी जिनिपिंग ने कड़ी सुरक्षा जांच के आदेश दिए हैं। निंग्शिया हुई स्यायत क्षेत्र की राजधानी यिनचुआन में एक व्यास्त सड़क पर लोग ड्रेगन बोट फेस्टिवल की छुट्टियों की पूर्व संघ्या पर इकट्ठा हो रहे थे। इसी मार्ग पर स्थित एक रेस्टोरेंट में भी भारी भीड़ थी। उसी समय रेस्टोरेंट का तरलीकृत पेट्रोलियम गैस टैंक लीक होने लगा। गैस लीक होने के कारण तेज विस्फोट हुआ।

पेरिस के लेफ्ट बैंक में धमाका, 30 घायल

पेरिस। पेरिस में बुधवार को लेफ्ट बैंक की इमारत में हुए जोरदार धमाके में 30 से अधिक लोग घायल हो गए हैं। पुलिस के अनुसार धमाके के बाद इमारत में आग लग गई, जिससे चारों तरफ धुआं फैल गया। प्रत्यक्षियों के अनुसार आग लगने के बाद कान फाड़ने वाला एक तेज धमाका हुआ था। 200 दमकल की गाड़ियों ने आग पर काबू पा लिया है।

अमित शाह का बालाघाट दौरा रद्द

बालाघाट। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह गुरुवार को बालाघाट के लिए उड़ान लेकिन खराब मौसम के कारण हेलीकॉप्टर आधे रास्ते से ही लौट गया। इसके चलते उनका बालाघाट दौरा रद्द हो गया। यह जानकारी मुख्यमंत्री शिवराज सिंह ने दी।

क्रीमिया से जोड़ने वाला पुल क्षतिग्रस्त
कीव। रूस समर्थित अधिकारियों ने गुरुवार को कहा कि एक विस्फोट से क्रीमिया और यूक्रेन की मुख्य भूमि के बीच एक संपर्क पुल क्षतिग्रस्त हो गया। क्रीमिया पर रूस ने 2014 में कब्जा कर लिया था। क्रीमिया में रूसी सेनाएं दक्षिणी यूक्रेन के खेरसोन प्रांत तक पहुंचने के लिए गोंगार पुल का उपयोग करती हैं। रूस और यूक्रेन प्रांत के विभिन्न हिस्सों को नियंत्रित करते हैं, जो लड़ाई और हमलों का केंद्र है।

मोदी ने बाइडेन दंपति को सौंपी उपहारों की पोटली

अमेरिका की प्रथम लेडी को भेंट किया सूरत का ग्रीन डायमंड

एजेंसी

वाशिंगटन। भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपनी अमेरिका यात्रा के दूसरे दिन वाशिंगटन पहुंचे। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और उनकी पत्नी जिल बाइडेन से मिले। मोदी ने बाइडेन दंपति को उपहारों की पोटली सौंप दी है। प्रधानमंत्री मोदी इस समय अमेरिका यात्रा पर हैं। यात्रा के पहले दिन 21 जून को वे न्यूयॉर्क स्थित संयुक्त राष्ट्र संघ के मुख्यालय में आयोजित अंतरराष्ट्रीय योग दिवस समारोह में शामिल हुए थे। बुधवार को योग दिवस कार्यक्रम के बाद वे वाशिंगटन पहुंचे। यहां उन्हें अमेरिकी सेना में गार्ड ऑफ ऑनर दिया। उसके बाद वह अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और अमेरिका की प्रथम महिला जिल बाइडेन से मिले। इस दौरान मोदी ने बाइडेन दंपति को उपहारों की पोटली सौंपी है। इस पोटली में चार खास डिब्बे

कोलकाता के कारीगरों का बनाया चांदी की दीपक भी सौंपी



हैं। पंजाब का घी, महाराष्ट्र का गुण: भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बाइडेन को जो चार डिब्बे दिये हैं, उनमें एक डिब्बे में पंजाब का घी है। दूसरे में झारखंड से प्राप्त हाथ से बुना हुआ बनावट वाला टसर रेशम का कपड़ा। तीसरे में उत्तराखंड से प्राप्त लंबे दाने वाला चावल। इसके अलावा, चौथे

बॉक्स में गुड़ है, जो महाराष्ट्र से मंगाया गया है। सूरत में बने हरे डायमंड को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन की पत्नी जिल बाइडेन को भेंट किया है। इन्होंने उपहारों में कश्मीर के शानदार पेपरमेशी बॉक्स में रखे इको फ्रेंडली हरे रंग के हरी को प्रधानमंत्री मोदी ने अमेरिका की

फर्स्ट लेडी जिल बाइडेन को तोहफे में दिया है। यह वह हीरा है, जिसे लैब में बनाया गया है और इस लैब को ग्रीन एनर्जी (वीड-सोलर पावर) से चलाया जाता है। फिलहाल इस ग्रीन डायमंड की खूब चर्चा हो रही है। मोदी ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन को चंदन की लकड़ी से बना एक

दस दान राशि वाला एक डिब्बा शामिल

मोदी ने बाइडेन दंपति को दस दानराशि वाला एक डिब्बा भी दिया है। गौदान (गाय का दान) के लिए गाय के स्थान पर बंगाल के कुशल कारीगरों द्वारा एक नाजुक हस्तनिर्मित चांदी का नारियल दिया गया है। भूदान के लिए भूमि के स्थान पर मैसूर, कर्नाटक से प्राप्त चंदन का एक सुगंधित टुकड़ा दिया गया है। तिलदान (तिल के बीज का दान) के लिए तमिलनाडु से लाए गए तिल या सफेद तिल के बीज चढ़ाए गए हैं। राजस्थान में हस्तनिर्मित, यह सोने का सिक्का हिरण्यदान (सोने का दान) के रूप में पेश किया है। इस डिब्बे में एक चांदी का सिक्का भी है, जिसे राजस्थान के कारीगरों ने सौंदर्यपूर्ण ढंग से तैयार किया है। इसे रौप्यदान (चांदी का दान) के रूप में पेश किया गया है।

विशेष डिब्बा भेंट किया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सूरत के हीरा उद्योग को अच्छे से जानते हैं। अमेरिका की प्रथम महिला को इको फ्रेंडली हीरा भेंट देकर विश्व का ध्यान इस ओर आकर्षित किया है। भारत की आजादी का 75वें साल में भेंट किया गया यह हीरा 7.5 कैरेट का है। यह ग्रीन डायमंड सूरत के इच्छपुर स्थित एक कंपनी में ग्रीन एनर्जी (वीड-सोलर एनर्जी) से तैयार किया गया है। जेम्स एंड ज्वेलरी प्रमोशन काउंसिल के कन्वीनर रिमंत पटेल के अनुसार

इको फ्रेंडली डायमंड की अमेरिका में काफी मांग है। गणेश की मूर्ति के साथ गुजरात का नमक: प्रधानमंत्री मोदी ने बाइडेन दंपति को नमक के दान के रूप में गुजरात का नमक भेंट किया गया है। एक डिब्बे में गणेश की मूर्ति है, जिसे कोलकाता के पांचवीं पीढ़ी के चांदी कारीगरों के एक परिवार ने हस्तनिर्मित की है। दिए गए उपहारों में एक चांदी का दीपक भी है, जिसे कोलकाता में पांचवीं पीढ़ी के चांदी कारीगरों के परिवार ने हाथों से बनाया है।

भारत में 2.75 अरब डॉलर निवेश करेगा माइक्रोन

मोदी ने चिप कंपनी के सीओ को दिया न्यौता, गुजरात में लगाएगी सेमीकंडक्टर संयंत्र

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपनी अमेरिका यात्रा के दौरान अमेरिकी चिप कंपनी माइक्रोन टेक्नोलॉजी के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) संजय मेहरोत्रा के साथ बैठक की और सेमीकंडक्टर विनिर्माण को बढ़ावा देने के लिए कंपनी को भारत में आने का न्यौता दिया।

कंपनी ने बयान में कहा कि माइक्रोन गुजरात में सेमीकंडक्टर परीक्षण एवं असेंबली संयंत्र लगाएगी और इसके माध्यम से कुल 2.75 अरब डॉलर का निवेश करेगी। बाकी राशि का निवेश केंद्र एवं राज्य सरकारों द्वारा किया जाएगा। इसका निवेश केंद्र एप्लाइड मैटेरियल्स को भी प्रक्रिया



प्रौद्योगिकी और आधुनिक पैकेजिंग क्षमताओं के विकास के लिए भारत में निवेश के लिए आमंत्रित किया है। भारत उत्पादों की आपूर्ति श्रृंखला के विभिन्न हिस्सों में प्रतिस्पर्धी लाभ प्रदान करता है, जिसकी वजह से विदेशी कंपनियां भारत में निवेश के अवसर तलाश रही हैं। विदेश मंत्रालय के बयान के अनुसार, प्रधानमंत्री मोदी ने जनरल इलेक्ट्रिक (जीई) के सीईओ एच लॉरेंस कल्प जुनियर के साथ बैठक में कंपनी को भारत के विमान और नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में बड़ी भूमिका निभाने के लिए

भारत और अमेरिका के बीच एक आधारशिला है शिक्षा : जिल बाइडेन वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की पत्नी एवं देश की प्रथम महिला जिल बाइडेन ने कहा भारत और अमेरिका के बीच शिक्षा एक आधारशिला है। साथ ही, उन्होंने सभी भारतीयों, विशेष रूप से लड़कियों को शिक्षा का अवसर उपलब्ध कराने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सराहना की है। जिल ने बुधवार को ये टिप्पणियां कीं, जब उन्होंने और मोदी ने नेशनल साइंस फाउंडेशन द्वारा आयोजित स्क्रिपिंग फॉर फ्यूचर इवेंट में भाग लिया।

प्रोत्साहित करने के लिए जीई के साथ वृहद प्रौद्योगिकी गठजोड़ के बारे में चर्चा की। बयान के अनुसार, प्रधानमंत्री ने विमान और नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में वृहद भूमिका निभाने के लिए जीई को आमंत्रित किया। भारत सरकार देश में सेमीकंडक्टर विकास को प्रोत्साहन दे रही है। सेमीकंडक्टर क्षेत्र के लिए उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) की भी घोषणा की गई है। वैश्विक कंपनियां सेमीकंडक्टर के लिए भारत को एक व्यवहार्य निवेश गंतव्य के रूप में देख रही हैं। भारत खुद को इलेक्ट्रॉनिक्स और सेमीकंडक्टर के लिए एशिया में सबसे आकर्षक स्थलों में से एक के रूप में स्थापित कर रहा है। 2021 में भारतीय सेमीकंडक्टर बाजार का मूल्य 27.2 अरब डॉलर था और सालाना 19% की बढ़ोतरी के साथ 2026 तक 64 अरब डॉलर तक पहुंचने की उम्मीद है।

तीस नर्स प्लोरेंस नाइटिंगेल पुरस्कार से सम्मानित

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में नर्सिंग सेवा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करनेवालों को वर्ष 2022 और 2023 के लिए राष्ट्रीय प्लोरेंस नाइटिंगेल पुरस्कार प्रदान किया। राष्ट्रपति ने कुल 30 स्वास्थ्य सहयोगियों को ये प्रतिष्ठित पुरस्कार प्रदान किया। इस समारोह में केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मंडाविया भी मौजूद थे।

इनको मिला पुरस्कार : वर्ष 2022 के लिए असम, महाराष्ट्र, तेलंगाना, पश्चिम बंगाल, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, दिल्ली, कर्नाटक, लक्षद्वीप, ओडिशा, राजस्थान, तमिलनाडु और उत्तराखंड से 15 नर्सिंग पेशेवरों को पुरस्कार दिये गए हैं। वहीं, वर्ष 2023 के लिए अंडमान निकोबार द्वीपसमूह, बिहार, कर्नाटक, ओडिशा, तमिलनाडु, सिक्किम, पंजाब, पश्चिम बंगाल, जम्मू कश्मीर, केरल, महाराष्ट्र, मणिपुर, मिजोरम और पुदुचेरी से 15 नर्सिंग पेशेवरों को पुरस्कार प्रदान किये गए।



बच्चे पैदा नहीं करना चाहती थीं पूजा भट्ट

मुंबई। बिग बॉस ओटीटी-2 17 जून से शुरू हुआ था। पहले हफ्ते में ही बिग बॉस के घर में कई खुलासे देखने को मिल रहे हैं। घर में प्रतियोगी अन्य प्रतियोगियों के साथ अपनी निजी जिंदगी पर चर्चा करते नजर आते हैं। अभिनेत्री पूजा भट्ट ने अपनी शादी को लेकर खुलासा किया है। पूजा भट्ट बेबीका धुर्वें से अपनी टूटी शादी के बारे में बात करती नजर आईं। उन्होंने यह भी बताया कि पूजा ने अपने पूर्व पति मनीष मखोजा से अलग होने का फैसला क्यों किया। यह प्रश्न पूजा ने कहा कि मेरी शादी का उम्र 11 साल हो गए थे। शादी में कुछ भी अच्छ नहीं है तो झूठ बोलकर क्यों जिंए? हमने ऐसा



सोचा। बेबिका पूजा से पृथ्वी है कि क्या उसका पूर्व पति एक अभिनेता था। इस सवाल के जवाब में पूजा कहती हैं कि वह एक्टर नहीं थे, लेकिन वह मॉडिया बिजनेस से जुड़े थे और वह एक अच्छे इंसान हैं। पूजा ने कहा कि मैं बच्चे पैदा नहीं करना चाहती थी। लेकिन अब मुझे बच्चे पसंद हैं।

बिग बॉस ओटीटी-2 में किया खुलासा, बताई तलाक की वजह

जब हम झूठ बोलते हैं तो आरोप-प्रत्यारोप का खेल शुरू हो जाता है और मैं ऐसा नहीं चाहती थी। जो भी हुआ अच्छा हुआ। हमने एक-दूसरे को नज्मान किया और अलग हो गए। पूजा भट्ट की शादी मनीष मखोजा से हुई थी। उन्होंने प्रेम विवाह किया था। भारतीय वीजे और मुंबई में रेस्तरां के मालिक मनीष और पूजा अपनी पहली मुलाकात के बाद अच्छे दोस्त बन गए। जल्द ही उन्हें प्यार हो गया और सिर्फ दो महीने की डेटिंग के बाद 2003 में उन्होंने शादी कर ली। लेकिन, शादी के 11 साल बाद 2014 में दोनों अलग हो गए।

आलिया भट्ट जल्द हॉलीवुड में करेंगी डेब्यू

बॉलीवुड एक्ट्रेस आलिया भट्ट जल्द ही हॉलीवुड में डेब्यू करेंगी। आलिया की फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' का ट्रेलर हाल ही में रिलीज हुआ था। आलिया के हॉलीवुड में काम करने पर उनके पिता व फिल्म निमाता महेश भट्ट खुश हैं। उन्होंने प्रतिक्रिया देते हुए और अभिनेत्री की प्रशंसा की है। उन्होंने कहा कि जब मैंने आलिया को गैल गैडोट और जेमी डॉनन जैसे दिग्गज अंतरराष्ट्रीय अभिनेताओं के साथ खड़ा देखा, तो मुझे अपनी बेटी पर बहुत गर्व महसूस हुआ। आज के युवा बच्चे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बना रहे हैं। महेश भट्ट ने कहा कि मुझे याद है कि मैंने एक बार आलिया से पूछा था कि हॉलीवुड में कैसा होता है? बॉलीवुड में मुझे सा नहीं है? इस पर उन्होंने मुझे खीसा जवाब दिया पेशा। उन्होंने मुझसे कहा कि उनका काम करने का एक तरीका है और हॉलीवुड में हर कोई बहुत पेशेवर है, लेकिन उनके पास पैसा है। बॉलीवुड को और अधिक आत्मविश्वास पैदा करने की जरूरत है।



बोर्ड परीक्षा के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण पुस्तकें प्रकाशित

बिना ऑपरेशन किये 100% गारंटी के साथ

9155997766

बवारी

हाइड्रोसील, भगवन्दर

माँ क्लिनिक

डॉ० डी० वी० बैरागी

रातु रोड, रामबिलास पेट्रोल पम्प के सामने, रांची

फोन - 9470997766, 9155997766

रोज खुला रहता है सुबह 9 बजे से 1 बजे तक और शाम 4 से 7 बजे तक

बीमारी ठीक नहीं होने पे पूरा पैसा वापस

बिना ऑपरेशन किये 100% गारंटी के साथ

9155997766

बवारी

हाइड्रोसील, भगवन्दर

माँ क्लिनिक

डॉ० डी० वी० बैरागी

रातु रोड, रामबिलास पेट्रोल पम्प के सामने, रांची

फोन - 9470997766, 9155997766

रोज खुला रहता है सुबह 9 बजे से 1 बजे तक और शाम 4 से 7 बजे तक

बीमारी ठीक नहीं होने पे पूरा पैसा वापस

पूजा सिंगल के पति की अग्रिम जमानत पर सुनवाई आज

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय शुक्रवार को झारखंड कैडर की निलंबित आईएएस अधिकारी पूजा सिंगल के पति अभिषेक झा की याचिका पर सुनवाई करेगा, जिसमें राज्य में कथित मनरोजा घोटाले से जुड़े घन शोधन मामले में अग्रिम जमानत का अनुरोध किया गया है। इस मामले में 2000 बैच की आईएएस अधिकारी सिंगल कथित घोटाले की मुख्य आरोपी हैं। इस घोटाले में उनके खुटी जिले की उपायुक्त रहने के दौरान कथित तौर पर 18.07 करोड़ रुपये के सार्वजनिक धन का गवन का आरोप है। न्यायमूर्ति सूयकांत और न्यायमूर्ति एम.एम. सुंदरेश की अवकाश पीठ के इस मामले पर शुक्रवार को सुनवाई होगी। झा ने मामले में जमानत देने से इनकार करने के झारखंड हाईकोर्ट के 18 मई के आदेश को चुनौती दी है। उनके वकील ने पहले इस मामले का उल्लेख करते हुए तत्काल सुनवाई की मांग की थी। कोर्ट ने 18 मई को झा की अग्रिम जमानत याचिका खारिज कर दी थी।

अगस्त के अंत में शुरू होगा गगनयान अभियान : इसरो

अहमदाबाद। भारत की पहली मानवयुक्त अंतरिक्ष उड़ान गगनयान के लिए पहले निरस्त मिशन को इस साल अगस्त के अंत में आयोजित किया जाएगा, जबकि कक्षा में मानव रहित मिशन अगले साल भेजा जाएगा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस. सोमनाथ ने गुरुवार को यहां यह जानकारी दी। यहां भौतिक अनुसंधान प्रयोगशाला (पीआरएल) में एक कार्यक्रम के मौके पर संवाददाताओं से बात करते हुए उन्होंने कहा कि परीक्षण वाहन श्रीहरिकोटा में तैयार है और चालक दल (क्रू) मॉड्यूल और ब्रू ह्यूपकेप सिस्टम के संयोजन का कार्य भी शुरू हो गया है। गगनयान के बारे में नवीनतम जानकारी के बारे में पूछे जाने पर सोमनाथ ने संवाददाताओं को बताया कि गगनयान के लिये पहली और सर्वप्रमुख चीज यह है कि निरस्त किए गए मिशन को अंजाम तक पहुंचाया जाए। उसके लिये हमने परीक्षण वाहन नाम से एक नया रॉकेट बनवाया है जो श्रीहरिकोटा में तैयार है। क्रू मॉड्यूल और ब्रू एकेप सिस्टम के संयोजन की अभी तैयार हो रही है। उन्होंने कहा कि इसलिए मुझे



सूचित किया गया है कि इस महोत्सव के अंत में यह पूरी तरह कार्यात्मक परीक्षण, कंपन परीक्षण आदि के लिए तैयार होगा। इसलिए हम उम्मीद कर रहे हैं कि अगस्त के अंत में हम चालक दल के इस निरस्त मिशन के प्रक्षेपण में सक्षम होंगे। इसके बाद (मिशन को) निरस्त करने की विधिनि स्थितियों के साथ मिशन को दोहराया जाएगा। इस वर्ष के लिए यह योजना बनाई गई है। उन्होंने कहा कि परियोजना के हिस्से के रूप में कक्षा में मानव रहित मिशन अगले साल की शुरूआत में होगा। सोमनाथ ने कहा कि अगले वर्ष की शुरूआत में हमारे पास कक्षा में मानवरहित मिशन होगा। और वहां से इसे सुरक्षित वापस लाया जाना है, जो तीसरा मिशन होगा।